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ВІД АВТОРІВ 

Ви тримаєте в руках посібник, який стане Вашим помічни-
ком у запровадженні технологічної освіти в новій українсь-
кій школі.  

У назві «Нова українська школа» криється одне з  перших 
запитань: «Що ж нового очікувати вчителю у цій школі»? 
Перш за все – це робота з Державним стандартом базової се-
редньої освіти (технологічна освітня галузь), який ґрунту-
ється на результатах навчання, а не переліку знань, як це було 
раніше.  

Для досягнення навчального результату потрібно органі-
зувати діяльність усіх учасників освітнього процесу, їх взає-
модію на засадах інтеракції та партнерства. Відповідно вчи-
тель стає помічником для кожного учня у навчанні: відмов-
ляючись від контролюючої функції, він зосереджується на 
організації проєктно-технологічної діяльності учнівського 
колективу. Отже, основне завдання вчителя – навчальний по-
ступ учня в умовах освітнього середовища.  

Освітнє середовище сприяє створенню персоналізованого 
довкілля, де в кожного є можливість відшукати себе, а не  
підлаштовуватись під обмеження знаннєвої парадигми, вти-
скуватися у шаблони й наперед визначені моделі поведінки.   

Провідним засобом для створення освітнього середовища 
є модельна навчальна програма та здатність учителя/учите-
льки за її допомогою конструювати освітню траєкторію кож-
ного учня, створюючи для цього навчальну програму пред-
мета та відповідне календарно-тематичне планування занять. 

Модельна навчальна програма – це документ, що визначає 
орієнтовну послідовність досягнення очікуваних результатів 
навчання учнів, зміст навчального предмета (інтегрованого 
курсу) та види навчальної діяльності учнів, рекомендовані 
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для використання в освітньому процесі в порядку, визначе-
ному законодавством (абзац сьомий Статті 1 Закону України 
«Про повну загальну середню освіту»). 

Модельна навчальна програма розробляється на основі 
Державного стандарту базової середньої освіти і ґрунтується 
на визначених цим стандартом ціннісних орієнтирах, охоп-
лює формування наскрізних в усіх ключових компетентнос-
тях умінь.  

Авторський колектив модельної програми запрошує Вас, 
колеги-вчителі, до співпраці, пошуку та створення власної 
моделі технологічної освіти у Вашому освітньому закладі. 
Орієнтирами для створення такої моделі в першу чергу ста-
нуть Ваші учні та прагнення усіх учасників освітнього про-
цесу (батьків, вчителів, дирекції закладу, громади тощо) до 
створення освітнього середовища, в якому учням буде цікаво 
і радісно вивчати навколишній світ,  пізнавати  себе у влас-
них здібностях і творчості.   
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МОДЕЛЬНА НАВЧАЛЬНА ПРОГРАМА  
«ТЕХНОЛОГІЇ. 5-6 КЛАСИ» ДЛЯ ЗАКЛАДІВ  

ЗАГАЛЬНОЇ СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ 
(автори: Терещук А. І., Абрамова О. В.,  

Гащак В. М., Павич Н. М.) 
Рекомендовано Міністерством освіти і науки України 

(Наказ Міністерства освіти і науки України  
від 12.07.21 № 795)  

 

ВСТУПНА ЧАСТИНА 

Модельна навчальна програма «Технології» визначає 
орієнтовну послідовність досягнення очікуваних результатів 
навчання учнів 5-6 класів з технологічної освітньої галузі, 
пропонований зміст навчального предмета «Технології» та 
види навчальної діяльності учнів, спрямовані на реалізацію 
очікуваних результатів на основі пропонованого змісту. 

Модельна навчальна програма відображає засадничі ідеї 
Державного стандарту базової середньої освіти (Постанова 
Кабінету Міністрів України від 30.09. 2020 р. № 898), ідеї 
концепції «Нова українська школа» (2016 р.).  

Модельна навчальна програма спрямована на реалізацію 
мети базової середньої освіти, яка передбачає розвиток при-
родних здібностей, інтересів, обдарувань учнів, формування 
компетентностей, необхідних для їхньої соціалізації та гро-
мадянської активності, свідомого вибору подальшого життє-
вого шляху та самореалізації, продовження навчання на рівні 
профільної освіти або здобуття професії, виховання відпові-
дального, шанобливого ставлення до родини, суспільства, 
навколишнього природного середовища, національних та  
культурних цінностей українського народу. 

Метою технологічної освітньої галузі є реалізація твор- 
чого потенціалу учня, формування критичного та технічного 
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мислення, готовності до зміни навколишнього природного 
середовища без заподіяння йому шкоди засобами сучасних 
технологій і дизайну, здатності до підприємливості та інно-
ваційної діяльності, партнерської взаємодії, використання 
техніки й технологій для задоволення власних потреб, куль-
турного та національного самовираження.  

Відповідно до мети технологічної освітньої галузі метою 
навчального предмета технології є розкриття та розвиток 
творчого потенціалу особистості учня, здатності застосову-
вати знання на практиці, розв'язувати побутові завдання че-
рез практичне засвоєння основ дизайну, технологій та деко-
ративно-ужиткового мистецтва.  

Мета предмета технології реалізується в таких завдан-
нях: 

- забезпечити наступність у формуванні ключових ком-
петентностей та наскрізних умінь учнів початкової школи, їх 
включення до підготовчого циклу з вивчення технологій та 
дизайну; 

- залучення учнів до основ народної культури, національ- 
ного виховання через вивчення  технік і технологій декора-
тивно-ужиткового мистецтва, що є складовою трудових тра-
дицій українського народу; 

- подальший розвиток самозарадності в побуті, форму-
вання системного та критичного мислення, навичок безпеч-
ного та ощадливого використання технологій та матеріалів 
тощо. 

Програма ґрунтується на визначених Державним стан- 
дартом ціннісних орієнтирах, а саме: 

- повага до особистості учня та визнання пріоритету його 
інтересів, досвіду, власного вибору, прагнень, ставлення у 
визначенні мети та організації освітнього процесу, підтримка 
пізнавального інтересу та наполегливості; 
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- забезпечення рівного доступу кожного учня до освіти 
без будь-яких форм дискримінації учасників освітнього про-
цесу; 

- дотримання принципів академічної доброчесності у 
взаємодії учасників освітнього процесу та організації всіх ви-
дів навчальної діяльності; 

- становлення вільної особистості учня, підтримка його 
самостійності, підприємливості та ініціативності, розвиток 
критичного мислення та впевненості в собі; 

- формування культури здорового способу життя учня, 
створення умов для забезпечення його гармонійного фізичного 
та психічного розвитку, добробуту; 

- створення освітнього середовища, в якому забезпечено 
атмосферу довіри без будь-яких форм дискримінації учасни-
ків освітнього процесу; 

- утвердження людської гідності, чесності, милосердя, 
доброти, справедливості, співпереживання, взаємоповаги і 
взаємодопомоги, поваги до прав і свобод людини, здатності 
до конструктивної взаємодії учнів між собою та з дорослими; 

- формування в учнів активної громадянської позиції, па-
тріотизму, поваги до культурних цінностей українського на-
роду, його історико-культурного надбання і традицій, дер- 
жавної мови; 

- плекання в учнів любові до рідного краю, відповідаль-
ного ставлення до довкілля. 

Програма охоплює формування наскрізних в усіх ключо-
вих компетентностях умінь: 

1) читати графічні зображення, схеми та інструкції з ро-
зумінням, що передбачає здатність до емоційного, інтелекту-
ального, естетичного сприймання і усвідомлення прочита-
ного, розуміння інформації, записаної (переданої) у різний 
спосіб або відтвореної технічними пристроями, що охоплює, 



 

9 

зокрема, уміння виявляти приховану й очевидну інформа-
цію, висловлювати припущення, доводити надійність аргу-
ментів, підкріплюючи власні висновки фактами та цитатами 
з тексту, висловлювати ідеї, пов’язані з розумінням тексту  
після його аналізу й добору контраргументів; 

2) висловлювати власну думку в усній і письмовій формі, 
тобто словесно передавати власні думки, почуття, переко-
нання, зважаючи на мету та учасників проєкту, обираючи для 
цього відповідні мовленнєві стратегії; 

3) критично і системно мислити, що виявляється у визна-
ченні характерних ознак об'єктів конструювання, винахідни-
цьких ідей, їх взаємозв’язків, умінні аналізувати та оціню-
вати доказовість і вагомість аргументів у судженнях про об'-
єкт проєктування, зважати на протилежні думки та контрар-
гументи, розрізняти факти, їх інтерпретації, розпізнавати 
спроби маніпулювання даними, використовуючи різномані-
тні ресурси і способи оцінювання якості доказів, надійності 
джерел і достовірності інформації; 

4) логічно обґрунтовувати позицію на рівні, що передба-
чає здатність висловлювати послідовні, несуперечливі, об-
ґрунтовані міркування у вигляді суджень і висновків, що є 
виявом власного ставлення до результату проєктно-техноло-
гічної діяльності, технологічних процесів тощо; 

5) у процесі проєктування виробу діяти творчо, що пе-
редбачає креативне мислення, продукування нових ідей, до-
брочесне використання чужих ідей та їх доопрацювання, за-
стосування власних знань для створення нових об’єктів тех-
нологічної діяльності, ідей, уміння випробовувати нові ідеї; 

6) виявляти ініціативу, що передбачає активний пошук і 
пропонування рішень для розв’язання технічних, конструк-
торських або побутових проблем, активну участь у різних ви-
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дах проєктної та технічної діяльності, їх ініціювання, праг-
нення до лідерства, уміння брати на себе відповідальність за 
результат у роботі над проєктом; 

7) конструктивно керувати емоціями, що передбачає зда-
тність розпізнавати власні емоції та емоційний стан інших, 
сприймати емоції без осуду, адекватно реагувати на конфлік-
тні ситуації, розуміти, як емоції можуть допомагати й зава-
жати в діяльності, налаштовуючи себе на пошук внутрішньої 
рівноваги, конструктивну комунікацію, зосередження уваги, 
продуктивну діяльність; 

8) оцінювати ризики, що передбачає вміння розрізняти 
прийнятні і неприйнятні ризики, зважаючи на істотні фак-
тори; 

9) приймати рішення, що передбачає здатність обирати 
способи розв’язання проблем на основі розуміння причин та 
обставин, які призводять до їх виникнення, досягнення пос-
тавлених цілей з прогнозуванням та урахуванням можливих 
ризиків та наслідків; 

10) розв’язувати проблеми, що передбачає вміння аналі-
зувати проблемні ситуації, формулювати проблеми як тех-
ніко-технологічні протиріччя, висувати гіпотези, практично 
їх перевіряти та обґрунтовувати, здобувати потрібні дані з 
надійних джерел, презентувати та аргументувати рішення; 

11) співпрацювати з іншими, що передбачає вміння об-
ґрунтовувати переваги взаємодії під час спільної проєктно-
технологічної діяльності, планувати власну та групову ро-
боту, підтримувати учасників групи, допомагати іншим і за-
охочувати їх до досягнення спільної мети.  

Компетентнісний потенціал предмета «Технології»  
відповідає компетентнісному потенціалу технологічної ос- 
вітньої галузі, який полягає у формуванні всіх ключових ком-
петентностей засобом проєктної технології, яка дозволяє 
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вчителю змоделювати різноманітні навчальні ситуації, ство-
рювати навчальне середовище для учнів, у якому можна ро-
звивати всі наскрізні уміння, що притаманні ключовим ком-
петентностям.  

Структура модельної навчальної програми предмета 
«Технології» складається з трьох основних частин: вступної 
(пояснювальної записки для вчителя), основної, прикінцевої. 

Основну частину програми подано у вигляді таблиці, яка 
охоплює такі складники:  

1) послідовність очікуваних результатів навчання; 
2) пропонований зміст навчального предмета; 
3) види навчальної діяльності. 
1. Очікувані результати навчання. У фокусі роботи вчи-

теля має бути організація навчальної діяльності учнів в умо-
вах освітнього простору школи, відкритого для комунікації 
та співпраці і сприятливого для формування ключових ком-
петентностей згідно з Державним стандартом базової серед-
ньої освіти, які презентовано в програмі у вигляді очікуваних 
результатів навчання. 

2. Пропонований зміст навчального предмета – це орієн-
товний матеріал для досягнення очікуваних результатів нав-
чання через організацію відповідної навчальної діяльності 
учнів. 

Не слід сприймати пропонований зміст навчального  
предмета як обов'язковий матеріал для вивчення і запам'ято-
вування учнями з подальшим його оцінюванням. Вчитель, 
орієнтуючись на рівень підготовки / індивідуальні здібності 
учнів та особливості обраного школярами проєкту, може са-
мостійно доповнювати або змінювати зміст навчального  
предмета з метою більш якісного й оптимального досягнення 
учнями очікуваних результатів навчання. 
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Натомість обов'язково необхідно залучати учнів до усві-
домлення і планування результатів навчання як спільного 
освітнього результату, мотивувати до активної участі в конс-
труюванні власної освітньої траєкторії: визначати освітні за-
вдання, добирати методи й засоби пошуку інформації, обго-
ворювати та визначати кінцевий продукт проєктної діяльно-
сті, навчати відстежувати та аналізувати власний навчальний 
поступ тощо. 

3. Види навчальної діяльності. У цій програмі слід розрі-
зняти основні та орієнтовні види навчальної діяльності. 

Орієнтовними видами навчальної діяльності можуть 
бути: проєктна, винахідницька, дослідницька, інноваційна, 
конструкторська, графічна, художня, творча, практична, 
інтерактивна  та інші. 

Вказані орієнтовні види навчальної діяльності можуть 
бути поєднані між собою у різних комбінаціях та співвідно-
шеннях (у сенсі навчальних годин) на розсуд вчителя та з 
огляду на природні здібності учнів і застосовані як елементи, 
що доповнюють основну навчальну діяльність учнів – про- 
єктно-технологічну. 

Проєктно-технологічна навчальна діяльність учнів спря-
мована на планування / конструювання / проєктування і ви-
готовлення виробу від творчого задуму до його втілення в 
готовий продукт. 

Впродовж створення продукту (виробу / об'єкта проєкту-
вання) вчитель, на власний розсуд та спільно з усіма учасниками 
проєктної діяльності, визначає місце для формування ключових 
компетентностей в освітньому процесі та відповідні для цього 
методи та форми організації учнів, техніки, програмні й цифрові 
пристрої тощо. 
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Змістове наповнення модельної навчальної програми 
складається з трьох  навчальних модулів та переліку орієн-
товних технологій обробки конструкційних матеріалів.  

Перелік орієнтовних технологій з обробки конструкцій-
них матеріалів наведено у прикінцевій частині програми. 

Засвоєння навчальних модулів відбувається на основі 
участі школярів в особистісно орієнтованих проєктах, які ма-
ють залучати учнів до самостійного вибору теми дослід- 
ження, самостійного конструювання власної навчальної дія-
льності, добору конструкційних матеріалів та відповідних 
технологій їхньої обробки тощо.   

Навчальні модулі – «Основи дизайну та конструювання», 
«Основи технологій та конструкційних матеріалів», «Мій по-
бут» містять уніфікований зміст навчального матеріалу для 
предмета «Технології» з орієнтовними підходами до розви-
тку ключових компетентностей учнів.  

Навчальний модуль «Мій побут» ґрунтується на дослід-
ницькому / інформаційному проєкті, метою якого є формування 
вмінь самозарадності на основі розвитку критичного мислення, 
здатності збирати та систематизувати інформацію про побутові 
речі, харчові продукти; здатності визначати власні потреби в 
організації побуту та задовольняти їх без заподіяння шкоди 
собі та іншим.  

Підходи, на яких ґрунтується програма: особистісно 
зорієнтований, діяльнісний, продуктивний, суб'єкт-суб'єкт-
ної взаємодії, українознавчого спрямування тощо.  

Зазначені підходи реалізуються в умовах організованої 
вчителем у співпраці з учнівським колективом проєктної ді-
яльності, коли учні засвоюють проєктну технологію як ін-
струмент для самостійного навчання на основі відповідного 
дослідження та створення продукту (виробу / об'єкта проєк-
тування).  
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Засвоєння техніко-технологічних основ предмета відбу-
вається через обрану вчителем та учнями технологію оброб- 
ки конструкційних матеріалів. Вивчення міжпредметних те-
оретичних знань, а також засвоєння технічної або проєктно-
технологічної термінології обумовлене виключно завдан-
нями проєкту чи особистісними потребами та інтересами уч-
нів. Набуття учнями вмінь має випереджальний характер у 
засвоєнні відповідних знань. Тому пріоритетним для вчителя 
є не контроль за тим, що знає чи вміє учень, а організація 
його навчальної діяльності / навчального поступу за його ак-
тивної участі.  

Модельна програма предмета дає змогу гармонійно до-
повнювати освітній простір закладу, коли учні досліджують 
тему проєкту в бібліотеках, спостерігають за відповідними 
процесами під час екскурсії, переглядають відео у всесвітній 
мережі, відвідують з учителем виставки чи музеї, беруть  
участь в організації коворкінгів, шкільних ярмарків чи аук- 
ціонів, долучаються до майстер-класів / тренінгів дизайнерів 
чи художників / майстрів декоративно-ужиткового / худож-
нього мистецтва тощо.  

Залежно від завдань та особливостей проєкту вчитель на 
різних етапах створення продукту може залучити фахівців з 
інших галузей діяльності як експертів / консультантів / спів-
учасників / співорганізаторів. Це можуть бути фахівці, про-
фесійні навички яких є суміжними до тих, які формуються в 
учнів під час засвоєння предмета «Технології», як-от: ди-
зайну, архітектури і будівництва, інжинірингу, IT-техноло-
гій, майстрів чи художників мистецтва, науковців закладів 
вищої освіти політехнічного спрямування, легкої промисло-
вості, професійно-технічної освіти тощо.  
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Шляхи реалізації цієї програми. 
У центрі змодельованого навчального середовища має бути 

учень. Саме за його участі та з урахуванням його інтересів і  
здібностей варто конструювати і добирати всі складові освіт-
нього процесу, максимально гнучко добирати методи і форми 
організації як за межами класно-урочної системи так і на уро-
ках технологій.  

Під час організації проєктної або проєктно-технологічної 
діяльності учнів вчитель може самостійно визначати кіль-
кість навчальних годин та послідовність засвоєння навчаль-
них модулів або поєднувати їх вивчення в доцільній комбі-
нації, що має відповідати очікуваним результатам та приро-
дним / індивідуальним здібностям  учнів.  

Досягнення учнями очікуваних результатів навчання від- 
бувається у послідовності, яку вчитель визначає спільно з уч-
нівським колективом з огляду на запланований продукт. До-
бір навчального матеріалу та його вивчення слід здійснювати 
у роботі з учнями диференційовано – з урахуванням їхніх ін-
дивідуальних особливостей і здібностей. 
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ОСНОВНА ЧАСТИНА 

Очікувані резуль-
тати навчання 

Пропонований 
зміст навчального 

предмета 

Види навчальної 
діяльності 

5 КЛАС 

ВСТУП 

Обговорює спільно 
з учителем чи ін-
шими дорослими 
особистісно та соці-
ально важливі пот-
реби у створенні ви-
робів, спираючись 
на власні знання та 
судження. 
Називає твори відо-
мих українських 
майстрів декорати-
вно-ужиткового ми-
стецтва. 
Оцінює та обґрунто-
вує значення деко-
ративно-ужитко-
вого мистецтва у 
власному житті на 
основі зібраної ін-
формації. 
Критично оцінює 
власні можливості, 
наявний досвід для 
виконання постав-
лених завдань, зок-
рема в групі. 

Про що можна діз-
натися, вивчаючи 
предмет технології. 
Естетичне сприй-
няття, досвід та ди-
зайн як збагачення 
життя та власної 
особистості. 
Власний попередній 
досвід вивчення 
предмета «Техноло-
гії». 
Проєкт та його 
види. 
Орієнтовні завдання 
на семестр, навчаль-
ний рік. Що і в який 
спосіб можна виго-
товити у шкільній 
майстерні корис-
ного для себе та ін-
ших. 
Правила безпеки 
(безпечних прийо-
мів праці):  
- у шкільній майсте-
рні;  

Спостереження та 
аналіз виставкових 
виробів під час екс-
курсій, відвідування 
музеїв (реальних та 
віртуальних): дію-
чих моделей, техно-
логічних процесів, 
творчих наробок ук-
раїнських майстрів, 
витворів декорати-
вно-ужиткового ми-
стецтва. 
Інтерактивне обго-
ворення індивідуа-
льного поперед-
нього досвіду проє-
ктування. 
Висловлення пропо-
зицій щодо пошуку 
нових ідей, їх вті-
лення у проєкті. 
Розмірковування 
над власним набу-
тим досвідом з ме-
тою визначення 
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Очікувані резуль-
тати навчання 

Пропонований 
зміст навчального 

предмета 

Види навчальної 
діяльності 

Критично форму-
лює власні су-
дження, аргументо-
вано обстоює їх з 
урахуванням пропо-
зицій інших осіб. 
Планує подальшу 
проєктно-технологі-
чну діяльність на ос-
нові набутого дос-
віду для реалізації 
власних інтересів, 
здібностей, можли-
востей. 

- за комп’ютером;  
- у лабораторії. 
Правила інтерактив-
ного обговорення. 

шляхів його засто-
сування у нових 
контекстах. 
 

МОДУЛЬ 1. ОСНОВИ ДИЗАЙНУ ТА КОНСТРУЮВАННЯ 

Обговорює спільно 
з учителем чи ін-
шими особами мету 
проєктно-технологі-
чної діяльності. 
Продукує та відо-
бражає творчий за-
дум у зручній фо-
рмі. 
Представляє резуль-
тати власної проєк-
тно-технологічної 
діяльності. 
Виявляє повагу до 
власних чи спільних 

Творчий задум як 
перший крок у ро-
боті дизайнера, 
конструюванні та 
створенні продукту. 
Методи творчого 
пошуку ідей. Фанта-
зування як метод 
створення нового. 
Малюнок у роботі 
дизайнера. 
Ідея проєкту. Види 
проєктів, їх призна-
чення. 

Пошук творчих 
ідей, сюжетів у відо-
мих художніх тво-
рах, мультфільмах, 
кінофільмах, комік-
сах тощо. 
Обґрунтування ідеї 
та теми проєкту на 
основі інтерактив-
ного обговорення: 
формування влас-
них ідей та пропози-
цій стосовно ство-
рення майбутнього 
виробу; обгово-
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Очікувані резуль-
тати навчання 

Пропонований 
зміст навчального 

предмета 

Види навчальної 
діяльності 

результатів проєк-
тно-технологічної 
діяльності. 

Елементи дизайну: 
форма, текстура 
тощо. 
Функції дизайну. 
Правила презентації 
вербальним спосо-
бом. 
 

рення ідеї майбут-
нього виробу з ак-
центом на його при-
значенні (для кого і 
для чого виріб, як 
він буде функціону-
вати). 
Вправи на фантазу-
вання на основі ма-
лювання власної ди-
зайнерської ідеї для 
пошуку форми ви-
робу, створення ма-
люнка за фантастич-
ним сюжетом. 
Вербалізація влас-
ного дизайнерсь-
кого рішення та 
опис його впливу на 
глядача. Логічне об-
ґрунтування власної 
позиції на рівні, що 
передбачає здат-
ність висловлювати 
послідовні, несупе-
речливі обґрунто-
вані міркування у 
вигляді суджень і 
висновків про май-
бутній виріб / об'єкт 
проєктування. 
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Очікувані резуль-
тати навчання 

Пропонований 
зміст навчального 

предмета 

Види навчальної 
діяльності 

Дотримання норм 
обговорення та по-
ваги до інших точок 
зору. Конструкти-
вне керування емо-
ціями, розуміння 
емоцій, які можуть 
допомагати і зава-
жати діяльності. 

Визначає потреби та 
смаки споживачів 
обраного об’єкта 
проєктування, особ-
ливості його конс-
трукції, функційно-
сті, естетичності за 
допомогою прове-
дення невеликих за 
обсягом і масшта-
бом маркетингових 
досліджень. 
Планує самостійно 
або з допомогою 
вчителя чи інших 
осіб основні за-
вдання і результати 
проєктно-технологі-
чної діяльності. 

Поняття про основи 
маркетингового до-
слідження та його 
завдань для реаліза-
ції проєкту. 
Анкетування та 
опитування у міні-
маркетинговому до-
слідженні спожива-
чів. 
 

Визначення мети  
мінімаркетингового 
дослідження. 
Організація інтерак-
тивного обгово-
рення з метою узго-
дження питань для 
мінімаркетингових 
досліджень. 
Проведення опиту-
вання / анкетування 
для здійснення міні-
маркетингового до-
слідження спожива-
чів, на прикладі вла-
сної родини / класу. 
Аналіз результатів 
маркетингового до-
слідження. 
Уточнення завдань 
проєкту та його осо-
бливостей на основі 
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Очікувані резуль-
тати навчання 

Пропонований 
зміст навчального 

предмета 

Види навчальної 
діяльності 

спільних обгово-
рень й аргументо-
ване обстоювання 
власної думки сто-
совно ідеї, втіленої у 
виробі. 
Доброчесне викори-
стання чужих ідей 
та їх доопрацю-
вання. 

Планує самостійно 
або з допомогою 
вчителя чи інших 
осіб основні за-
вдання і результати 
проєктно-технологі-
чної діяльності. 
Розробляє за допо-
могою вчителя чи 
інших осіб критерії, 
яким має відпові-
дати об’єкт проєкту-
вання, та визначає 
його параметри. 
Критично оцінює 
власні можливості, 
наявний досвід для 
виконання постав-
лених завдань, зок-
рема в групі. 

Етапи проєкту-
вання. 
Основні вимоги 
(критерії) до 
об’єктів технологіч-
ної діяльності (зруч-
ність у викорис-
танні, оригіналь-
ність форми, міц-
ність, екологічність 
тощо). 

Визначення послі-
довності етапів 
проєктування. 
Доведення надійно-
сті висловлених ар-
гументів стосовно 
вимог до об'єкта 
проєктування. 
Складання плану 
проєкту на основі зі-
браної інформації: 
визначення теми, за-
вдань проєкту. 
Спільне обгово-
рення творчих та те-
хнічних питань, 
консультування та 
оцінка одне одного 
щодо прийняття рі-
шення оптимізації, 
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Очікувані резуль-
тати навчання 

Пропонований 
зміст навчального 

предмета 

Види навчальної 
діяльності 

Описує ймовірні 
труднощі й ризики у 
процесі реалізації 
задуму в готовий 
виріб. 

удосконалення 
плану проєкту. 
Оцінка ризиків пов'-
язаних з планом ре-
алізації проєкту. 
Визначення та об-
ґрунтування крите-
ріїв, яким має відпо-
відати об’єкт проєк-
тування, та визна-
чення його парамет-
рів. 

Здійснює пошук ак-
туальної інформації 
про об’єкт проєкту-
вання і впорядковує 
її. 
Здійснює пошук та 
обирає моделі-ана-
логи відповідно до 
запланованого 
об’єкта проєкту-
вання. 
Демонструє в роботі 
зосередженість, аку-
ратність, обереж-
ність, відповідаль-
ність тощо. 
Виявляє повагу до 
власних або чужих 

Інформація, інфор-
маційні джерела, 
пошукова система, 
аналіз інформації. 
Технологія пошуку 
інформації в Інтер-
неті. 
Збереження інфор-
мації. Аналіз та від-
бір інформації за 
ознаками. 
Модель-аналог. 
Безпека в інформа-
ційному просторі. 
Етична робота з ін-
формацією. Право 
на повагу до резуль-
тату творчої проєк-
тно-технологічної 

Опанування базо-
вими знаннями та 
навичками викорис-
тання пошукових 
систем у роботі над 
проєктом: пошукова 
система Google, ал-
горитм пошуку за 
ключовими сло-
вами, зображеннями 
тощо. 
Пошук інформації 
за: - обраною темою 
проєкту; - створе-
ним планом роботи. 
Пошук аналогічних 
проєктів, конструк-
цій, моделей-анало-
гів, об’єктів тощо. 
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Очікувані резуль-
тати навчання 

Пропонований 
зміст навчального 

предмета 

Види навчальної 
діяльності 

результатів проєк-
тно-технологічної 
діяльності. 

діяльності (інтелек-
туальна власність). 

Виявлення за участі 
учителя позитивних 
та негативних сто-
рін у кожному проє-
кті: що можна запо-
зичити для власного 
проєкту і чому; що 
не варто брати до 
уваги тощо. 
Доброчесне викори-
стання чужих ідей 
та їх доопрацю-
вання. 
Прояв ініціативи у 
процесі пошуку ін-
формації, що перед-
бачає пропонування 
рішень для розв'я-
зання завдань проє-
кту. 

Генерує ідеї, які мо-
жуть бути корис-
ними для збере-
ження навколиш-
нього середовища і 
сталого [збалансо-
ваного] розвитку. 
Висловлює су-
дження стосовно на-
слідків власних дій 

Технології констру-
ювання та виготов-
лення виробів із 
вживаних речей як 
напрям у дизайні. 
Дизайн для навко-
лишнього середо-
вища. 

Ознайомлення із 
можливостями 
конструювання й 
виготовлення виро-
бів із вживаних ре-
чей. 
Перегляд фото чи 
відеоматеріалів зра-
зків виробів із вжи-
ваних речей, плас-
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Очікувані резуль-
тати навчання 

Пропонований 
зміст навчального 

предмета 

Види навчальної 
діяльності 

для навколишнього 
середовища. 
Пояснює перевірену 
інформацію про до-
цільність застосу-
вання різних матері-
алів, їх повторне ви-
користання. 
Застосовує методи 
проєктування відпо-
відно до індивідуа-
льних здібностей та 
власних інтересів з 
метою втілення тво-
рчих ідей в констру-
кції виробу. 

Екологія, екосис-
тема, природне се-
редовище, навколи-
шнє середовище. 

тику, побутових ре-
чей тощо. Обгово-
рення інформацій-
них матеріалів з то-
чки зору відповіда-
льного споживання, 
збереження навко-
лишнього середо-
вища тощо. 
Конструювання но-
вих виробів за ви-
значеною об’ємною 
формою вживаної 
речі методом фанта-
зування. 
Обґрунтування еко-
номічної доцільно-
сті власного вибору. 
Прийняття рішення, 
що передбачає здат-
ність обирати спо-
соби розв'язання за-
вдань, які вплива-
ють на добір матері-
алів. 

Обговорює ідеї, 
конструктивно взає-
модіє з іншими осо-
бами у процесі ком-
бінування власної 
моделі на основі 

Художнє конструю-
вання. Основні 
етапи художнього 
конструювання. 
Творчий задум, зо-
браження, моделі-

Розв'язування проб- 
лем / реалізація  
творчих ідей, що пе-
редбачає вміння 
аналізувати зав- 
дання / проблему, 
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Очікувані резуль-
тати навчання 

Пропонований 
зміст навчального 

предмета 

Види навчальної 
діяльності 

аналізу найкращих 
ознак моделей-ана-
логів. 
Застосовує методи 
проєктування відпо-
відно до індивідуа-
льних здібностей та 
власних інтересів з 
метою втілення тво-
рчих ідей в констру-
кції виробу. 
Продукує та відо-
бражає творчий за-
дум у зручній фо-
рмі. 
Виявляє повагу до 
власних чи спільних 
результатів проєк-
тно-технологічної 
діяльності. 

аналоги, модель-
пропозиція. 
Формоутворення, 
методи проєкту-
вання, комбіну-
вання, перестанов- 
ка. 
Композиція як ос-
нова художньо-
конструкторської 
діяльності: ціліс-
ність, виразність, 
колористика. 
 

висувати гіпотезу 
або можливі шляхи 
розв'язання за-
вдання / проблеми. 
Аналіз форми та 
конструкції моде-
лей-аналогів інтера-
ктивним методом 
«дерево рішень». 
Виконання ескізних 
малюнків декількох 
альтернативних ва-
ріантів виробу в ці-
лому. Визначення 
остаточного варіа-
нту. 
Формування колір-
ної гами зобра-
ження. 
Обговорення ре-
зультатів проробле-
ної роботи та обґру-
нтування власного 
вибору на основі 
співпраці з іншими. 
Допомога іншим і 
заохочення їх до до-
сягнення спільної 
мети. 
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Очікувані резуль-
тати навчання 

Пропонований 
зміст навчального 

предмета 

Види навчальної 
діяльності 

Виконує технічний 
малюнок або ескіз 
моделі виробу, за-
значає інформацію, 
необхідну для його 
виготовлення. 
Застосовує методи 
проєктування відпо-
відно до індивідуа-
льних здібностей та 
власних інтересів з 
метою втілення тво-
рчих ідей в констру-
кції виробу. 
Продукує та відо-
бражає творчий за-
дум у зручній фо-
рмі. 
Застосовує цифрові 
пристрої та графічні 
редактори у разі по-
треби. 
Оцінює власні ре-
зультати худож-
нього конструю-
вання виробу. 

Графічні зобра-
ження у проєкту-
ванні виробів. 
Визначення та опис 
габаритних розмі-
рів. Технічний опис 
виробу. Правила по-
будови зображень 
на одну площину 
проєкцій. 
Ескіз, правила його 
побудови за техніч-
ним описом. 

Розроблення ескізу 
виробу з урахуван-
ням: досягнутих під 
час спільного обго-
ворення ідей, втіле-
них у конструкцію 
виробу, результатів 
аналізу моделей-
аналогів, мінімарке-
тингових дослі-
джень тощо. 
Створення зобра-
жень плоских пред-
метів за потреби із 
використанням 
комп’ютерних гра-
фічних редакторів. 
Використання мас-
штабу збільшення 
або зменшення за 
потреби. 

Обговорює ідеї, 
конструктивно взає-
модіє з іншими осо-
бами у процесі ком-
бінування власної 

Предметне середо-
вище. 
Декор для оселі. 
Тематичні вироби. 

Дослідження еле- 
ментів декору оселі, 
способів декору-
вання приміщень. 
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Очікувані резуль-
тати навчання 

Пропонований 
зміст навчального 

предмета 

Види навчальної 
діяльності 

моделі на основі 
аналізу найкращих 
ознак моделей-ана-
логів. 
Оцінює та обґрунто-
вує значення деко-
ративно-ужитко-
вого мистецтва у 
власному житті на 
основі зібраної ін-
формації. 
Розрізняє та описує 
основні стилі в різ-
них сферах життєді-
яльності людини. 
Облаштовує або 
вдосконалює влас-
ний життєвий прос-
тір з урахуванням 
власних потреб, по-
треб інших осіб. 

Тема та предметний 
вміст проєктованого 
виробу. 
Естетика сучасного 
інтер’єру. Дизайн 
сучасного інтер’єру 
– стилі інтер’єру рі-
зних приміщень. 
Колір в інтер’єрі. 
Композиція в ін-
тер’єрі приміщення. 
Оформлення ін-
тер’єру. 
Організація життє-
вого простору, ос-
нови ергономіки у 
приміщенні. 

Створення свого ба-
чення майбутнього 
виробу в цілому. 
Формування моделі 
бажаного кінцевого 
результату (мети) 
проєктного виробу. 
Обґрунтування ви-
бору та його назви 
щодо надання ін-
тер’єру локації ін-
дивідуальності та 
оригінальності. 
Формування пропо-
зицій стосовно ство-
рення майбутнього 
виробу з позицій 
шанування творчого 
вираження ідей, на-
родних звичаїв, тра-
дицій, культури. 
Тематична дискусія 
на основі інтеракти-
вної взаємодії: «Ви-
роби декоративно-
ужиткового мистец-
тва у моїй оселі». 
Логічне обґрунту-
вання позиції у ви-
гляді суджень і ви-
сновків, що є ви-
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Очікувані резуль-
тати навчання 

Пропонований 
зміст навчального 

предмета 

Види навчальної 
діяльності 

явом власного став-
лення до результату 
проєктної діяльно-
сті. 

Добирає відповідно 
до мети і змісту 
проєктно-технологі-
чної діяльності фо-
рми та засоби презе-
нтації. 
Представляє резуль-
тати власної проєк-
тно-технологічної 
діяльності. 
Виявляє повагу до 
власних чи спільних 
результатів проєк-
тно-технологічної 
діяльності. 
Застосовує цифрові 
пристрої та інфор-
маційне середовище 
у разі потреби для 
презентації резуль-
татів проєктування. 
Обговорює перспек-
тиви подальшої 
проєктно-технологі-
чної діяльності, спо-
соби її вдоскона-
лення. 

Презентація про- 
єкту. Правила пре-
зентації, вимоги до 
неї. 
Самооцінювання. 

Визначення способу 
презентації проєкту. 
Вибір мовленнєвих 
стратегій для пере-
дачі слухачам влас-
них думок, почуттів, 
переконань. 
Підготовка до пре- 
зентації: обґрунтова-
ний відбір інформа-
ції / фотоматеріалів 
та інших результатів 
проєктної діяльно-
сті. 
Презентація влас-
ної / спільної діяль-
ності. 
Здійснення рефлек-
сії / обговорення 
одержаних результа-
тів проєктно-техно-
логічної діяльності 
для вдосконалення 
власної / спільної 
роботи над проєк-
том. 
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Очікувані резуль-
тати навчання 

Пропонований 
зміст навчального 

предмета 

Види навчальної 
діяльності 

Аналіз виконаної ро-
боти у формі дискусії 
на основі інтерактив-
ної взаємодії: «Чи вда-
лося досягти поставле-
них завдань проєкту? 
Що можна було б зро-
бити краще?». 
Самооцінювання. 

МОДУЛЬ 2. ОСНОВИ ТЕХНОЛОГІЙ  
ТА КОНСТРУКЦІЙНИХ МАТЕРІАЛІВ 

Аналізує інформа-
цію про матеріали, 
використовує її для 
розв’язання практи-
чних завдань. 
Розпізнає основні 
види конструкцій-
них матеріалів за їх 
властивостями [тех-
нологічними, меха-
нічними, фізич-
ними, гігієнічними]. 
Із розумінням ви-
значає цінність гігі-
єнічних властивос-
тей матеріалів нату-
рального похо-
дження для здоров’я 
людини та покра-
щення якості життя. 

Конструкційні мате-
ріали як галузь нау-
кового дослідження. 
Конструкційні мате-
ріали, їх види. Ме-
ханічні та техноло-
гічні властивості 
матеріалів. 
Добір матеріалів за-
лежно від їхніх вла-
стивостей. 
Економічний обра-
хунок запланованих 
матеріалів у проєкті. 
Взаємозамінність 
матеріалів. 
Конструювання ви-
робів з різних мате-
ріалів (деревинних, 
текстильних тощо). 

Ознайомлення з ін-
формацією про 
об’єкт проєкту-
вання, конструк-
ційні матеріали. 
Визначення видів 
конструкційних ма-
теріалів. 
Визначення крите-
ріїв, яким має відпо-
відати конструкцій-
ний матеріал на ос-
нові формули: зру-
чно, красиво, кори-
сно. 
Визначення основ-
них властивостей 
конструкційних ма-
теріалів та їх порів-
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Очікувані резуль-
тати навчання 

Пропонований 
зміст навчального 

предмета 

Види навчальної 
діяльності 

Добирає матеріали 
для виготовлення 
виробу та розрахо-
вує витрати на них. 
Аналізує ефектив-
ність дібраних мате-
ріалів для створення 
виробу і вказує на 
ризики їх викорис-
тання. 

Обґрунтований ви-
бір форми виробу. 
Компонування ос-
новних частин ви-
робу (моделі). 
Ескіз виробу. 
 

няння згідно з вимо-
гами і завданнями 
проєкту. 
Добір конструкцій-
них матеріалів, не-
обхідних для виго-
товлення запланова-
ного виробу. 
Економічний обра-
хунок запланованих 
матеріалів та визна-
чення варіантів їх 
заміни за потреби. 
Обґрунтування до-
цільності вибору 
матеріалу для виго-
товлення проєктова-
ного виробу з ураху-
ванням визначених 
критеріїв, експлуа-
таційних властивос-
тей та гігієнічних 
вимог (екологічно-
сті, безпечності у 
використанні). 

Працює самостійно 
чи спільно з іншими 
особами відповідно 
до наданої інструк-

Розмічання. 
Прийоми розмі-
чання. Економне ро-
змічання заготовок. 
Припуск на об- 
робку. 

Проведення підгото-
вчих робіт для розмі-
чання. Розмічання та 
перенесення за допо-
могою шаблону (ле-
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Очікувані резуль-
тати навчання 

Пропонований 
зміст навчального 

предмета 

Види навчальної 
діяльності 

ції, за потреби роз-
поділяючи частини 
роботи. 
Використовує оща-
дно матеріали під 
час виготовлення 
виробу. 
Використовує ін-
струменти та прис-
тосування само-
стійно або з допомо-
гою інших, дотри-
муючись правил 
безпечної праці та 
санітарних норм. 

Вимірювальний ін-
струмент: ціна поді-
лки, точність вимі-
рювання. Викорис-
тання шаблонів (ле-
кал) під час розмі-
чання. 
Безпечне виконання 
процесу розмічання 
заготовок. 
Контроль якості  
розмічання. 

кал) зовнішніх кон-
турів зображень на 
конструкційний ма-
теріал. 
Економне викорис-
тання конструкцій-
них матеріалів. Ви-
користання залишків 
матеріалу після роз-
мічання як додатко-
вого ресурсу у виго-
товленні виробу. 
Виконання заплано-
ваних операцій, з до-
триманням безпеч-
них прийомів роботи 
інструментами та 
пристосуваннями. 

Визначає само-
стійно або за допо-
могою інших осіб 
послідовність тех-
нологічних опера-
цій виготовлення 
проєктованого ви-
робу. 
Добирає необхідні 
інструменти і прис-
тосування відпо-
відно до визначеної 

Технологічний про-
цес. Вимоги до орга-
нізації технологіч-
ної діяльності, тех-
нологічна операція. 
Основи технологій 
обробки різних ма-
теріалів. 
Технологічна послі-
довність виготов-
лення виробу за схе-
мою чи графічним 
зображенням. 

Ознайомлення із 
способами обробки 
конструкційних ма-
теріалів. 
Обґрунтований до-
бір технології для 
виготовлення ви-
робу. 
Визначення послі-
довності технологі-
чних операцій виго-
товлення проєктова-
ного виробу. 
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Очікувані резуль-
тати навчання 

Пропонований 
зміст навчального 

предмета 

Види навчальної 
діяльності 

технологічної послі-
довності. 
Використовує ін-
струменти та прис-
тосування само-
стійно або за допо-
могою інших, до-
тримуючись правил 
безпечної праці та 
санітарних норм. 
Виконує заплано-
вані технологічні 
операції у визначе-
ній послідовності, 
раціонально розпо-
діляючи час. 
Демонструє в роботі 
зосередженість, аку-
ратність, обереж-
ність, відповідаль-
ність. 

Габаритний розмір, 
деталь. 
 

Логічне обґрунту-
вання власної пози-
ції щодо обраної по-
слідовності у виго-
товленні виробу. 
Добір інструментів 
та пристосувань, не-
обхідних для ро-
боти. 
Виконання заплано-
ваних технологіч-
них операцій на ос-
нові інформації, 
прочитаної на ескізі, 
та дотриманням без-
печних прийомів 
роботи, інструмен-
тами та пристосу-
ваннями. 

Критично форму-
лює власні су-
дження, аргументо-
вано обстоює їх з 
урахуванням пропо-
зицій інших осіб. 
Аналізує ефектив-
ність дібраних мате-
ріалів для створення 
виробу і вказує на 

Традиційні техноло-
гії декоративно-
ужиткового мистец-
тва. 
Художнє оздоб-
лення виробу. 
Види та техніки ху-
дожнього оздоб-
лення виробів. 

Критичне застосу-
вання інформацій-
них джерел для по-
шуку необхідної ін-
формації. 
Перевірка достовір-
ності джерел для ви-
вчення традиційних 
українських ремесел 
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Очікувані резуль-
тати навчання 

Пропонований 
зміст навчального 

предмета 

Види навчальної 
діяльності 

ризики їх викорис-
тання. 
Застосовує техноло-
гії і техніки декора-
тивно-ужиткового 
мистецтва у процесі 
виготовлення та від-
повідно оздоблення 
готових виробів, ес-
тетизації власного 
побуту тощо. 
Цінує та обґрунто-
вує значення деко-
ративно-ужитко-
вого мистецтва у 
власному житті на 
основі зібраної ін-
формації. 
Використовує ін-
струменти та прис-
тосування само-
стійно або за допо-
могою інших, до-
тримуючись правил 
безпечної праці та 
санітарних норм. 

Послідовність опе-
рацій оздоблення: 
підготовка поверхні 
до оздоблення, ви-
моги та правила без-
печної роботи. 
Оздоблення виробів 
з різних конструк-
ційних матеріалів 
техніками декорати-
вно-ужиткового та 
художнього мистец-
тва. 
Вимоги до оздоб-
лення виробів з різ-
них матеріалів. 
Техніка безпеки при 
виконанні техноло-
гічних операцій. 
 

та технологій деко-
ративно-ужиткового 
мистецтва. 
Пошук традиційних 
композицій декора-
тивного мистецтва 
характерних для пев-
ного регіону. 
Пошук відомостей 
(схожих проєктів), 
які необхідні для 
проєктування тема-
тичних та оригіналь-
них виробів. 
Визначення техноло-
гій декоративно-
ужиткового мистец-
тва та технік худож-
нього оздоблення ви-
робів. 
Вибір техніки виго-
товлення виробу. 
Виконання техноло-
гічних операцій з ви-
готовлення виробу 
(деталей). 
Вибір технології 
оздоблення виробу. 
Виготовлення та 
оздоблення виробу 
(індивідуально, в 



 

33 

Очікувані резуль-
тати навчання 

Пропонований 
зміст навчального 

предмета 
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парі, групі чи колек-
тивно). 
Дотримання правил 
безпечної праці під 
час виконання визна-
чених видів робіт. 

Генерує ідеї, які мо-
жуть бути корис-
ними для збере-
ження навколиш-
нього середовища і 
сталого [збалансо-
ваного] розвитку. 
Пояснює доціль-
ність відмови людс-
тва від викорис-
тання одноразових 
виробів із синтетич-
них та інших шкід-
ливих матеріалів. 
Доводить переваги 
використання вто-
ринних матеріаль-
них ресурсів у реалі-
зації нових проєк-
тів. 
Створює екологічні 
вироби з урахуван-
ням гігієнічних вла-
стивостей матеріа-
лів. 

Екологічні про-
блеми регіону. 
Вплив технологій на 
навколишнє середо-
вище. 
Технології утиліза-
ції відходів. 
Технології вторин-
ної переробки конс-
трукційних матеріа-
лів. 
Апсайклінг. 
Перетворення неор-
ганічних відходів, 
залишків матеріалів 
на корисні речі. 
Переробка та вто-
ринне використання 
конструкційних ма-
теріалів, виробів із 
пластику, побуто-
вих речей тощо. 
 

Обговорення з учи-
телем проблем збе-
реження природ-
ного середовища. 
Висловлення влас-
ної думки в усній та 
письмовій формі, 
зважаючи на про-
блеми збереження 
навколишнього се-
редовища. 
Інтерактивне обго-
ворення «Ідеї проє-
кту з вторинним ви-
користанням мате-
ріалів чи вживаних 
речей». 
Виявлення ініціа-
тиви, що передбачає 
активний пошук і 
пропонування рі-
шень для розв'я-
зання проблем, пов'-
язаних із вторинним 
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Застосовує техноло-
гії обробки вторин-
них матеріалів для 
створення нових ви-
робів. 

використанням ма-
теріалів. 
Підбір матеріалів 
для виробу з ураху-
ванням власної ди-
зайнерської ідеї, те-
хнології та передба-
чуваної функції. 
Виготовлення ви-
робу за власним за-
думом, складання з 
готових деталей. 
Обґрунтування вла-
сного вибору з то-
чки зору впливу на 
навколишнє середо-
вище. 

Контролює та оці-
нює процес і якість 
виготовлення ви-
робу, у разі потреби 
виправляючи недо-
ліки. 
Виявляє недоліки і 
виправляє допущені 
помилки, аналізує їх 
та робить відповідні 
висновки. 

Контроль якості ви-
робу. 
Аналіз конструкції: 
випробування, вне-
сення змін у конст-
рукцію моделі та ес-
кіз виробу. 

Контроль якості ви-
конання технологіч-
них операцій. 
Випробування мо-
делі. 
Обговорення екс-
плуатаційних недо-
ліків, які виникли 
при випробуванні. 
Складання списків 
змін, які необхідно 
внести у конструк-
цію, доопрацювання 
недоліків. 
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Самооцінювання. 

Оцінює особистісну 
і соціальну важли-
вість створеного ви-
робу. 
Розраховує витрати 
на матеріали для ви-
готовлення виробу. 

Витрати, собівар-
тість. 

Обґрунтування ви-
бору моделі (конс-
трукції) виробу, 
конструкційних ма-
теріалів та важливо-
сті виготовленого 
виробу. 
Виконання розраху-
нку орієнтовної со-
бівартості виробу, 
порівняльного ана-
лізу з ціною аналогі-
чних виробів у тор-
говельних мережах. 

Представляє резуль-
тати власної проєк-
тно-технологічної 
діяльності. 
Виявляє повагу до 
власних чи спільних 
результатів проєк-
тно-технологічної 
діяльності. 
Обговорює перспек-
тиви подальшої 
проєктно-технологі-
чної діяльності, спо-
соби її вдоскона-
лення. 

Демонстрація ре-
зультатів проєктно-
технологічної діяль-
ності. 
Оцінювання та са-
мооцінювання. 

Визначення способу 
презентації проєкту. 
Підготовка до пре-
зентації, презента-
ція проєкту. Презен-
тація власної (спіль-
ної) діяльності. 
Здійснення рефлек-
сії / обговорення 
одержаних резуль-
татів та планування 
майбутньої проєк-
тно-технологічної 
діяльності. 
Самооцінювання та 
аналіз оцінювання 
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результатів про- 
єктно-технологічної 
діяльності учите-
лем. 

МОДУЛЬ 3. МІЙ ПОБУТ 

Визначає власні / 
чужі потреби в орга-
нізації побуту. 
Усвідомлено фор-
мулює завдання у 
співпраці з іншими 
особами відповідно 
до власних потреб у 
побуті. 
Розрізняє корисні 
для здоров’я елеме-
нти, обґрунтовує ра-
ціональність їх ви-
користання. 
Провадить проєк-
тно-технологічну 
діяльність стосовно 
розв’язання побуто-
вих проблем, само- 
обслуговування. 

Культура харчу-
вання. Основи раці-
онального харчу-
вання. 
Яким продуктам ха-
рчування ми нада-
ємо перевагу. По-
няття «Снек» 
(«Snack»). Етикетки 
на товарах. Вимоги 
до харчових продук-
тів. Харчові добавки 
та їх класифікація. 
Моє харчування. 
 

Проведення дослі-
дження із визна-
чення харчових зви-
чок власних/в ро-
дині та самоаналіз 
організації харчу-
вання відповідно до 
здорового харчу-
вання та оптимізації 
власних дій. 
Обговорення / дис-
кусія «Чи варто 
вживати снеки». 
Проведення міні-
маркетингового до-
слідження харчових 
продуктів. 
Читання та аналіз 
інформації про про-
дукцію. 
Створення колажу / 
лепбука власної «пі-
раміди харчу-
вання». 
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Презентація про- 
єкту. 

Планує трудові дії 
для виконання побу-
тових завдань само-
стійно або у спів-
праці з іншими осо-
бами. 
Усвідомлено фор-
мулює завдання у 
співпраці з іншими 
особами відповідно 
до власних потреб у 
побуті. 
Оцінює спожива-
цькі якості, естетич-
ний вигляд і корис-
ність для здоров’я 
обраного чи створе-
ного виробу. 
З розумінням читає 
та розшифровує ма-
ркування товарів, 
товарні та інші 
знаки, зокрема з ви-
користанням циф-
рових пристроїв. 
Дотримується пра-
вил сортування від-
ходів під час роботи 

Мережа торгових 
точок продажу про-
дуктів харчування. 
Інтернет-магазини 
продажу продуктів 
харчування, доста-
вка їжі. 
Маркування товарів 
(продуктів харчу-
вання), у т.ч. еколо-
гічні. 
Споживчий кошик 
продуктів харчу-
вання. 
Пакування продук-
тів. Типи упакувань 
продуктів харчу-
вання. 
Сортування відхо-
дів, їх подальша пе-
реробка, утилізація. 

Екскурсія до мар-
кету / магазину / ін-
тернет-магазину. 
Вивчення марку-
вання, термінів збе-
рігання, порівняння 
ціни на продукти 
(маркет / ринок / 
найближчий проду-
ктовий магазин), 
складання спожив-
чого кошика проду-
ктів харчування 
тощо. 
Розрахунок витрат 
на споживчий ко-
шик продуктів хар-
чування та обгово-
рення шляхів мож-
ливих заощаджень в 
родині. 
Критичне обгово-
рення реклами про-
дуктів харчування та 
висловлення суджень 
щодо прийняття сві-
домих рішень вибору 
покупок. 
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Очікувані резуль-
тати навчання 

Пропонований 
зміст навчального 

предмета 

Види навчальної 
діяльності 

над проєктом і в по-
буті. 

Пошук інформації 
щодо переробки різ-
них типів упакувань 
продуктів харчу-
вання. 
Представлення інфо-
рмації у вигляді пре-
зентації / лепбука. 

Розрізняє види по-
бутової техніки за 
функціональним 
призначенням від-
повідно до визначе-
них завдань. 
Пропонує способи 
використання різ-
них видів побутової 
техніки для вирі-
шення побутових 
завдань. 
Аналізує власний 
досвід і можливості 
в побутовій діяльно-
сті. 
Читає та пояснює 
своїми словами тех-
нічну інформацію, 
схеми, інші графічні 
зображення про по-
бутову техніку в ін-

Термін зберігання 
продуктів. Тара для 
зберігання продук-
тів. 
Холодильне облад-
нання для збері-
гання харчових про-
дуктів. Види холо-
дильників, морози-
льних камер тощо та 
інструкції до них. 
 

Аналіз інформації 
про умови збері-
гання харчових про-
дуктів на етикетках 
їх упаковок. 
Розробка правил 
зберігання продук-
тів харчування в хо-
лодильному облад-
нанні. 
Розмежування між 
різними місцями 
зберігання (напри-
клад, холодильник, 
морозильна камера, 
комора тощо) відпо-
відно до термінів 
придатності та стро-
ків використання. 
Виконання моделю-
ючої вправи щодо 
розміщення продук-
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Очікувані резуль-
тати навчання 

Пропонований 
зміст навчального 

предмета 

Види навчальної 
діяльності 

струкціях із застосу-
ванням інформацій-
них джерел і вико-
ристанням цифро-
вих пристроїв. 
Дотримується вста-
новлених вимог до 
техніки безпеки під 
час експлуатації те-
хнічних пристроїв у 
побутових умовах. 
 

тів харчування в хо-
лодильному облад-
нанні. 
Читання та пояс-
нення своїми сло-
вами технічної ін-
формації в інструк-
ціях побутової тех-
ніки для зберігання 
харчових продуктів. 
Використання побу-
тової техніки для 
зберігання харчових 
продуктів відпо-
відно до технічних 
умов експлуатації та 
дотримання правил 
техніки безпеки. 

6 КЛАС 

ВСТУП 

Критично оцінює 
власні можливості, 
наявний досвід для 
виконання постав-
лених завдань, зок-
рема в групі. 
Критично форму-
лює власні су-
дження, аргументо-
вано обстоює їх з 

Орієнтовні завдання 
на семестр, навчаль-
ний рік. Що і як мо-
жна виготовити у 
шкільній майстерні 
корисного для себе 
та інших. 
Правила безпеки 
(безпечних прийо-
мів праці):  

Перегляд та інтерак-
тивне обговорення 
навчального відео. 
Екскурсія на вироб-
ничий процес. 
Зустріч-бесіда з ди-
зайнером, конструк-
тором тощо. 
Демонстрація дію-
чих моделей, пре- 
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Очікувані резуль-
тати навчання 

Пропонований 
зміст навчального 

предмета 

Види навчальної 
діяльності 

урахуванням пропо-
зицій інших осіб. 
Планує подальшу 
проєктно-технологі-
чну діяльність на ос-
нові набутого дос-
віду для реалізації 
власних інтересів, 
здібностей, можли-
востей. 

- у шкільній майсте-
рні;  
- за комп’ютером;  
- у лабораторії. 
 

зентація соціаль-
них / творчих проєк-
тів, переможців кон-
курсів тощо. 
Планування можли-
вих напрямків про- 
єктування, ознайом-
лення через перег-
ляд відео, з різними 
прикладами проєк-
тів: архітектурні 
споруди, аеробуси, 
кораблі, відомі 
твори мистецтва 
тощо. 
Визначення можли-
вих індивідуальних 
та спільних навчаль-
них процесів взає-
модії між собою. 

МОДУЛЬ 1. ОСНОВИ ДИЗАЙНУ ТА КОНСТРУЮВАННЯ 

Обговорює спільно 
з учителем чи ін-
шими особами мету 
проєктно-технологі-
чної діяльності. 
Планує самостійно 
або з допомогою 
вчителя чи інших 
осіб основні за-
вдання і результати 

Творчий задум, ідея. 
Винахід як основа 
для створення но-
вого продукту. Ко-
ротка історія вина-
хідництва. 
Метод мозкового 
штурму: коротка іс-
торія виникнення, 

Формування та об-
говорення ідеї мето-
дами творчого по-
шуку (метод мозко-
вого штурму, метод 
біоформ, фантазу-
вання). 
Вправи на опану-
вання мозкового 
штурму. 



 

41 

Очікувані резуль-
тати навчання 

Пропонований 
зміст навчального 

предмета 

Види навчальної 
діяльності 

проєктно-технологі-
чної діяльності. 
Обговорює і визна-
чає спільно з учите-
лем та іншими осо-
бами раціональне 
застосування циф-
рових пристроїв на 
різних етапах проєк-
тно-технологічної 
діяльності. 

організація та послі-
довність прове-
дення. 
Проєктування як 
процес дослі-
дження. 
Проєктування на ви-
робництві. 
Етапи виробничого 
та навчального 
проєктування. 
Проєктне завдання. 
Поняття про ди-
зайн-проєкт. 

Створення списків 
творчих ідей для 
проєктів методом 
мозкового штурму. 
Продукування но-
вих ідей, доброче-
сне використання 
чужих ідей та їх до-
опрацювання. 
Вибір ідеї та визна-
чення теми проєкту 
на основі інтеракти-
вного обговорення. 
Розпізнавання влас-
них емоцій та емо-
ційного стану ін-
ших. 
Формування за-
вдань для реалізації 
проєкту. 
Складання спіль-
ного / індивідуаль-
ного плану роботи 
над проєктом та мо-
жливого застосу-
вання цифрових 
пристроїв на різних 
етапах його реаліза-
ції. 



 

42 

Очікувані резуль-
тати навчання 

Пропонований 
зміст навчального 

предмета 

Види навчальної 
діяльності 

Визначає потреби та 
смаки споживачів 
обраного об’єкта 
проєктування, особ-
ливості його конс-
трукції, функційно-
сті, естетичності за 
допомогою прове-
дення невеликих за 
обсягом і масшта-
бом маркетингових 
досліджень. 
Критично форму-
лює власні су-
дження, аргументо-
вано обстоює їх з 
урахуванням пропо-
зицій інших осіб. 

Основи маркетинго-
вого дослідження у 
проєкті. 
Методи дослі-
дження: анкету-
вання, інтерв'ю. 
Споживацькі уподо-
бання. 
 

Здійснення мінімар-
кетингового дослі-
дження, аналізу спо-
живацьких уподо-
бань у власному / 
спільному проєкті. 
Розроблення запи-
тань для анкети / ін-
терв'ю. 
Проведення анкету-
вання / інтерв’ю- 
вання для здійс-
нення мінімаркети-
нгового дослі-
дження у власному / 
спільному проєкті. 
Аналіз результатів 
мінімаркетингового 
дослідження. 
Підготовка виступу 
для презентації 
теми / проблеми 
проєкту / обраного 
дослідження, логі-
чне обґрунтування 
власної позиції на 
основі результатів 
маркетингового до-
слідження. 
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Очікувані резуль-
тати навчання 

Пропонований 
зміст навчального 

предмета 

Види навчальної 
діяльності 

Планує самостійно 
або з допомогою 
вчителя чи інших 
осіб основні за-
вдання і результати 
проєктно-технологі-
чної діяльності. 
Розробляє за допо-
могою вчителя чи 
інших осіб критерії, 
яким має відпові-
дати об’єкт проєкту-
вання, та визначає 
його параметри. 
Аналізує відповід-
ність результатів 
власної чи спільної 
проєктно-технологі-
чної діяльності її 
меті та виробленим 
критеріям. 
Критично оцінює 
власні можливості, 
наявний досвід для 
виконання постав-
лених завдань, зок-
рема в групі. 
Описує ймовірні 
труднощі й ризики у 
процесі реалізації 
задуму в готовий 
виріб. 

Етапи проєкту-
вання. Конструю-
вання етапів проєк-
тування залежно від 
обраної теми дослі-
дження, проблеми 
тощо. 
Критерії, яким по-
винен відповідати 
проєкт. Процес роз-
робки від ідеї до 
продукту з ураху-
ванням екологічних, 
економічних вимог 
до об’єктів техноло-
гічної діяльності. 
Свідома поведінка 
споживача. 
 

Складання плану 
роботи над проєк-
том (визначення 
теми, завдань проє-
кту, критеріїв, яким 
повинен відповідати 
проєкт) на основі зі-
браної інформації, 
спільного обгово-
рення творчих і тех-
нічних питань тощо. 
Обґрунтоване обго-
ворення можливос-
тей раціонального 
застосування циф-
рових пристроїв на 
різних етапах проєк-
тно-технологічної 
діяльності. 
Консультування і 
оцінка одне одного 
щодо ризиків у про-
цесі реалізації за-
думу, прийняття рі-
шення оптимізації, 
удосконалення 
плану проєкту. 
Обґрунтування вла-
сної позиції. 
Перегляд та інтерак-
тивне обговорення 
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Очікувані резуль-
тати навчання 

Пропонований 
зміст навчального 

предмета 

Види навчальної 
діяльності 

Обговорює ймовір-
ний розвиток техно-
логій у різних сфе-
рах діяльності лю-
дини. 
Аргументує вичерп-
ність природних ре-
сурсів. 
Генерує ідеї, які мо-
жуть бути корис-
ними для збере-
ження навколиш-
нього середовища і 
сталого [збалансо-
ваного] розвитку. 
Обговорює і визна-
чає спільно з учите-
лем та іншими осо-
бами раціональне 
застосування циф-
рових пристроїв на 
різних етапах проєк-
тно-технологічної 
діяльності. 

презентацій, навча-
льного відео про мо-
жливості та ризики 
нових технічних ро-
зробок і розвитку 
технологій та їх нас-
лідки, вичерпність 
природних ресурсів. 
Аргументоване об-
ґрунтування важли-
вості відповідаль-
ного та стійкого ви-
користання природ-
них, економічних 
ресурсів, продума-
ного домогоспода-
рювання, спожи-
вання у побуті та по-
всякденному житті 
й вироблення пра-
вил поведінки від-
повідно до віку з то-
чки зору принципів 
сталого розвитку. 

Здійснює пошук ак-
туальної інформації 
про об’єкт проєкту-
вання і впорядковує 
її. 

Інформаційні дже-
рела. 
Всесвітня мережа та 
розміщена у ній ін-
формація, її достові-
рність та захист. 

Пошук інформації 
за темою проєкту 
(опис виробу, його 
призначення, техно-
логія виготовлення 
тощо) в електрон-
них базах даних, 
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Очікувані резуль-
тати навчання 

Пропонований 
зміст навчального 

предмета 

Види навчальної 
діяльності 

Використовує кі-
лька джерел інфор-
мації, визначає її до-
стовірність. 
Розрізняє досто- 
вірну й недосто- 
вірну інформацію 
про матеріали й тех-
ніку, звертаючись 
до першоджерел. 
Демонструє в роботі 
зосередженість, аку-
ратність, обереж-
ність, відповідаль-
ність тощо. 
Виявляє повагу до 
власних або чужих 
результатів проєк-
тно-технологічної 
діяльності. 

Прихована та очеви-
дна інформація. 
Правила перевірки 
інформації у всесві-
тній мережі на дос-
товірність. 

всесвітній мережі, 
словниках, елект-
ронних енциклопе-
діях тощо. 
Оцінка доказовості / 
достовірності у су-
дженнях зібраної ін-
формації стосовно 
теми проєкту. 
Самостійна робота з 
підручником, різ-
ними джерелами ін-
формації. 
Виявлення прихова-
ної та очевидної ін-
формації. 
Відбір (системати-
зація) та порівняння 
інформації з кількох 
джерел (освітнього 
ресурсу мережі й те-
ксту підручника 
тощо). 
Класифікація інфор-
мації відповідно до 
завдань проєкту, 
відбір головної ін-
формації. 
Використання засо-
бів масової інфор-
мації критично та 
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Очікувані резуль-
тати навчання 

Пропонований 
зміст навчального 

предмета 

Види навчальної 
діяльності 

відповідально, пере-
вірка достовірності 
джерел інформації. 
Дотримання правил 
захисту даних, 
принципів автор-
ського права, інте-
лектуальної власно-
сті. 

Осмислено наво-
дить приклади гло-
балізаційних проце-
сів, які докорінно 
змінили світ у ХХІ 
столітті. 
Генерує ідеї, які мо-
жуть бути корис-
ними для збере-
ження навколиш-
нього середовища і 
сталого [збалансо-
ваного] розвитку. 
Продукує та відо-
бражає творчий за-
дум у зручній фо-
рмі. 
Висловлює су-
дження стосовно на-
слідків власних дій 
для навколишнього 
середовища. 

Проблеми сталого 
розвитку: вплив тех-
нологій на навколи-
шнє середовище. 
Відповідальне спо-
живання. 
 

Перегляд фото, ві-
деоматеріалів що 
демонструють небе-
зпеку технічного 
прогресу для навко-
лишнього середо-
вища, принципи від-
повідального спо-
живання, зразки ди-
зайнерських рішень 
виробів із вживаних 
речей, повторного 
використання, пере-
роблення тощо. 
Генерування ідей 
щодо варіантів ви-
готовлення нових 
виробів на основі 
вживаних речей, їх 
перероблення, по-
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 вторного викорис-
тання, полаго-
дження чи ремонту. 
Виконання ескізу, 
кресленика на вдос-
коналення / переро-
блення / ремонт 
вживаних речей. 
Обґрунтоване обго-
ворення відповіда-
льного споживання 
до повторного вико-
ристання / вдоско-
налення / перероб-
лення / ремонту ре-
чей. 

Здійснює пошук та 
обирає моделі-ана-
логи відповідно до 
запланованого 
об’єкта проєкту-
вання. 
Обговорює ідеї, 
конструктивно взає-
модіє з іншими осо-
бами у процесі ком-
бінування власної 
моделі на основі 
аналізу найкращих 
ознак моделей-ана-
логів. 

Художнє конструю-
вання виробу. 
Моделі-аналоги. 
Послідовність ство-
рення виробу на ос-
нові добору кращих 
ознак у конструкції 
(оздобленні тощо) 
моделей-аналогів. 
Метод комбіну-
вання у роботі ди-
зайнера. 
Компонування ос-
новних частин ви-
робу (моделі). 

Обговорення послі-
довності створення 
моделі, аргументує 
своє бачення плану 
дій, конструктивно 
керує емоціями під 
час обговорення. 
Виявлення кращих 
конструктивних 
елементів у кож-
ному зразку ана-
логу, перенесення їх 
у конструкцію проє-
ктованого виробу, 
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Застосовує методи 
проєктування з ме-
тою втілення твор-
чих ідей в конструк-
ції виробу. 
Продукує та відо-
бражає творчий за-
дум у зручній фо-
рмі. 
Оцінює власні ре-
зультати худож-
нього конструю-
вання виробу. 
Визначає технічні 
характеристики мо-
делі виробу [техніч-
ний опис об’єкта 
проєктування]. 
Виконує технічний 
малюнок або ескіз 
деталей моделі ви-
робу, зазначає інфо-
рмацію, необхідну 
для його виготов-
лення. 
Застосовує цифрові 
пристрої та графічні 
редактори у разі по-
треби. 
Виявляє повагу до 
власних чи спільних 

Метод біоформ у 
конструюванні ви-
робів. Обґрунтова-
ний вибір форми ви-
робу. 
Основні етапи тех-
нічного конструю-
вання: технічний 
опис виробу, графі-
чне зображення за 
описом, виготов-
лення шаблона. 
Графічні зобра-
ження: технічний 
рисунок, кресленик, 
ескіз. 
Деталь, конструкти-
вний елемент. Габа-
ритний розмір. 
Проєціювання на 
одну, дві площини 
проєкцій. 
Створення моделі 
виробу за допомо-
гою програмних за-
собів. 
 

методом комбіну-
вання. 
Комбінування кра-
щих конструктив-
них елементів виро-
бів-аналогів для 
створення оригіна-
льного виробу. 
Відтворення на ма-
люнку форми ви-
робу, варіантів його 
оздоблення тощо. 
Творче застосу-
вання методу біо-
форм, фантазування 
для вдосконалення 
зовнішніх обрисів 
деталей (елементів), 
форми виробу. 
Створення техніч-
ного опису худож-
ньої замальовки ви-
робу (письмово або 
за допомогою циф-
рових пристроїв): 
визначення габарит-
них розмірів, кіль-
кості деталей, їх то-
вщини, наявних 
конструктивних 
елементів та інших 
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результатів проєк-
тно-технологічної 
діяльності. 

технічних характе-
ристик моделі ви-
робу. 
Вербальне відтво-
рення власними сло-
вами технічного 
опису виробу. 
Створення графіч-
ного зображення 
(кресленика) виробу 
за технічним опи-
сом та малюнком 
(замальовкою). 
Використання 
комп’ютерних гра-
фічних редакторів 
за потреби для ство-
рення зображень. 
Обговорення ре-
зультатів проробле-
ної роботи та обґру-
нтування власного 
вибору на основі 
співпраці з іншими. 

Оцінює ризики, 
пов’язані з виготов-
ленням виробу, за 
потреби знаходить 
способи їх усунення 

Аналіз діючої конс-
трукції: випробу-
вання, внесення 
змін у конструкцію 
моделі та ескіз / кре-
сленик виробу. 

Випробування мо-
делі (за потреби). 
Обговорення вияв-
лених недоліків, які 
виникли під час ви-
пробування моделі. 
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самостійно або з до-
помогою вчителя чи 
інших осіб. 
Виявляє недоліки і 
виправляє допущені 
помилки, аналізує їх 
та робить відповідні 
висновки. 

Технічні проти-
річчя, усунення не-
доліків. 
 

Складання списку 
змін, які необхідно 
внести у конструк-
цію. 
Вдосконалення кон-
струкції виробу під 
час його виготов-
лення, з внесенням 
відповідних змін 
згідно з графічним 
зображенням (ескі- 
зу, кресленика то- 
що), за яким вигото-
влюють виріб. 
Усунення недоліків 
прийняттям техніч-
них рішень. 
Самооцінювання. 

Вирізняє автентичні 
вироби декорати-
вно-ужиткового ми-
стецтва за характер-
ними ознаками під 
час роботи над проє-
ктом. 
Оцінює та обґрунто-
вує значення деко-
ративно-ужитко-
вого мистецтва у 
власному житті на 

Автентичні вироби 
відомих майстрів 
декоративно-ужит-
кового мистецтва 
нашої країни. 
Дизайн-рішення ор-
ганізації власного 
простору виробами 
декоративно-ужит-
кового мистецтва. 
 
 

Здійснення аналізу 
автентичних виро-
бів декоративно-
ужиткового мистец-
тва за характерними 
ознаками для ство-
рення власного ви-
робу. 
Обговорення та ви-
словлювання ідей 
організації власного 
простору виробами 
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основі зібраної ін-
формації. 
Продукує та відо-
бражає творчий за-
дум у зручній фор- 
мі. 
 

декоративно-ужит-
кового мистецтва. 
Вибір об’єкта про- 
єктування та ство-
рення композиції 
для його виготов-
лення. 
Експериментування 
з текстурою та ко-
льором матеріалів. 
Створення компози-
ції виробу із ураху-
ванням колірної 
гами, обраної текс-
тури, фактури тощо. 

Оцінює особистісну 
й соціальну важли-
вість створеного ви-
робу. 
Добирає відповідно 
до мети і змісту 
проєктно-технологі-
чної діяльності фо-
рми та засоби пре- 
зентації. 
Представляє резуль-
тати власної проєк-
тно-технологічної 
діяльності. 
Виявляє повагу до 
власних чи спільних 

Презентація проєк-
ту. Підготовка ви-
ступу: актуалізація 
теми, добір аргу- 
ментів, обґрунту-
вання доцільності 
проєкту, його собі-
вартості тощо. 
Створення реклами 
виробу. Складання 
бізнес-плану для ре-
алізації створеного 
продукту. Просу-
вання продукту, 
створення реклами. 

Підготовка до пре-
зентації, презента-
ція проєкту. 
Визначення способу 
презентації проєкту. 
Презентація власної 
(спільної) діяльно-
сті, в тому числі із 
застосуванням циф-
рових пристроїв. 
Обговорення досяг-
нених результатів 
роботи (що вдалося 
й що не вдалося) та 
формулювання ви-
сновків і пропозицій 
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результатів проєк-
тно-технологічної 
діяльності. 
Застосовує цифрові 
пристрої та інфор-
маційне середовище 
у разі потреби для 
презентації резуль-
татів проєктування. 
Спільно з учителем 
чи іншими особами 
визначає свій рівень 
навчальних досяг-
нень. 
Обговорює перспек-
тиви подальшої 
проєктно-технологі-
чної діяльності, спо-
соби її вдоскона-
лення. 
Планує подальшу 
проєктно-технологі-
чну діяльність на ос-
нові набутого дос-
віду для реалізації 
власних інтересів, 
здібностей, можли-
востей. 
 
 
 

для удосконалення 
плану дій. 
Обґрунтування зна-
чущості виробу че-
рез виставкову дія-
льність, презента-
цію на ярмарках 
творчості тощо. Об-
говорення можли-
вих варіантів просу-
вання виробу як то-
вару для продажу та 
створення реклами 
майбутнього то-
вару. 
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МОДУЛЬ 2. ОСНОВИ ТЕХНОЛОГІЙ  
ТА КОНСТРУКЦІЙНИХ МАТЕРІАЛІВ 

Аналізує інформа-
цію про матеріали, 
використовує її для 
розв’язання практи-
чних завдань. 
Розпізнає основні 
види конструкцій-
них матеріалів за їх-
німи властивостями 
[технологічними, 
механічними, фізич-
ними, гігієнічними]. 
Визначає ефектив-
ність використання 
матеріальних і часо-
вих ресурсів, спосо-
бів організації проє-
ктно-технологічної 
діяльності. 
Добирає матеріали 
для виготовлення 
виробу та розрахо-
вує витрати на них. 
Аналізує ефектив-
ність дібраних мате-
ріалів для створення 
виробу і вказує на 
ризики їх викорис-
тання. 

Сучасні технології 
створення констру-
кційних матеріалів 
та проблеми сталого 
розвитку. 
Конструкційні мате-
ріали, їх види. Конс-
трукційні матеріали 
штучного та приро-
дного походження. 
Властивості конс-
трукційних матеріа-
лів (механічні, тех-
нологічні, фізичні, 
ергономічні, гігієні-
чні тощо). 
Матеріали з вторин-
ної сировини (кар-
тон, мішковина, 
пластик, СD-диски, 
тканина тощо). 
Добір матеріалів за-
лежно від їхніх влас-
тивостей. Взаємоза-
мінність матеріалів. 
Екологія проєкту. 
Економічний обра-
хунок запланованих 
матеріалів у проєкті. 

Пошук інформації 
про реалізацію у 
проєкті повторного 
використання мате-
ріалів. 
Інтерактивне обго-
ворення впливу ма-
теріалів натураль-
ного походження на 
здоров’я людини, 
можливості та доці-
льності викорис-
тання матеріалів з 
вторинної сировини 
для виготовлення 
запланованого ви-
робу. 
Обговорення умінь 
сталого розвитку: 
чому вони важливі і 
для кого можуть 
бути корисними. 
Визначення основ-
них властивостей 
конструкційних ма-
теріалів та їх порів-
няння згідно з вимо-
гами і завданнями 
проєкту. 
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Розраховує потрі-
бну кількість мате-
ріалів для виготов-
лення спроєктова-
ного виробу. 
Із розумінням ви-
значає цінність гігі-
єнічних властивос-
тей матеріалів нату-
рального похо-
дження для здоров’я 
людини та покра-
щення якості життя. 
Пояснює перевірену 
інформацію про до-
цільність застосу-
вання різних матері-
алів, їх повторне ви-
користання. 
Аргументовано і до-
цільно замінює при-
родні матеріали вто-
ринними матеріаль-
ними ресурсами. 

 Експериментування 
з добором конструк-
ційних матеріалів та 
їх комбінуванням 
для виготовлення 
запланованого ви-
робу, колірними рі-
шеннями у оздоб-
ленні тощо. 
Застосування ре-
зультатів дослі-
дження та інтерак-
тивного обгово-
рення для плану-
вання власних ди-
зайнерських проєк-
тів, вибору матері-
алу проєктованого 
виробу із урахуван-
ням їх властивостей, 
ціни, екологічності, 
сучасності, модних 
тенденцій тощо. 
Добір конструкцій-
них матеріалів, не-
обхідних для виго-
товлення запланова-
ного виробу. 
Обґрунтування до-
цільності вибору 
матеріалу для виго-
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товлення проєктова-
ного виробу з ураху-
ванням, визначених 
критеріїв, експлуа-
таційних, ергономі-
чних властивостей 
та гігієнічних вимог 
(екологічності, без-
печності у викорис-
танні). 
Дослідження влас-
тивостей конструк-
ційних матеріалів за 
кольором, факту-
рою, текстурою 
тощо. 
Визначення орієн-
товної вартості ви-
тратних матеріалів. 

Планує послідов-
ність дій для вигото-
влення моделі ви-
робу, орієнтовні 
строки їх вико-
нання, можливості 
використання циф-
рових засобів. 
Створює технологі-
чну картку, застосо-
вує [у разі потреби] 

Основи технологій 
обробки різних ма-
теріалів. 
Дизайн-проєкт та 
послідовність його 
створення. 
Вербальний опис 
проєкту. 
Технологічний про-
цес виготовлення 
виробу. Технологі-
чна карта. 

Пошук та перегляд 
відео технологічних 
процесів створення 
виробу з обраних 
конструкційних ма-
теріалів. 
Дослідження еколо-
гічності технології 
виготовлення та 
оздоблення виробу. 
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цифрові пристрої та 
графічні редактори. 
Визначає само-
стійно або за допо-
могою інших осіб 
послідовність тех-
нологічних опера-
цій виготовлення 
проєктованого ви-
робу. 
Добирає необхідні 
інструменти і прис-
тосування відпо-
відно до визначеної 
технологічної послі-
довності. 
Готує потрібні ін-
струменти і присто-
сування для роботи 
самостійно або за 
допомогою вчителя 
чи інших осіб. 
Використовує ін-
струменти та прис-
тосування само-
стійно або за допо-
могою інших, до-
тримуючись правил 
безпечної праці та 
санітарних норм. 

Процес розмічання 
заготовок. 
Ціна поділки вимі-
рювального інстру-
мента, визначення 
точності вимірю-
вання розмічальним 
інструментом. 
Відомості про при-
пуски на обробку 
(відповідно до обра-
ного конструкцій-
ного матеріалу). 
Прийоми роботи з 
інструментами для 
розмічання та вимі-
рювання. 
З’єднання деталей. 
Вимоги до з'єднува-
льних деталей. 
Безпечне виконання 
технологічних опе-
рацій (процесів) ви-
готовлення виробу. 
Контроль якості ви-
робу. 
 

Конструювання тех-
нологічного про-
цесу залежно від за-
вдань до виробу, 
його вербального 
опису, технічного 
завдання або за-
вдань дизайн-проє-
кту. 
Обґрунтований до-
бір технології для 
виготовлення ви-
робу та визначення 
видів з’єднання де-
талей. 
Визначення послі-
довності технологі-
чних операцій та 
часу на їх виконання 
у процесі виготов-
лення проєктова-
ного виробу. 
Розроблення техно-
логічної карти. 
Добір інструментів 
та пристосувань, не-
обхідних для ро-
боти. Підготовка ро-
бочого місця до ро-
боти. 
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Очікувані резуль-
тати навчання 

Пропонований 
зміст навчального 

предмета 

Види навчальної 
діяльності 

Аргументовано до-
бирає способи обро-
блення матеріалів 
відповідно до їх вла-
стивостей і характе-
ристик. 
Виконує заплано-
вані технологічні 
операції у визначе-
ній послідовності, 
раціонально розпо-
діляючи час. 
Контролює та оці-
нює процес і якість 
виготовлення ви-
робу, у разі потреби 
виправляючи недо-
ліки. 

Виконання заплано-
ваних технологіч-
них операцій на ос-
нові інформації, 
прочитаної на ес-
кізі / кресленику / 
технічному рисун- 
ку, з дотриманням 
безпечних прийомів 
роботи із інструмен-
тами та пристосу-
ваннями. 
Розмічання загото-
вок. Економне вико-
ристання матеріалу 
під час розмічання. 
Здійснення самоко-
нтролю якості вико-
наних технологіч-
них операцій. 
Використання циф-
рових пристроїв у 
роботі за необхід- 
ності. 

Доводить переваги 
використання вто-
ринних матеріаль-
них ресурсів у реалі-
зації нових проєк-
тів. 

Повторне викорис-
тання, перероб-
лення та ремонт ви-
робів. Технології 
обробки вторинних 

Складання плану 
виконання техноло-
гічних операцій з 
вдосконалення / пе-
рероблення / ремо-
нту вживаних речей. 
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Очікувані резуль-
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Пропонований 
зміст навчального 

предмета 

Види навчальної 
діяльності 

Розраховує потрі-
бну кількість мате-
ріалів для виготов-
лення спроєктова-
ного виробу. 
Застосовує техноло-
гії обробки вторин-
них матеріалів для 
створення нових ви-
робів. 
 

матеріалів для ство-
рення нових виро-
бів. 
Друге життя старим 
речам. 

Застосування техно-
логій виготовлення 
виробів із вживаних 
речей (повторного 
використання, пере-
роблення, ремонту). 
Виконання заплано-
ваних операцій. 
Презентація виробів 
й оцінка власних ре-
зультатів роботи 
відповідно до техні-
чних та дизайнерсь-
ких рішень відпові-
дального спожи-
вання до повторного 
використання / вдо-
сконалення / пере-
роблення / ремонту 
речей. 

Використовує опра-
цьовану культуро-
логічну інформацію 
про технології деко-
ративно-ужитко-
вого мистецтва і те-
хніки художнього 
оздоблення у проєк-
туванні виробів. 

Традиційні види де-
коративно-ужитко-
вого мистецтва Ук-
раїни. 
Естетизація влас-
ного побуту виро-
бами декоративно-
ужиткового мистец-
тва. 
Технології декора-
тивно-ужиткового 

Дослідження / кла-
сифікація / характе-
ристика традицій-
них видів декорати-
вно-ужиткового ми-
стецтва України за 
регіонами, матеріа-
лами, технологіями, 
техніками обробки 
тощо. 
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зміст навчального 

предмета 

Види навчальної 
діяльності 

Спираючись на вла-
сні знання, розпі-
знає матеріали та ін-
струменти, які вико-
ристовуються в ос-
новних видах деко-
ративно-ужитко-
вого мистецтва. 
Застосовує техноло-
гії і техніки декора-
тивно-ужиткового 
мистецтва у процесі 
виготовлення та від-
повідно оздоблення 
готових виробів, ес-
тетизації власного 
побуту тощо. 
Використовує ін-
струменти та прис-
тосування само-
стійно або за допо-
могою інших, до-
тримуючись правил 
безпечної праці та 
санітарних норм. 
Виявляє ініціатив-
ність і партнерську 
взаємодію у процесі 
спільної роботи із 
створення виробу 

мистецтва для виго-
товлення виробів. 
Матеріали, інстру-
менти та пристосу-
вання для виготов-
лення виробів тра-
диційними техноло-
гіями декоративно-
ужиткового мистец-
тва. 
Техніки декорати-
вно-ужиткового та 
художнього мистец-
тва для оздоблення / 
декорування виро-
бів. 
Декор, декорування 
виробу. 
Безпечне викорис-
тання засобів оздоб-
лення. 
 
 

Вибір об’єкта про- 
єктування. Здійс-
нення добору при-
родних або штучних 
матеріалів для обро-
бки технологіями 
декоративно-ужит-
кового мистецтва і 
техніками худож-
нього оздоблення. 
Добір матеріалів, ін-
струментів та прис-
тосувань. 
Виготовлення ви-
робу традиційними 
технологіями деко-
ративно-ужитко-
вого мистецтва ін-
дивідуально, в парі 
чи групі. 
Оздоблення виробу 
визначеними техні-
ками декоративно-
ужиткового мистецтва 
з урахуванням обраної 
текстури, фактури ма-
теріалів, з яких вигото-
влені деталі / деталь 
виробу. 
Організація робо-
чого місця для худо-
жнього оздоблення 
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техніками декорати-
вно-ужиткового ми-
стецтва. 
Аналізує відповід-
ність результатів 
власної чи спільної 
проєктно-технологі-
чної діяльності її 
меті та виробленим 
критеріям. 

виробу.  
Виявлення ініціа-
тиви і творчості у 
співпраці з іншими. 
Самооцінювання. 
Порівняння резуль-
тату своєї практич-
ної роботи із запла-
нованим результа-
том. 
Формулювання ви-
сновків за підсум-
ком роботи. 

Оцінює особистісну 
і соціальну важли-
вість створеного ви-
робу. 
Розраховує витрати 
на матеріали для ви-
готовлення виробу. 
Визначає ефектив-
ність використання 
матеріальних і часо-
вих ресурсів, спосо-
бів організації проє-
ктно-технологічної 
діяльності. 

Витрати, вартість, 
собівартість. 
Внесення змін у 
конструкцію виробу 
залежно від зміни 
його собівартості. 
Можливості (варіа-
нти) реалізації проє-
ктного виробу (соці-
альна акція, благо-
дійність, ярмарок, 
виставка-продаж, 
інтернет-мережа 
тощо). 
Реклама, види рек-
лами. Бізнес-план. 

Обґрунтування ви-
бору моделі (конс-
трукції) виробу, 
конструкційних ма-
теріалів та важливо-
сті його виготов-
лення. 
Визначення варто-
сті товару. 
Проведення обраху-
нку орієнтовної со-
бівартості виробу, 
порівняльного ана-
лізу з ціною аналогі-
чних виробів у тор-
говельних мережах. 
Обговорення мож-
ливостей реалізації 
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об’єкта проєктної 
діяльності, ство-
рення реклами. 
Складання бізнес-
плану для реалізації 
створеного проду-
кту (за потреби). 

Представляє резуль-
тати власної проєк-
тно-технологічної 
діяльності. 
Виявляє повагу до 
власних чи спільних 
результатів проєк-
тно-технологічної 
діяльності. 
Застосовує цифрові 
пристрої та інфор-
маційне середовище 
у разі потреби для 
презентації резуль-
татів проєктування. 
Спільно з учителем 
чи іншими особами 
визначає свій рівень 
навчальних досяг-
нень. 
 
 
 
 

Способи презентації 
(Microsoft Power 
Point, Canva, Crello, 
слайд-шоу, вистав- 
ка, фотоколаж, ві-
деопрезентація (сто-
рітелінг), виступ). 

Визначення форми 
захисту проєкту. 
Презентація власної 
діяльності з акцен-
том на творчий під-
хід у ході реалізації 
проєкту. 
Оцінювання захисту 
(чіткість, зрозумі-
лість виступу, 
вміння зацікавити 
присутніх (аудито-
рію), якість відпові-
дей на запитання 
тощо). 
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МОДУЛЬ 3. МІЙ ПОБУТ 

Визначає вла-
сні/ чужі потреби в 
організації побуту. 
Аналізує власний 
досвід і можливості 
в побутовій діяльно-
сті. 
Критично оцінює 
власні можливості, 
наявний досвід для 
виконання постав-
лених завдань, зок-
рема в групі. 
Планує трудові дії 
для виконання побу-
тових завдань само-
стійно або у спів-
праці з іншими осо-
бами. 
Здійснює пошук ак-
туальної інформації 
про об’єкт проєкту-
вання і упорядковує 
її. 
Усвідомлено фор-
мулює завдання у 
співпраці з іншими 
особами відповідно 
до власних потреб у 
побуті. 

Інтер'єр оселі. 
Зонування в інтер'-
єрі. 
Принципи формо-
творення життєвого 
простору. Основи 
ергономіки у житло-
вому приміщенні. 
Побутова техніка. 
Види побутової тех-
ніки. 
Правила безпеки у 
користуванні побу-
товими приладами. 
Принцип дії побуто-
вої техніки. Інструк-
ції до побутових 
приладів, умовні по-
значення на паку-
ванні. 
Миючі засоби для 
різних поверхонь у 
побуті. 
Правила викорис-
тання і техніка без-
пеки у роботі з мию-
чими засобами. 
 

Орієнтовний 
проєкт: «Затишна 
оселя». Аналіз жит-
тєвого простору 
власної оселі. 
Складання списків 
запитань для дослі-
дження власного 
побуту на основі 
потреб власних / ін-
ших, зокрема: Які 
витвори мистецтва 
можуть прикрасити 
мою оселю? Як 
створити у своїй кі-
мнаті:  
- робочу зону;  
- зону релаксу.  
Як покращити осві-
тлення у моїй оселі? 
Які мийні засоби по-
трібні для побуту? 
Яка побутова тех-
ніка може стати у 
нагоді для моєї 
оселі? Чи затишно 
моїм рідним? Дру-
зям? Моїм домаш-
нім улюбленцям? та 
інші питання. 
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Розрізняє види по-
бутової техніки за 
функціональним 
призначенням від-
повідно до визначе-
них завдань. 
Читає та пояснює 
своїми словами тех-
нічну інформацію, 
схеми, інші графічні 
зображення про по-
бутову техніку в ін-
струкціях із застосу-
ванням інформацій-
них джерел і вико-
ристанням цифро-
вих пристроїв. 
Пропонує способи 
використання різ-
них видів побутової 
техніки для вирі-
шення побутових 
завдань. 
Пояснює загальні 
принципи роботи 
побутової техніки 
відповідно до її фу-
нкцій та призна-
чення. 
Дотримується вста-
новлених вимог до 
техніки безпеки під 

Обговорення обра-
них питань для дос-
лідження в інтерак-
тивному колі. 
Вивчення обраних 
досліджень у різних 
джерелах інформа-
ції, уточнення за-
вдань проєкту, обго-
ворення та визна-
чення продукту 
проєкту. 
Дослідження побу-
тової техніки. Роз-
роблення безпеко-
вих алгоритмів у ко-
ристуванні побуто-
вими приладами (у 
формі письмової ін-
струкції / презента-
ції). 
Читання та пояс-
нення своїми сло-
вами технічної ін-
формації / схем / 
графічних зобра-
жень про побутову 
техніку в інструк-
ціях із застосуван-
ням інформаційних 
джерел / цифрових 
пристроїв тощо. 
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час експлуатації те-
хнічних пристроїв у 
побутових умовах. 
Розрізняє та описує 
основні стилі в різ-
них сферах життєді-
яльності людини. 
Розрізняє корисні 
для здоров’я елеме-
нти життєвого прос-
тору, обґрунтовує 
раціональність їх 
використання. 
Провадить проєк-
тно-технологічну 
діяльність стосовно 
розв’язання побуто-
вих проблем, самоо-
бслуговування. 
Облаштовує або 
вдосконалює влас-
ний життєвий прос-
тір з урахуванням 
власних потреб, по-
треб інших осіб. 
Представляє резуль-
тати власної проєк-
тно-технологічної 
діяльності. 
Виявляє повагу до 
власних чи спільних 

Аналіз основних 
принципів роботи 
побутової техніки 
відповідно до її фу-
нкцій та призна-
чення. 
Використання різ-
них видів побутової 
техніки (чайник, то-
стер, мікрохвильо-
вка тощо) для вирі-
шення побутових 
завдань. 
Дослідження мию-
чих засобів: розроб-
лення інструкції з 
безпечного користу-
вання миючими за-
собами. 
Дослідження засо-
бів для прибирання, 
впорядкування вла-
сного життєвого 
простору без заподі-
яння шкоди влас-
ному здоров'ю. 
Створення обґрун-
тованої стратегії для 
покращення влас-
ного побуту. Скла-
дання плану дій для 
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Очікувані резуль-
тати навчання 

Пропонований 
зміст навчального 

предмета 

Види навчальної 
діяльності 

результатів проєк-
тно-технологічної 
діяльності. 
Застосовує цифрові 
пристрої та інфор-
маційне середовище 
у разі потреби для 
презентації резуль-
татів проєктування. 

прибирання у своїй 
оселі / кімнаті. 
Створення презен-
тації зон власної 
оселі, які плану-
ється покращити, та 
інтерактивне обго-
ворення в групі. Ро-
зроблення плану дій 
для облаштування 
власної оселі. 
Створення декора-
тивних інсталяцій, 
панно тощо для ес-
тетизації власного 
простору у своїй кі-
мнаті. 
Презентація влас-
ного продукту проє-
кту «Затишна 
оселя»: порівняння 
та аналіз декорова-
них / поліпшених 
зон власної оселі. 
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ПРИКІНЦЕВА ЧАСТИНА 
1. Оцінювання: вибір форм, змісту та способів поточ-

ного та підсумкового оцінювання результатів навчання здій-
снюють педагогічні працівники закладу освіти залежно від 
дидактичної мети. Зважаючи на особливості змісту та види 
навчальної діяльності, передбачені модельною навчальною 
програмою «Технології», поточне та підсумкове оцінювання 
можна здійснювати із застосуванням таких основних форм та 
способів: 

- практичної, зокрема шляхом планування та виконання 
досліджень, планування та реалізації проєктів, у тому числі 
спрямованих на виготовлення виробів, створення, виконання 
та / або взаємодії з існуючими творами декоративного або де-
коративно-ужиткового мистецтва  тощо; 

- письмової, у тому числі графічної, зокрема шляхом ство-
рення графічних зображень, замальовок виробу, моделі ви-
робу чи конструкції об'єкта проєктування, технічного опису 
конструкції  тощо; 

- цифрової, зокрема шляхом тестування в електронному 
форматі; 

- усної, зокрема шляхом вербальної презентації проєкту,  
індивідуального, групового та фронтального опитування. 

Оцінювання має бути зорієнтованим на: 
- очікувані результати навчання на відповідному етапі 

освітнього процесу; 
- ключові компетентності, а саме: вільне володіння держа-

вною мовою, здатність спілкуватися рідною (у разі відмінно-
сті від державної) та іноземними мовами, математична ком-
петентність, компетентності у галузі природничих наук, тех-
ніки і технологій, інноваційність, екологічна компетентність, 
інформаційно-комунікаційна компетентність, навчання 
впродовж життя, громадянські та соціальні компетентності, 
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культурна компетентність, підприємливість і фінансова гра-
мотність;  

- наскрізні вміння, а саме: читати з розумінням, висловлю-
вати власну думку, критично і системно мислити, логічно об-
ґрунтовувати позицію, діяти творчо, виявляти ініціативу, 
конструктивно керувати емоціями, оцінювати ризики, прий-
мати рішення, вирішувати проблеми, співпрацювати з ін-
шими. 

2. Засоби навчання. 
Джерела інформації: підручники, робочі зошити на дру-

кованій основі,  довідкова література на паперових та елект-
ронних носіях інформації; дидактичні матеріали: наочність, 
навчальний контент, підготовлений учителем тощо; облад-
нання, верстати для обробки конструкційних матеріалів; на-
вчальне середовище: кабінети, лабораторії, бібліотеки, ко- 
воркінги, дизайн-студії тощо), цифрові пристрої тощо. 

3. Додаткові компоненти.  
Орієнтовний перелік  технологій з  обробки конструкцій-

них матеріалів: 
- Технологія обробки текстильних матеріалів ручним 

способом. 
- Технологія обробки текстильних матеріалів машинним 

способом. 
- Технологія обробки нетканих матеріалів ручним спосо-

бом. 
- Технологія нетканих матеріалів машинним способом. 
- Технологія обробки деревинних матеріалів (ДВП, фа-

нера). 
- Технологія обробки деревини. 
- Технологія обробки тонколистового металу. 
- Технологія обробки дроту. 
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- Технологія виготовлення виробів способом металопла-
стики. 

- Технологія оздоблення виробів художнім випалюван-
ням (пірографія). 

- Технологія мереживного випилювання. 
- Технологія виготовлення вишитих виробів початко-

вими, лічильними та декоративними швами. 
- Технологія оздоблення виробів (декорування). 
- Технології обробки вторинних матеріалів для виготов-

лення нових виробів. 
- Технологія виготовлення виробів у техніці «макраме». 
- Технологія виготовлення ляльки-мотанки. 
- Технологія виготовлення писанок. 
- Технологія виготовлення аплікації (з текстильних та 

природних матеріалів). 
- Технологія плетіння (лозоплетіння, соломоплетіння 

тощо). 
- Технологія виготовлення виробів технікою ганутель. 
- Технологія виготовлення виробів з бісеру. 
- Технологія ниткографії. 
- Технологія безпечного користування електроприла-

дами. 
- Технологія догляду за житлом. 
- Технологія вирощування кімнатних рослин. 
- Технологія приготування їжі. 
- Технологія формування культури споживання. 
- Технологія придбання продуктів харчування та інших 

товарів.  
3. Використані джерела:  
- Державний стандарт початкової освіти, затверджений 

постановою Кабінету Міністрів України від 21 лютого 
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2018 р. № 87. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/87-
2018-%D0%BF#n12 

- Державний стандарт базової середньої освіти від 30 ве-
ресня 2020 р. № 898. URL: https://zakon.rada.gov.ua/ 
laws/show/898-2020-%D0%BF#n16 

- Закон України про освіту (2017). URL:https: 
//zakon.rada.gov.ua/laws/show/2145-19 

- Нова українська школа. URL: 
https://mon.gov.ua/ua/tag/nova-ukrainska-shkola 

- Про схвалення Концепції реалізації державної політики 
у сфері реформування загальної середньої освіти «Нова ук-
раїнська школа» на період до 2029 року. URL: 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/988-2016-%D1%80 

- Результати дослідження PISA (2018). URL: 
http://testportal.gov.ua/2019/12/03/rezultaty-pisa-svoyeridnyj-
dorogovkaz-dlya-pidvyshhennya-yakosti-natsionalnoyi-osvity/ 

- Ключові компетентності для навчання протягом життя 
(Рамкова програма оновлених ключових компетентностей 
для навчання протягом життя). URL: 
http://dlse.multycourse.com.ua/ua/page/15/53 

- Рамка цифрової компетентності DigComp 2.1 (2017). 
URL:http://dystosvita.blogspot.com/2018/02/digcomp-
2017.html 
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МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ  ДО КОНСТРУЮ-
ВАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ПРОГРАМИ  

НА ОСНОВІ МОДЕЛЬНОЇ ПРОГРАМИ 
 

Зміст цієї навчальної програми – це приклад адаптова-
ного змісту модельної програми під матеріально-технічні мо-
жливості, соціальні й культурні особливості регіону, в якому 
розташований заклад загальної середньої освіти. Отже, при-
клад сконструйованої навчальної програми опрацьовує вчи-
тель, зважаючи на можливості закладу освіти, в якому пра-
цює, освітню програму закладу тощо, і затверджує на педа-
гогічній раді. 

Розробляючи власну навчальну програму на основі моде-
льної, вчитель отримує можливість самостійно визначати по-
слідовності засвоєння навчальних модулів упродовж семес-
тру чи навчального року, їх кількості а також моделювати рі-
зні комбінації з їх поєднанням. Засвоєння навчальних моду-
лів відбувається на основі участі школярів в особистісно орі-
єнтованих проєктах. При цьому повинні бути враховані як 
очікувані результати навчання, так і природні (індивідуальні) 
здібності здобувачів освіти.  

Для формування в учнів наскрізних умінь (м’яких нави-
чок), що притаманні усім ключовим компетентностям, 
варто більше уваги звернути на організацію колективних 
та соціально орієнтованих проєктів.  

Складання програми дає вчителю широкі можливості мо-
делювати навчальний процес так, щоб учні брали активну  
участь у конструюванні власного навчального поступу, зами-
слювалися та обирали те, що їх цікавить у реальному житті, 
навчалися вмінь, які вже зараз допоможуть досліджувати і 
створювати нове з користю для себе та інших, не забуваючи 
за прийдешні покоління.  
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Суттєвою ознакою цієї програми є пропозиція для учнів 
власноруч відкривати нові знання й уміння, а не засвоювати 
уже готове, що потребує розвитку мислення і здатності діяти, 
досліджувати, сміливо експериментувати, ставити запитання 
і шукати відповіді. Для цього учнів об’єднано навколо ціка-
вої та корисної проєктно-технологічної діяльності. 

Зміст навчальної програми орієнтовано на формування в 
учнів усіх ключових компетентностей засобами проєктної 
технології, яка дозволяє вчителю моделювати різноманітні 
навчальні ситуації, створювати навчальне середовище для 
учнів, у якому можна розвивати всі наскрізні уміння, що при-
таманні ключовим компетентностям. Слід зазначити, що фо-
рмування компетентностей є послідовним і нероздільним для 
усього періоду навчання учня закладу загальної середньої 
освіти та починається у початковій школі. Компетентнісний 
потенціал предмета, який закладений у начальній програмі, 
відповідає компетентнісному потенціалу технологічної га-
лузі. Перелік ключових компетентностей вказано у Законі 
України «Про повну загальну середню освіту», набуття не-
обхідних умінь та ставлень для формування ключових ком-
петентностей у реалізації мети й завдань технологічної осві-
тньої галузі зазначено у Додатку 11 Державного стандарту 
базової середньої освіти, затвержденого постановою Кабі-
нету Міністрів України від 30 вересня 2020 р. № 898.  

У програмі  визначено послідовність досягнення очікува-
них результатів навчання учнів з навчального предмета, 
опис змісту навчального матеріалу та видів навчальної діяль-
ності учнів із зазначенням орієнтовної кількості годин, необ-
хідних на їх провадження. Загальний обсяг годин на ви-
вчення предмета сформовано на основі рекомендованої кіль-
кості навчальних годин на вивчення технологічної галузі  
у 5-6 класах в обсязі 140 годин. 
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Пропоновані теми та зміст навчального матеріалу (ба-
зові знання) є орієнтовними відповідно до сформованих видів 
навчальної діяльності. Вчитель може самостійно доповню-
вати або змінювати його, орієнтуючись на рівень підготовки 
учнів, їх інтересів та здібностей. Формування знаннєвого 
компонента також залежатиме від обраного проєкту та тех-
нології його практичної реалізації.  Зміст навчального мате-
ріалу повинен бути «активним», учні повинні здобувати їх у 
процесі власної діяльності. Академічна автономія учителя 
«обмежена» лише запланованими очікуваними результатами 
навчання учнів. 

У фокусі роботи вчителя має бути організація навчальної 
діяльності учнів в умовах освітнього простору школи, від- 
критого для комунікації та співпраці і сприятливого для фор- 
мування ключових компетентностей згідно з Державним ста-
ндартом базової середньої освіти, яка презентована в про-
грамі у вигляді очікуваних результатів навчання. Шлях до-
сягнення результатів визначає учитель відповідно до матері-
ально-технічних можливостей навчальної майстерні (кабі-
нету), інтересів і здібностей учнів, фахової підготовки самого 
учителя. 

Проєктна, проєктно-технологічна навчальна діяльність 
учнів спрямована на планування / конструювання / проєкту-
вання і виготовлення виробу від творчого задуму до його вті-
лення в готовий продукт. У ході реалізації проєктно-техно-
логічної діяльності учень (група учнів) повинна бути актив-
ною та діяльнісною. Тож для формування навчальної актив-
ності програма пропонує орієнтовні види навчальної діяль-
ності та розширює їх спектр (проєктна, дослідницька, інно-
ваційна, мистецька, конструкторська, графічна, художня, 
творча, практична, інтерактивна тощо). Такі види діяльно-
сті можуть бути поєднані між собою у різних комбінаціях на 
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розсуд учителя. Це дасть можливість формувати у дітей 
уміння використовувати ситуації пізнавальної новизни, нав-
чальних дискусій, пізнавальних суперечностей. Елементи 
дослідницької діяльності сприятимуть активності, ініціатив-
ності, допитливості тощо. 

Впродовж створення продукту (виробу / об'єкта проєкту-
вання) вчитель, на власний розсуд та спільно з усіма учасни-
ками проєктної діяльності, визначає місце для формування 
ключових компетентностей в освітньому процесі та відпові-
дні для цього методи та форми організації учнів, техніки, 
програмні й цифрові пристрої тощо. 

Під продуктом слід розуміти освітній результат, якого до-
сягають учні, у тому числі який може мати вигляд виробу, 
графічного зображення, презентації, розробленої технології 
на виготовлення певного виробу тощо. У тому числі освітній 
продукт – це те, що учні відкривають для себе як нове знання, 
яке є важливим, цінним саме для досягнення визначених за-
вдань у проєкті. Наприклад,  уміння виконувати або читати 
графічне зображення та знання правил проєціювання на дві 
площини тощо. 

У програмі запропоновано ряд проєктів (спрямувань), які 
розроблені на основі пропонованого об’єкта проєктно-техно-
логічної діяльності.  

На кожен проєкт (спрямування) відводиться відповідна 
(орієнтовна) кількість годин та кількість продуктів для прак-
тичної реалізації. Кількість виробів / об'єктів проєкту-
вання упродовж навчального року може бути реалізовано 
від 6 і більше.  

До кожного проєкту (спрямування) запропоновано техно-
логії, якими можна реалізувати виріб (продукт) а також  орі-
єнтовний перелік навчальних та творчих виробів (продуктів), 
які можна виконувати за допомогою будь-якої технології з 
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представлених у змісті програми. При цьому одна й та ж 
сама технологія може використовуватися як основна не 
більш як двічі в одному класі упродовж навчального року.  

Перелік орієнтовних технологій наведено у прикінцевій 
частині програми, з якого учитель і учні спільно обирають 
найбільш доцільні для виготовлення проєктованого виробу 
(продукту). 

Під час добору технологій, які виходять за межі переліку, 
необхідно враховувати такі вимоги: 

1) використання технології не повинно створювати за-
грозу здоров'ю учня;  

2) додаткова технологія чи техніка повинна мати навча-
льну цінність – під час її вивчення учень має отримувати нові 
знання, уміння, цінності; 

3) технологія має відповідати віковим особливостям, 
бути доступною для засвоєння учнями та відповідати цілям і 
завданням проєкту. 

Під час технологічної реалізації проєкту у навчальній 
майстерні (кабінеті, лабораторії) на кожному етапі необхідно 
звертати увагу на дотримання учнями правил безпечної ро-
боти, виробничої санітарії та особистої гігієни, навчати їх 
тільки безпечних прийомів роботи, ознайомлювати з захо-
дами попередження травматизму.  
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НАВЧАЛЬНА ПРОГРАМА  
«ТЕХНОЛОГІЇ» 5 КЛАС (орієнтовний зразок) 

 

Очікувані резуль-
тати навчання 

Тема та зміст  
навчального  

матеріалу 

Навчальна діяль-
ність 

Вступ (2-4 год.) 

Обговорює спільно з 
учителем чи іншими 
особами особистісно 
та соціально важливі 
потреби у створенні 
виробів, спираючись 
на власні знання та 
судження. 
Називає твори відо-
мих українських май-
стрів декоративно-
ужиткового мистец-
тва. 
Оцінює та обґрунто-
вує значення декора-
тивно-ужиткового 
мистецтва у власному 
житті на основі зібра-
ної інформації. 
Критично оцінює вла-
сні можливості, наяв-
ний досвід для вико-
нання поставлених 
завдань, зокрема в 
групі.  

Вступ (1 год.) 
Цілі й завдання освіт-
ньої галузі. 
Правила інтерактив-
ного обговорення. 
Що таке технологія 
(що і в який спосіб 
можна виготовити у 
навчальній майстерні 
(кабінеті) корисного 
для себе та інших). 
Правила внутріш-
нього розпорядку та 
безпечної праці у на-
вчальній  майстерні 
(кабінеті). 
Проєкт та його види. 
(1 год.) 
Соціально важливі 
потреби людини (пот-
реби інших, особисті-
сні потреби, власні 
бажання). 
Проєктування: види 
проєктів та їх етапи, 

Ознайомлення з виста-
вковими роботами. 
Обговорення виставко-
вих виробів, діючих 
моделей, технологіч-
них процесів, творчих 
наробок українських 
майстрів, витворів де-
коративно-ужиткового 
мистецтва. 
Перегляд відео матері-
алів (у світі технологій, 
народні ремесла Укра-
їни тощо). 
Інтерактивне обгово-
рення індивідуального 
попереднього досвіду 
проєктування на уро-
ках у молодших кла-
сах. 
Ознайомлення з пра-
вилами внутрішнього 
розпорядку та безпеч-
ної праці у навчальній  
майстерні (кабінеті).  
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Очікувані резуль-
тати навчання 

Тема та зміст  
навчального  

матеріалу 

Навчальна діяль-
ність 

Критично формулює 
власні судження, ар-
гументовано обстоює 
їх з урахуванням про-
позицій інших осіб.  
Планує подальшу 
проєктно-технологі-
чну діяльність на ос-
нові набутого досвіду 
для реалізації власних 
інтересів, здібностей, 
можливостей. 

ідея, мета, завдання, 
об’єкт проєктування. 

Колективне виготов-
лення лепбука «Осе-
редок творчості». 
Висловлення пропо-
зицій щодо пошуку 
нових ідей, їх вті-
лення у проєкті. 
Колективне (індиві-
дуальне) планування 
завдань на І семестр.  

Проєкт «Корисна річ для моєї родини» (8-10 год.). 1-2 продукти. 
Продукт проєктно-технологічної діяльності: підставка під гарячу 
чашку. 
Технологія виготовлення виробу: технологія обробки деревинних 
матеріалів. 
Пропоновані технології: технологія обробки текстильних матеріалів 
ручним способом, технологія виготовлення аплікації, технологія обро-
бки нетканих матеріалів ручним способом. 
Орієнтовний перелік об’єктів проєктування: рамка для світлин, 
ключниця настінна, брелок для ключів, органайзер для чаю, закладка 
для книги, тримач для зубних щіток, коробка для прикрас, торбинка 
для сухофруктів тощо. 

Продукує та відобра-
жає творчий задум у 
зручній формі. 

Тема 1. Дизайн у 
проєктуванні виро-
бів (1 год.). 

Інтерактивне обгово-
рення: Який виріб  
буде корисним для 
моєї родини? Його 
функційність. З чого 
ми можемо почату 
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Очікувані резуль-
тати навчання 

Тема та зміст  
навчального  

матеріалу 

Навчальна діяль-
ність 

Представляє  резуль-
тати власної проєк-
тно-технологічної ді-
яльності. 
  
  
  

Функції дизайну. Тво-
рчий задум у констру-
юванні та створенні 
виробу (продукту).  
Елементи дизайну: 
форма, текстура 
тощо. 
Методи творчого по-
шуку ідей. Фантазу-
вання як метод ство-
рення нового виробу 
(продукту). 
Малюнок/ескіз у ро-
боті дизайнера. 
Правила презентації 
вербальним способом. 

нашу роботу уже за-
раз? 
Визначення ідеї 
об’єкта проєктування 
та етапів його вті-
лення. 
Виконання вправ на 
фантазування влас-
них дизайнерських 
ідей. Представлення 
власних ідей та їх об-
говорення. 

Обговорює спільно з 
учителем чи іншими 
особами мету проєк-
тно-технологічної ді-
яльності. 
Визначає потреби та 
смаки споживачів об-
раного об’єкта проєк-
тування, особливості 
його конструкції,  фу-
нкційності, естетич-
ності за допомогою 
проведення невели-

Тема 2. Вибір 
об’єкта проєкту-
вання (1 год.). 
Корисна річ для моєї 
родини. Поняття про 
основи маркетинго-
вого дослідження та 
його завдань для реа-
лізації проєкту. 
Анкетування та опи-
тування у мінімарке-
тинговому дослі-
дженні споживачів. 

Проведення  мінімар-
кетингового дослі-
дження для обґрунту-
вання вибору об’єкта 
проєктування. 
Визначення мети 
проєкту з урахуван-
ням потреб членів ро-
дини (форма, відпо-
відності розпізнава-
ного предмета, офор-
млення тощо). 
Робота з інформацій-
ними джерелами.  
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Очікувані резуль-
тати навчання 

Тема та зміст  
навчального  

матеріалу 

Навчальна діяль-
ність 

ких за обсягом і мас-
штабом маркетинго-
вих досліджень. 
Здійснює пошук актуа-
льної інформації про 
об’єкт проєктування і 
впорядковує її. 

Технологія пошуку 
інформації в інтер-
неті. Збереження ін-
формації. Аналіз та 
відбір інформації за 
визначеними озна-
ками.  
Модель-аналог. 

Пошук аналогів 
об’єкта проєкту-
вання. Визначення 
найкращих ознак у 
кожному зразку. 
  

Розробляє за допомо-
гою вчителя чи інших 
осіб критерії, яким 
має відповідати 
об’єкт проєктування, 
та визначає його па-
раметри. 
Продукує та відобра-
жає творчий задум у 
зручній формі. 
Виконує технічний 
малюнок або ескіз де-
талей моделі виробу. 
Зазначає інформацію, 
необхідну для його 
виготовлення. 

Тема 3. Ескіз проєк-
тованого виробу 
(1 год.). 
Основні вимоги (кри-
терії) до об’єктів 
проєктування. 
Функціональність, ес-
тетичність виробу. 
Графічні зображення 
у проєктуванні виро-
бів. Малюнок, ескіз, 
масштаб. 

Визначення та об- 
ґрунтування крите-
ріїв, яким має відпові-
дати  об’єкт проєкту-
вання, та визначення 
його параметрів. 
Створення малюнку/ 
ескізу виробу з ураху-
ванням: досягнених 
під час спільного об-
говорення ідей, втіле-
них у конструкцію 
виробу, результатів 
аналізу моделей-ана-
логів, мінімаркетин-
гових досліджень 
тощо. 

Розпізнає основні 
види конструкційних 
матеріалів за їх влас-
тивостями [техноло-

Тема 4. Конструк-
ційні матеріали та їх 
вибір (1 год.).  

Визначення видів 
конструкційних мате-
ріалів. Порівняння 
властивостей конс-
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Очікувані резуль-
тати навчання 

Тема та зміст  
навчального  

матеріалу 

Навчальна діяль-
ність 

гічними, механіч-
ними, фізичними, гі-
гієнічними]. 
Добирає матеріали 
для виготовлення ви-
робу та розраховує 
витрати на них. Роз-
раховує потрібну кі-
лькість матеріалів для 
виготовлення спроєк-
тованого виробу. 
 

Види конструкційних 
матеріалів. Властиво-
сті конструкційних 
матеріалів. Особливо-
сті вибору конструк-
ційних матеріалів для 
виготовлення виробу 
 

трукційних матеріа-
лів. Обґрунтування 
доцільності вибору 
матеріалу для вигото-
влення проєктованого 
виробу з врахуванням 
експлуатаційних вла-
стивостей (фанера, 
тонкошарова дере-
вина, ткані та неткані 
матеріали, тощо).  
Добір конструкцій-
них матеріалів для ви-
готовлення виробу.  
Визначення необхід-
ної кількості матеріа-
лів для виготовлення 
виробу. 

Використовує оща-
дно матеріали під час 
виготовлення виробу. 
Використовує інстру-
менти та пристосу-
вання самостійно або 
з допомогою інших, 
дотримуючись пра-
вил безпечної праці та 
санітарних норм. 
Виконує заплановані 
технологічні операції 

Тема 5. Виконання 
технологічних опера-
цій з виготовлення 
виробу (3 год.). 
Способи обробки 
конструкційних мате-
ріалів відповідно до 
обраного матеріалу 
(випилювання, шлі-
фування, опоря-
дження; зшивання ру-

Створення шаблону 
(викрійки) за необхід-
ності. 
Розмічання та перене-
сення за допомогою 
шаблону (викрійки) 
зовнішніх контурів 
зображень на конс-
трукційний матеріал. 
Економне викорис-
тання конструкцій-
них матеріалів. 
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Очікувані резуль-
тати навчання 

Тема та зміст  
навчального  

матеріалу 

Навчальна діяль-
ність 

у визначеній послідо-
вності, раціонально  
розподіляючи час. 
Контролює та оцінює 
процес і якість виго-
товлення виробу, у 
разі потреби виправ-
ляючи недоліки. 
Застосовує техноло-
гії і техніки декорати-
вно-ужиткового мис-
тецтва у процесі виго-
товлення та відпо-
відно до оздоблення 
готових виробів, есте-
тизації власного по-
буту тощо. 

чним способом; скле-
ювання; в’язання, 
плетіння тощо).  
Інструменти та прис-
тосування. 
Розмічання. Шаблон, 
припуск на обробку. 
Економне викорис-
тання конструкцій-
них матеріалів. 
Точність обробки де-
талі (виробу). 
 Види оздоблення. Те-
хніки оздоблення 
виробів. 
Технологічна послі-
довність виготов-
лення виробу з дотри-
манням правил безпе-
чної праці.  

Ознайомлення із спо-
собами обробки конс-
трукційних матеріа-
лів. Добір способу об-
робки конструкцій-
них матеріалів, ін-
струментів та присто-
сування. 
Оздоблення виробів. 
Виготовлення та 
оздоблення підставки 
під чашку способом 
обробки за вибором з 
дотриманням правил 
безпечної праці. 

Контролює та оці-
нює процес і якість 
виготовлення виробу, 
у разі потреби випра-
вляючи недоліки. 
Оцінює особистісну і 
соціальну важливість 
створеного виробу. 

Тема 6. Презентація 
проєктованого ви-
робу (1 год.) 
Контроль якості вико-
нання технологічних 
операцій. Усунення 
недоліків. 
Правила презентації, 
вимоги до неї. 

Здійснення апробації. 
Самооцінювання. 
Презентація власної 
діяльності. Аналіз ви-
конаної роботи (що 
вдалося та що не вда-
лося). 
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Очікувані резуль-
тати навчання 

Тема та зміст  
навчального  

матеріалу 

Навчальна діяль-
ність 

Представляє резуль-
тати власної проєк-
тно-технологічної ді-
яльності. 
Виявляє повагу до 
власних чи спільних 
результатів проєктно-
технологічної діяль-
ності. 

Проєкт «Інтер'єрна прикраса для оселі» із використанням традицій-
них і сучасних технологій декоративно-ужиткового мистецтва 
(10 год.). 1-2 продукти. 
Продукт проєктно-технологічної діяльності: панно «Дари осені». 
Технологія виготовлення виробу: технологія виготовлення аплікації 
(з текстильних та природних матеріалів). 
Пропоновані технології: технологія обробки текстильних матеріалів 
ручним способом, технологія обробки деревинних матеріалів (фанери, 
ДВП), технологія обробки нетканих матеріалів ручним способом, тех-
нологія виготовлення виробів в техніці «кінусайга».   
Орієнтовний перелік об’єктів проєктування: панно, святковий ві-
нок, текстильний чобіток, арома-іграшка, серветка, декоративний 
килимок, декоративна поличка, оберіг, підставка під декоративний 
вазон, тематичні мобілі (підвіски) тощо. 

Обговорює спільно з 
учителем чи іншими 
особами особистісно 
та соціально важливі 
потреби у створенні 
виробів, спираючись 

Тема 1. Декорати-
вно-ужиткове мис-
тецтво (1 год.). 
Види декоративно-
ужиткового мистец-
тва мого регіону. 

Визначення техноло-
гій декоративно-ужи-
ткового мистецтва та 
технік художнього 
оздоблення виробів. 
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Очікувані резуль-
тати навчання 

Тема та зміст  
навчального  

матеріалу 

Навчальна діяль-
ність 

на власні знання та 
судження. 
Здійснює пошук акту-
альної інформації про 
об’єкт проєктування і 
упорядковує її. 
Оцінює та обґрунто-
вує значення декора-
тивно-ужиткового 
мистецтва у власному 
житті на основі зібра-
ної інформації. 
Використовує опра-
цьовану культуроло-
гічну інформацію про 
технології декорати-
вно-ужиткового мис-
тецтва і техніки худо-
жнього оздоблення у 
проєктуванні виробів. 
Критично формулює 
власні судження, ар-
гументовано обстоює 
їх з урахуванням про-
позицій інших осіб. 
Облаштовує або вдо-
сконалює власний 
життєвий простір з 
урахуванням власних 
потреб, потреб інших 
осіб. 

Традиційні технології 
декоративно-ужитко-
вого мистецтва. 
Техніки художнього 
оздоблення виробів. 
Предметне середо-
вище.  
Інтер'єрні прикраси 
для оселі, панно, кар-
тина. Техніки панно. 

Тематична дискусія 
на основі інтерактив-
ної взаємодії: «Ви-
роби декоративно-
ужиткового мистец-
тва у моїй оселі». 
Ознайомлення із еле-
ментами декору оселі, 
способами декору-
вання стін, зокрема за 
допомогою картини, 
панно. Визначення 
видів та ознак панно. 
Ознайомлення із тех-
ніками виготовлення 
панно.  
Інтер'єрні прикраси  у 
сучасному кухонному 
інтер'єрі.  
Визначення завдань 
проєкту. 
Формування пропози-
цій стосовно ство-
рення майбутнього 
виробу/ продукту з 
позицій шанування 
творчого вираження 
ідей, народних зви-
чаїв, традицій, куль-
тури. 
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Очікувані резуль-
тати навчання 

Тема та зміст  
навчального  

матеріалу 

Навчальна діяль-
ність 

Ознайомлення з інфо-
рмацією про об’єкт 
проєктування. 

Використовує кілька 
джерел інформації 
про традиції та су-
часні тенденції в де-
коративно-ужитково- 
му мистецтві, визна-
чає її достовірність. 
Розрізняє достовірну 
й недостовірну інфо-
рмацію про матері-
али і техніку, зверта-
ючись до першодже-
рел. 
Використовує опра-
цьовану культуроло-
гічну інформацію 
про технології деко-
ративно-ужиткового 
мистецтва і техніки 
художнього оздоб-
лення у проєктуванні 
виробів. 
Обговорює ідеї, 
конструктивно взає-
модіє з іншими осо-
бами у процесі ком-
бінування власної 

Тема 2. Аплікація, 
види аплікації 
(1 год.). 
Аплікація як вид де-
коративно-ужитко-
вого мистецтва. 
Тематичний виріб. 
Тема та предметний 
вміст панно. 
Інформація, пошу-
кова система, аналіз 
інформації. 
Зображення, моделі-
аналоги. 
  

Вибір техніки вигото-
влення панно. Озна-
йомлення із техноло-
гією аплікації як ви-
дом декоративно-
ужиткового мистец-
тва. 
Дослідження видів 
аплікації.  
Пошук традиційних 
композицій декорати-
вного мистецтва, ха- 
рактерних для пев-
ного регіону.  
Пошук відомостей 
(схожих виробів), які 
необхідні для проєк-
тування тематичних 
та оригінальних 
панно технікою аплі-
кації. 
Проведення аналізу 
аналогів об’єкта про- 
єктування залежно 
від  завдань проєкту. 
Створення уяви свого 
бачення майбутнього 
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Очікувані резуль-
тати навчання 

Тема та зміст  
навчального  

матеріалу 

Навчальна діяль-
ність 

моделі на основі ана-
лізу найкращих оз-
нак моделей-анало-
гів. 

виробу в цілому. Фор-
мування моделі бажа-
ного кінцевого ре-
зультату (мети) проє-
ктного виробу/ про-
дукту. Обґрунтування 
вибору та назви панно 
«Дари осені» щодо 
надання інтер’єру ло-
кації індивідуально-
сті та оригінальності. 

Добирає матеріали 
для виготовлення ви-
робу та розраховує 
витрати на них. 
Аналізує ефективність 
дібраних матеріалів 
для створення виробу 
і вказує на ризики їх 
використання. 

Тема 3. Конструк-
ційні матеріали та їх 
вибір (1 год.). 
Ткані та неткані мате-
ріали, їх властивості. 
Фанера, ДВП. Приро-
дні матеріали. 
 

Добір матеріалів для 
виготовлення панно. 
Ознайомлення з влас-
тивостями тканих та 
нетканих матеріалів 
(тканина, фетр, фоа-
міран, синтепон), фа-
нера, ДВП, природні 
матеріали тощо. 
Дослідження власти-
востей тканих та не-
тканих матеріалів на 
обсипальність, дере-
винних на міцність 
тощо.  
 Обґрунтування доці-
льності вибору мате-
ріалів. 
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Очікувані резуль-
тати навчання 

Тема та зміст  
навчального  

матеріалу 

Навчальна діяль-
ність 

Застосовує методи 
проєктування відпо-
відно до індивідуаль-
них здібностей та вла-
сних інтересів з ме-
тою втілення творчих 
ідей в конструкції ви-
робу. 
Продукує та відобра-
жає творчий задум у 
зручній формі. 
Оцінює власні резуль-
тати художнього 
конструювання ви-
робу. 
Виконує технічний 
малюнок або ескіз де-
талей моделі виробу, 
зазначає інформацію, 
необхідну для його 
виготовлення. 

Тема 4. Основи ком-
позиції (2 год.) 
Композиція як основа 
художньо-конструк-
торської діяльності: 
цілісність, виразність, 
колористика.  
Творчий задум: мо-
тив, стилізація.  
Колір. Колірна гама. 
Формоутворення, ме-
тоди проєктування, 
комбінування, пере- 
становка. 

Створення мотиву (мо-
тивів) панно. Аргумен-
тація вибору мотиву 
для створення панно. 
Визначення елементів 
мотиву для створення 
композиції. Складання 
простого технічного 
опису (кількість дета-
лей, компонування час-
тин виробу тощо). 
Виконання ескізних 
малюнків декількох 
альтернативних варі- 
антів форм фруктової 
вази. Виготовлення 
шаблонів деталей (еле-
ментів) для аплікації. 
Обґрунтування доціль-
ності виготовлення ша-
блонів. 
Створення методами 
проєктування компо-
зиції, зокрема спосо-
бом комбінування, 
перестановок елемен-
тів на підготовленому 
шаблоні вази. Форму-
вання колірної гами 
зображення.  
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Очікувані резуль-
тати навчання 

Тема та зміст  
навчального  

матеріалу 

Навчальна діяль-
ність 

Визначення остаточ-
ного варіанту. Ство-
рення ескізу панно з 
розташуванням еле- 
ментів мотиву.  
Обговорення резуль-
татів проробленої ро-
боти та обґрунту-
вання власного ви-
бору. 

Визначає самостійно 
або за допомогою ін-
ших осіб послідов-
ність технологічних 
операцій виготов-
лення проєктованого 
виробу. 
Добирає необхідні ін-
струменти і пристосу-
вання відповідно до 
визначеної технологі-
чної послідовності. 
Аргументовано доби-
рає способи оброб-
лення матеріалів від-
повідно до їх власти-
востей і характерис-
тик. 

Тема 5. Виконання 
технологічних опера-
цій з виготовлення 
виробу (3 год.). 
Технологічна послі-
довність виготов-
лення виробу з дотри-
манням правил безпе-
чної праці. 
Способи обробки 
конструкційних мате-
ріалів відповідно до 
обраного матеріалу. 
Інструменти та прис-
тосування. 
Основа, тло, габарит-
ний розмір, деталь. 
Об’ємна форма, дзер-
кальний елемент, по 
елементне з’єднання.   

Складання плану ро-
боти на виготовлення 
панно технікою аплі-
кації з фетру та тка-
нини відповідно до 
ескізу виробу.  
Добір пристосувань 
та інструментів для 
виготовлення панно. 
Підготовка основи 
для сюжету відповід-
них розмірів з метою 
подальшого визна-
чення розмірів шаб-
лонів для виготов-
лення елементів ком-
позиції. Натягування 
тканини на основу. 
Дослідження через ін-
формаційні джерела 
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тати навчання 

Тема та зміст  
навчального  

матеріалу 

Навчальна діяль-
ність 

Використовує інстру-
менти та пристосу-
вання самостійно або 
за допомогою інших, 
дотримуючись пра-
вил безпечної праці та 
санітарних норм. 

З'єднання деталей ви-
робу. Декоративні ру-
чні шви, способи за-
стосування ручних 
швів. 
Технічні умови на ви-
конання ручних ро-
біт. 
  

технологічних питань 
виготовлення панно: 
визначення способів 
фіксації елементів 
композиції, вико-
нання декоративних 
ручних швів «уперед 
голка» та «петель-
ний» тощо. 
Виконання запланова-
них технологічних опе-
рацій з виготовлення 
елементів композиції 
(вирізання, склею-
вання, обшивання 
країв деталей аплікації 
«петельним швом», 
створення об’ємної  
форми елементів для 
аплікації тощо).  
З’єднання елементів 
композиції з основою: 
наклеювання плоских 
та об’ємних елементів 
аплікації на основу; 
знімне з'єднання еле- 
ментів з основою.  
Дотримання безпеч-
них прийомів праці 
під час виготовлення 
аплікації. 
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тати навчання 

Тема та зміст  
навчального  

матеріалу 

Навчальна діяль-
ність 

Виявляє недоліки і ви-
правляє допущені по-
милки, аналізує їх та 
робить відповідні ви-
сновки. 
Оцінює особистісну і 
соціальну важливість 
створеного виробу. 
Доводить переваги 
використання вторин-
них матеріальних ре-
сурсів у реалізації но-
вих проєктів. 
Добирає відповідно 
до мети і змісту проє-
ктно-технологічної 
діяльності форми та 
засоби презентації. 
Представляє резуль-
тати власної/ спільної 
проєктно-технологіч-
ної діяльності. 
Застосовує цифрові 
пристрої та інформа-
ційне середовище у 
разі потреби для пре-
зентації результатів 
проєктування. 
Спільно з учителем чи 
іншими особами ви-

Тема 6. Презентація 
проєктованого ви-
робу (2 год.). 
Контроль якості вико-
нання технологічних 
операцій. Усунення 
недоліків. Екологічна 
оцінка проєкту. 
Правила презентації, 
вимоги до неї. Спо-
соби презентації. 
Презентація в Power 
Point. 
Товар. Товарна цін-
ність. 
  

Вибір способу пре- 
зентації результатів 
роботи. 
Вибір мовленнєвих 
стратегій для пере-
дачі слухачам влас-
них думок, почуттів, 
переконань. 
Обґрунтування значу-
щості виробу через 
виставкову діяль-
ність.  
Обговорення можли-
вості виготовлення 
виробів з матеріалів – 
відходів виробництва 
та можливостей вико-
ристання ви-
робу/ продукту для 
продажу і створення 
реклами майбутнього 
товару. 
Аналіз виконаної ро-
боти у формі дискусії 
на основі інтерактив-
ної взаємодії: «Чи 
вдалося досягти пос-
тавлених завдань 
проєкту? Що можна 
було б зробити 
краще?». 
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тати навчання 

Тема та зміст  
навчального  

матеріалу 

Навчальна діяль-
ність 

значає свій рівень на-
вчальних досягнень. 

Самооцінювання.  

Проєкт «Сувенір мого краю» (8 год.).  
Продукт проєктно-технологічної діяльності: сувенір на магніті. 
Технологія виготовлення виробу: технологія обробки деревинних 
матеріалів ручним способом, технологія пірографії. 
Пропоновані технології: технологія виготовлення виробів з бісеру, 
технологія обробки деревинних матеріалів у поєднанні з  технологією 
вишивки по деревині, технологія ажурного випилювання, технологія 
виготовлення виробів способом металопластики, технологія обробки 
текстильних матеріалів ручним способом, технологія виготовлення 
виробів з пластичних матеріалів (солоне тісто, глина, полімерна глина 
тощо), технологія виготовлення виробів з природних матеріалів (со-
лома, берест тощо). 
Орієнтовний перелік об’єктів проєктування: декоративна підста-
вка, магніт на холодильник, декоративна ложка, браслет, підвіска, ля-
лька-мотанка, брелок, серветниця, оберіг, сувенір «символи України», 
сувенірна писанка тощо. 

Обговорює спільно з 
учителем чи іншими 
особами мету проєк-
тно-технологічної ді-
яльності. 
Здійснює пошук акту-
альної інформації про 
об’єкт проєктування і 
впорядковує її. 
Використовує кілька 
джерел інформації 

Тема 1. Вибір 
об’єкта проєкту-
вання (1 год.). 
Сувеніри як вид деко-
ративно-ужиткового 
мистецтва. Тради-
ційні українські суве-
ніри. Призначення су-
венірів.  
Місця продажу суве-
нірів. 

Обговорення ідеї 
майбутнього виробу з 
акцентом на його 
призначення (для 
кого/ чого виготовля-
ється виріб, що нам 
для цього потрібно?). 
Вирізнення за харак-
терними ознаками те-
хнологій виготов-
лення та оздоблення 
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навчального  

матеріалу 

Навчальна діяль-
ність 

про традиції та су-
часні тенденції в де-
коративно-ужитко-
вому мистецтві, ви-
значає її достовір-
ність. 
Використовує опра-
цьовану культуроло-
гічну інформацію про 
технології декорати-
вно-ужиткового мис-
тецтва і техніки худо-
жнього оздоблення у 
проєктуванні виробів. 

Технології виготов-
лення та оздоблення 
виробів (сувенірів), 
поширені в регіоні 
проживання.  

виробів, поширених в 
регіоні проживання.  
Відвідування за пот-
реби/ можливості су-
венірної крамнички, 
інтернет-магазинів з 
продажу сувенірної 
продукції. 
Визначення разом із 
вчителем  тематики 
виробів та вибір тех-
ніки виконання. 
Пошук інформації за 
обраною темою проє-
кту.  
Пошук аналогічних 
проєктів, виробів-
аналогів, аналогічних 
конструкцій, об’єктів 
тощо. 
Висловлення власних 
пропозицій стосовно 
створення майбут-
нього виробу через 
інтерактивне обгово-
рення. 

Продукує та відобра-
жає творчий задум у 
зручній формі. 

Тема 2. Конструю-
вання виробу (1 
год.). 

Формування моделі 
бажаного кінцевого 
результату (мети)  
проєктного виробу.   



 

91 

Очікувані резуль-
тати навчання 

Тема та зміст  
навчального  

матеріалу 

Навчальна діяль-
ність 

Застосовує методи 
проєктування з метою 
втілення творчих ідей 
в конструкції виробу. 
Визначає технічні ха-
рактеристики моделі 
виробу (технічний 
опис об’єкта проєкту-
вання). 
Планує послідовність 
дій для виготовлення 
моделі виробу, орієн-
товні строки їх вико-
нання, можливості 
використання цифро-
вих засобів. 
Оцінює власні резуль-
тати художнього 
конструювання ви-
робу. 

Конструювання виро-
бів з різних матеріалів 
(деревинних, тексти-
льних, природних 
тощо). 
Обґрунтований вибір 
виробу. Технічний 
опис виробу. 
Технологічна послі-
довність виготов-
лення виробу. 

Словесне проєкту-
вання майбутнього 
виробу (визначення 
геометричної форми, 
розмірів, матеріалів, 
з яких виготовляти-
меться виріб тощо).  
Моделювання форми 
основи виробу за до-
помогою методів 
проєктування.  
Вибір малюнків для 
основи.  
Створення ескізу ви-
робу. 
Створення дорожньої 
(інструкційної) кар-
тки щодо послідовно-
сті практичної реалі-
зації (виготовлення) 
сувеніру відповідно 
до обраної технології. 
Логічне обґрунту-
вання власної позиції 
щодо обраної послі-
довності у виготов-
ленні виробу. 
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Очікувані резуль-
тати навчання 

Тема та зміст  
навчального  

матеріалу 

Навчальна діяль-
ність 

Добирає матеріали 
для виготовлення ви-
робу  та розраховує 
витрати   на них. 
Висловлює судження 
стосовно наслідків 
власних дій для на-
вколишнього середо-
вища. 
Добирає необхідні ін-
струменти і пристосу-
вання відповідно до 
визначеної технологі-
чної послідовності. 
Аргументовано доби-
рає способи оброб-
лення матеріалів від-
повідно до їх власти-
востей і характерис-
тик. 

Тема 3. Конструк-
ційні матеріали та їх 
вибір (1 год.). 
Види конструкційних 
матеріалів (деревина, 
тканина, дріт, солоне 
тісто, полімерна 
глина, бісер, гіпс 
тощо). 
Властивості констру-
кційних матеріалів. 
Способи обробки 
конструкційних мате-
ріалів відповідно до 
обраного матеріалу. 
Інструменти та прис-
тосування. 

Добір конструкцій-
них матеріалів. Об-
ґрунтування доціль-
ності вибору матері-
алу для виготовлення 
проєктованого ви-
робу з позиції безпеч-
ності для здоров’я 
людини та навколиш-
нього середовища. 
Добір інструментів та 
пристосувань, необ-
хідних для роботи.   

Використовує інстру-
менти та пристосу-
вання самостійно, до-
тримуючись правил 
безпечної праці та са-
нітарних норм. 
Застосовує техноло-
гії і техніки декорати-
вно-ужиткового мис-

Тема 4. Виконання 
технологічних опера-
цій з виготовлення 
виробу (3-4 год.). 
Точність обробки де-
талі (виробу), з’єд-
нання деталей, розні-
мні, нерознімні з’єд-
нання, кріпильний 
елемент. 

Виконання заплано-
ваних технологічних 
операцій з виготов-
лення виробу (елеме-
нтів), елементів ком-
позиції, кріплення 
елементів до основи 
(за потреби) з дотри-
манням безпечних 
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Очікувані резуль-
тати навчання 

Тема та зміст  
навчального  

матеріалу 

Навчальна діяль-
ність 

тецтва у процесі виго-
товлення та відпо-
відно оздоблення го-
тових виробів, есте-
тизації власного по-
буту тощо. 
Виконує заплановані 
технологічні операції 
у визначеній послідо-
вності, раціонально 
розподіляючи час. 
Використовує оща-
дно матеріали під час 
виготовлення виробу. 
Демонструє в роботі 
зосередженість, аку-
ратність, обереж-
ність, відповідаль-
ність. 

Клеї та їх застосу-
вання. 
Оздоблення виробу. 
Способи оздоблення. 
Художній розпис. 
Пірографія. Техноло-
гія пірографії. 

прийомів роботи з ін-
струментами та прис-
тосуваннями. 
Виготовлення дета-
лей виробу із враху-
ванням способів з’єд-
нання окремих дета-
лей (частин) виробу. 
Підготовка поверхні. 
Фіксація та перене-
сення малюнка на ос-
нову. Оздоблення ви-
робу пірографією з 
розфарбовуванням.  
Кріплення магнітних 
пластин до основи. 
Здійснення контролю 
(самоконтролю) яко-
сті виконаних техно-
логічних операцій. 

Оцінює особистісну і 
соціальну важливість 
створеного виробу. 
Виявляє недоліки і ви-
правляє допущені по-
милки, аналізує їх та 
робить відповідні ви-
сновки. 

Тема 5. Презентація 
проєктованого ви-
робу (1 год.). 
Аналіз якості вико-
нання технологічних 
операцій. Усунення 
недоліків.  
Самооцінка якості ви-
робу. 
  

Аналіз виконаної ро-
боти у формі дискусії 
на основі інтерактив-
ної взаємодії: «Чи 
вдалося досягти пос-
тавлених завдань 
проєкту?  
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Очікувані резуль-
тати навчання 

Тема та зміст  
навчального  

матеріалу 

Навчальна діяль-
ність 

Добирає відповідно 
до мети і змісту проє-
ктно-технологічної 
діяльності форми та 
засоби презентації. 
Представляє  резуль-
тати власної проєк-
тно-технологічної ді-
яльності. 
Спільно з учителем чи 
іншими особами ви-
значає свій рівень на-
вчальних досягнень.   

Чи відображає виго-
товлений сувенір ха-
рактерні особливості 
культурних традицій?  
Що можна було б зро-
бити краще?». 
Визначення форми 
захисту проєкту. Пре-
зентація результату 
своєї творчої діяльно-
сті. Фотопрезентація. 
  

Проєкт «Я споживач» (6 год.). 
Продукт проєктної діяльності: лепбук «Йдемо на пікнік». 
Основні технології: технологія придбання продуктів харчування та 
інших товарів, технологія формування культури споживання. 
Пропоновані технології: технологія придбання продуктів харчування 
та інших товарів, технологія формування культури споживання, тех-
нологія безпечного користування електроприладами, технологія при-
готування їжі. 
Пропоновані продукти проєктної діяльності: меню для пікніка, ав-
торська етикетка, авторська упаковка, відтиск-логотип для упако-
вки/ етикетки, мій збір для чаю, цукати тощо. 

Визначає власні/ чужі 
потреби в організації 
побуту. 
Усвідомлено форму-
лює  завдання у спів-

Тема 1. Культура ха-
рчування (2 год.) 
Основи раціональ-
ного харчування. 

Проведення  дослі-
дження із визначення 
харчових звичок вла-
сних/ в родині та са-
моаналіз організації 
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Очікувані резуль-
тати навчання 

Тема та зміст  
навчального  

матеріалу 

Навчальна діяль-
ність 

праці з іншими осо-
бами відповідно до 
власних потреб у по-
буті. 
Розрізняє корисні для 
здоров’я елементи, 
обґрунтовує раціона-
льність їх викорис-
тання. 
Провадить проєктно-
технологічну діяль-
ність стосовно 
розв’язання побуто-
вих проблем,  самооб-
слуговування. 

Споживчі переваги 
продуктів харчу-
вання. Поняття 
«Снек» («Snack»).  
Етикетки на товарах. 
Вимоги до харчових 
продуктів. Харчові 
добавки та їх класифі-
кація. 
Моє харчування. 

харчування відпо-
відно до здорового 
харчування та оптимі-
зації власних дій. 
Обговорення / диску-
сія на теми: «Чи варто 
вживати снеки? Чим 
можна замінити 
снеки?».   
Проведення мінімар-
кетингового дослі-
дження харчових про-
дуктів. 
Читання та аналіз ін-
формації про продук-
цію. 
Створення колажу / 
лепбука «Йдемо на 
пікнік». 
Презентація проєкту. 

Планує  трудові дії 
для виконання побу-
тових завдань само-
стійно або у співпраці 
з іншими особами. 
Усвідомлено форму-
лює  завдання у спів-
праці з іншими осо-
бами відповідно до 

Тема 2. Мережа тор-
гових точок про-
дажу продуктів хар-
чування (2 год.). 
Інтернет-магазини 
продажу продуктів 
харчування, доставка 
їжі. 

Екскурсія до мар-
кету / магазину / інте-
рнет-магазину за пот-
реби.  
Виконання інформа-
ційного проєкту, спря-
мованого на дослі-
дження відповідаль-
ного споживання.  
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Очікувані резуль-
тати навчання 

Тема та зміст  
навчального  

матеріалу 

Навчальна діяль-
ність 

власних потреб у по-
буті. 
Оцінює споживацькі 
якості, естетичний 
вигляд і корисність 
для здоров’я обра-
ного чи створеного 
виробу. 
З розумінням читає та 
розшифровує марку-
вання товарів, товарні 
та інші знаки, зокрема 
з використанням циф-
рових пристроїв. 
Дотримується пра-
вил сортування відхо-
дів під час роботи над 
проєктом і в побуті. 

Маркування товарів 
(продуктів харчу-
вання), у т.ч. екологі-
чних. 
Споживчий кошик 
продуктів харчу-
вання. 
Пакування продуктів. 
Типи упакувань про-
дуктів харчування. 
Сортування відходів, 
їх подальша переро-
бка, утилізація. 

Вивчення марку-
вання, термінів збері-
гання, порівняння 
ціни на продукти (ма-
ркет/ ринок/ найбли-
жчий продуктовий 
магазин). Складання 
споживчого кошика 
продуктів харчування 
тощо. 
Розрахунок витрат на 
споживчий кошик 
продуктів харчування 
та обговорення шля-
хів можливих заоща-
джень в родині. 
Критичне обгово-
рення реклами про- 
дуктів харчування та 
висловлення суджень 
щодо прийняття сві-
домих рішень вибору 
покупок. 
Пошук інформації 
щодо переробки різ-
них типів упакувань 
продуктів харчу-
вання. 
Представлення інфо-
рмації у вигляді пре-
зентації / лепбука. 



 

97 

Очікувані резуль-
тати навчання 

Тема та зміст  
навчального  

матеріалу 

Навчальна діяль-
ність 

Розрізняє види побу-
тової техніки за функ-
ціональним  призна-
ченням відповідно до 
визначених завдань. 
Пропонує способи ви-
користання різних ви-
дів побутової техніки 
для вирішення побу-
тових завдань. 
Аналізує власний дос-
від і можливості в по-
бутовій діяльності. 
Читає та пояснює 
своїми словами техні-
чну інформацію, 
схеми, інші графічні 
зображення про побу-
тову техніку в інстру-
кціях  із застосуван-
ням інформаційних 
джерел і використан-
ням цифрових при-
строїв. 
Дотримується вста-
новлених вимог до те-
хніки безпеки під час 
експлуатації техніч-
них пристроїв у побу-
тових умовах.  

Тема 3. Зберігання 
продуктів (2 год.). 
Термін зберігання 
продуктів. Тара для 
зберігання продуктів. 
Холодильне облад-
нання для зберігання 
харчових продуктів. 
Види холодильників, 
морозильних камер 
тощо та інструкції до 
них. 
  

Аналіз інформації 
про умови зберігання 
харчових продуктів 
на етикетках їх упако-
вок. 
Розробка правил збе-
рігання продуктів ха-
рчування в холодиль-
ному обладнанні. 
Розмежування між різ-
ними місцями збері-
гання (наприклад, хо-
лодильник, морози-
льна камера, комора 
тощо) відповідно до те-
рмінів придатності та 
строків використання. 
Виконання вправи з 
моделювання розмі-
щення продуктів хар-
чування в холодиль-
ному обладнанні. 
Читання та пояснення 
своїми словами техні-
чної інформації в ін-
струкціях побутової 
техніки для збері-
гання харчових про-
дуктів. 
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Очікувані резуль-
тати навчання 

Тема та зміст  
навчального  

матеріалу 

Навчальна діяль-
ність 

Використання побу-
тової техніки для збе-
рігання харчових про-
дуктів відповідно до 
технічних умов екс-
плуатації та дотри-
мання правил техніки 
безпеки. 

Екопроєкт: «Від відходів до доходів» (8-10 год.).  1-2 продукти. 
Продукт проєктно-технологічної діяльності: органайзер. 
Технологія виготовлення виробу: технологія апсайклінгу. 
Пропоновані технології: технології обробки вторинних матеріалів 
для виготовлення нових виробів, технологія обробки текстильних ма-
теріалів ручним способом, технологія обробки деревинних матеріалів 
(фанери, ДВП). 
Орієнтовний перелік об’єктів проєктування: обкладинка для зо-
шита, блокнота; декоративна пляшка-ваза; тематична підвіска, де-
коративні квіти; новорічна та різдвяна іграшка тощо. 

Обговорює ймовірний 
розвиток технологій у 
різних сферах діяль-
ності людини.  
Пояснює доцільність 
відмови людства від 
використання однора-
зових виробів із  
синтетичних та інших 
шкідливих матеріа-
лів. 
  

Тема 1. Екологія 
проєкту, його вплив 
на навколишнє сере-
довище (1 год.). 
Екологія, екосистема, 
природне середови- 
ще, навколишнє сере-
довище. 
Екологічні проблеми 
регіону. Вплив техно-
логій на навколишнє 
середовище. 

Обговорення з учите-
лем проблем із збере-
ження природного се-
редовища. 
Висловлення власної 
думки в усній та пись-
мовій формі, зважа-
ючи на проблеми збе-
реження навколиш-
нього середовища. 
Інтерактивне обгово-
рення «Ідеї проєктів з 
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Очікувані резуль-
тати навчання 

Тема та зміст  
навчального  

матеріалу 

Навчальна діяль-
ність 

Технології утилізації 
відходів. 
Технології вторинної 
переробки конструк-
ційних матеріалів.  

вторинним викорис-
танням матеріалів чи 
вживаних речей». 
Обґрунтування теми 
екопроєкту.  
Визначення мети та 
актуальності проєкту. 

Генерує ідеї, які мо-
жуть бути корисними 
для збереження на-
вколишнього середо-
вища і сталого [збала-
нсованого] розвитку. 
Розробляє за допомо-
гою вчителя критерії, 
яким має відповідати 
об’єкт проєктування, 
та визначає його па-
раметри.  
Здійснює пошук та 
обирає моделі-ана-
логи відповідно до за-
планованого об’єкта 
проєктування.  

Тема 2. Вибір 
об’єкта проєкту-
вання. Технологія 
апсайклінгу (1 год.). 
Перетворення неорга-
нічних відходів, зали-
шків матеріалів на ко-
рисні речі. 
Переробка та вто-
ринне використання 
конструкційних мате-
ріалів, виробів із пла-
стику, побутових ре-
чей тощо. 
Конструкція виробу. 
Вимоги до конструк-
ції виробу (зручність 
у використанні, оригі-
нальність форми, міц-
ність тощо).  

Обговорення в групі 
ідей щодо майбут-
нього виробу та його 
функціонального 
призначення. 
Вибір об’єкта проєк-
тування. 
Аргументація вибору. 
Інтерактивне обгово-
рення «Який зв'язок 
між збереженням до-
вкілля та  обраним 
об’єктом проєкту-
вання». 
Обговорення/визна-
чення та обґрунту-
вання критеріїв, яким 
має відповідати  
об’єкт проєктування, 
визначення його па-
раметрів.  
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Очікувані резуль-
тати навчання 

Тема та зміст  
навчального  

матеріалу 

Навчальна діяль-
ність 

Виявлення ініціативи, 
що передбачає актив-
ний пошук і пропону-
вання рішень для роз-
в'язання проблем, по-
в'язаних із вторинним 
використанням мате-
ріалів. 

Визначає технічні ха-
рактеристики моделі 
виробу [технічний 
опис об’єкта проєкту-
вання]. 
Виконує технічний 
малюнок або ескіз де-
талей моделі виробу, 
зазначає інформацію, 
необхідну для його 
виготовлення. 

Тема 3. Конструю-
вання виробу 
(2 год.). 
Конструювання, тех-
нічне конструювання, 
художнє конструю-
вання,  технічний 
опис.  
  

Аналіз моделей ана-
логів. 
Розроблення констру-
кції (варіантів конс-
трукцій) виробу від-
повідно до сформова-
них вимог/ критеріїв 
(кількість секцій ко-
мірок, форма секцій, 
основи, тощо), габа-
ритних розмірів (ви-
сота, діаметр тощо).  
Компонування основ-
них частин конструк-
ції виробу на основі 
аналізу моделей-ана-
логів.  
Складання простого 
технічного опису 
(опису зовнішнього 
вигляду) конструкції 
(моделі) виробу.  
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Очікувані резуль-
тати навчання 

Тема та зміст  
навчального  

матеріалу 

Навчальна діяль-
ність 

Візуалізація варіантів 
конструкцій створен-
ням ескізних замальо-
вок. 

Доводить переваги 
використання вторин-
них матеріальних ре-
сурсів у реалізації но-
вих проєктів. 
Аргументовано і до-
цільно замінює при-
родні матеріали вто-
ринними матеріаль-
ними ресурсами. 
Визначає самостійно 
або за допомогою ін-
ших осіб послідов-
ність технологічних 
операцій виготов-
лення проєктованого 
виробу. 

Тема 4. Конструк-
ційні матеріали та їх 
вибір (1 год.). 
Конструкційні мате-
ріали з вторинної си-
ровини, їх особливо-
сті. 
Послідовність вико-
нання технологічних 
операцій відповідно 
до обраної технології.  

Підбір матеріалів для 
виробу з урахуванням 
власної дизайнерсь-
кої ідеї, технології та 
функціональних ви-
мог. 
Обґрунтування доці-
льності вибору мате-
ріалів із вторинної си-
ровини для виготов-
лення проєктованого 
виробу (упаковка 
з картону, тканина 
старого чи зіпсова-
ного одягу, пласти-
кова тара, палички від 
морозива, мотузки, 
СD-диски тощо). 
Економічне обґрунту-
вання проєктованого 
виробу (зменшення 
його собівартості)  на 
основі використання 
вторинних матеріа-
лів. 
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Очікувані резуль-
тати навчання 

Тема та зміст  
навчального  

матеріалу 

Навчальна діяль-
ність 

Тематична дискусія: 
«Яким ми уявляємо 
майбутнє планети?». 
Визначення та форму-
вання послідовності те-
хнологічних операцій 
виготовлення проєкто-
ваного виробу в інстру-
кційну картку.  
Добір інструментів та 
пристосувань, необхід-
них для роботи відпо-
відно до обраних вто-
ринних матеріалів. 

Продукує та відобра-
жає творчий задум у 
зручній формі. 
Застосовує техноло-
гії обробки вторин-
них матеріалів для 
створення нових ви-
робів. 
Демонструє в роботі 
зосередженість, аку-
ратність, обереж-
ність, відповідаль-
ність. 
Створює екологічні 
вироби з урахуванням 

Тема 5. Виконання 
технологічних опера-
цій з виготовлення 
виробу (3 год.). 
Розгортка, повна роз-
гортка виробу, розмі-
тка, базова лінія, ци-
ліндр, правильна чо-
тирикутна призма, 
довжина кола, радіус, 
діаметр. 
Способи з’єднання 
деталей з різних конс-
трукційних матеріа-
лів.  
  

Виготовлення розгор-
ток поверхонь геоме-
тричних фігур (сек-
цій) на площині з при-
пуском на з’єднання 
його частин відпо-
відно до визначених 
форм основ та габари-
тних розмірів (висота, 
ширина, діаметр, пе-
риметр тощо). 
Виконання запланова-
них технологічних 
операцій з моделю-
вання та виготовлення 
виробу (основи, секцій 
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Очікувані резуль-
тати навчання 

Тема та зміст  
навчального  

матеріалу 

Навчальна діяль-
ність 

гігієнічних властиво-
стей матеріалів. 
  

органайзера тощо) від-
повідно до обраного 
варіанту конструкції 
(моделі). 
Формування із розгор-
ток геометричних 
об’ємних фігур (сек-
цій) виробу визначе-
ним способом з’єд-
нання.  
Виконання запланова-
них технологічних 
операцій з дотриман-
ням безпечних прийо-
мів роботи інструмен-
тами та пристосуван-
нями. 

Застосовує техноло-
гії і техніки декорати-
вно-ужиткового мис-
тецтва у процесі виго-
товлення та відпо-
відно оздоблення го-
тових виробів, есте-
тизації власного по-
буту тощо. 

Тема 6. Оздоблення 
виробу (1 год.). 
Техніки оздоблення 
виробів. Декор, деко-
рування. 

Виконання складаль-
них робіт. Кріплення 
секцій на основу в  
певному співвідно-
шенні, враховуючи 
експлуатаційні ви-
моги  у поєднанні із 
композиційним роз-
міщенням. 
Декорування секцій 
та основи (стрази, бі-
сер, аплікації з фетру 
тощо). 



 

104 

Очікувані резуль-
тати навчання 

Тема та зміст  
навчального  

матеріалу 

Навчальна діяль-
ність 

Контролює та оцінює 
процес і якість виго-
товлення виробу, у 
разі потреби виправ-
ляючи недоліки. 
Виявляє недоліки і ви-
правляє допущені по-
милки, аналізує їх та 
робить відповідні ви-
сновки. 
Критично формулює 
власні судження, ар-
гументовано обстоює 
їх з урахуванням про-
позицій інших осіб. 
Оцінює особистісну й 
соціальну важливість 
створеного виробу. 
Розраховує витрати 
на матеріали для ви-
готовлення виробу. 
Представляє резуль-
тати власної проєк-
тно-технологічної ді-
яльності. 
Виявляє повагу до 
власних чи спільних 
результатів проєктно-
технологічної діяль-
ності. 

Тема 7. Контроль 
якості виробу. Пре-
зентація та захист 
творчих робіт 
(1 год.). 
Аналіз діючої конс-
трукції: випробу-
вання, внесення змін 
у конструкцію моделі 
та ескіз виробу. 
Витрати, собівар-
тість. 
Демонстрація резуль-
татів проєктно-техно-
логічної діяльності. 
Оцінювання та самоо-
цінювання. 

Контроль якості вико-
нання технологічних 
операцій. 
Випробування мо-
делі. 
Обговорення експлу-
атаційних недоліків, 
які виникли при ви-
пробуванні. 
Складання списків 
змін, які необхідно 
внести у конструк-
цію, доопрацювання 
недоліків. 
Обґрунтування ви-
бору моделі (констру-
кції) виробу, констру-
кційних матеріалів та 
важливості виготов-
леного виробу. 
Виконання розраху-
нку орієнтовної собі-
вартості виробу, порі-
вняльного аналізу з 
ціною аналогічних 
виробів у торговель-
них мережах. 
Визначення способу 
презентації проєкту. 
Підготовка до презен-
тації, презентація 
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Очікувані резуль-
тати навчання 

Тема та зміст  
навчального  

матеріалу 

Навчальна діяль-
ність 

Обговорює перспек-
тиви подальшої проє-
ктно-технологічної 
діяльності, способи її 
вдосконалення. 

проєкту. Презентація 
власної (спільної) дія-
льності. 
Обговорення одержа-
них результатів та 
планування майбут-
ньої проєктно-техно-
логічної діяльності. 
Самооцінювання вла-
сної діяльності та ана-
ліз оцінювання ре-
зультатів проєктно-
технологічної діяль-
ності учителем. 

Проєкт «Настільна гра» (8 год.). 
Продукт проєктно-технологічної діяльності: гра «Хрестики-ну-
лики». 
Технологія виготовлення виробу: технологія обробки деревинних 
матеріалів ручним способом. 
Пропоновані технології: технологія обробки нетканих матеріалів ру-
чним способом, технологія обробки природних матеріалів. 
Орієнтовний перелік об’єктів проєктування: геоборд (різні модифі-
кації), танграм (різні модифікації), доміно (різні модифікації), шашки, 
деталі конструктора тощо. 

Обговорює спільно з 
учителем чи іншими 
особами мету проєк-
тно-технологічної ді-
яльності. 

Тема 1. Вибір 
об’єкта проєктуван- 
ня (1 год.). 
Гра як вид діяльності. 

Інтерактивне обгово-
рення: «Які настільні 
ігри ви знаєте? Які на-
стільні ігри є у ва-
шому домі?».  
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Очікувані резуль-
тати навчання 

Тема та зміст  
навчального  

матеріалу 

Навчальна діяль-
ність 

Здійснює пошук акту-
альної інформації про 
об’єкт проєктування і 
впорядковує її. 
  

Настільні ігри, їх різ-
новид. Особливості 
настільних ігор. 

Обговорення ідеї 
майбутнього виробу/ 
продукту з акцентом 
на його призначення 
(напрямку гри, жа-
нру, для кого виріб). 
Дотримання норм об-
говорення та поваги 
до інших точок зору. 
Ознайомлення з інфо-
рмацією про об’єкт 
проєктування з вико-
ристанням цифрових 
пристроїв (смартфон, 
планшет тощо). 
Доброчесне викорис-
тання чужих ідей та їх 
доопрацювання. 

Планує самостійно 
або з допомогою вчи-
теля чи інших осіб ос-
новні завдання і ре-
зультати проєктно-те-
хнологічної діяльно-
сті. 
Розробляє з іншими 
особами критерії, 
яким має відповідати 
об’єкт проєктування, 

Тема 2. Технічне та 
художнє конструю-
вання (1 год.). 
Особливості констру-
кції та виготовлення.  
Основні вимоги (кри-
терії) до об’єкта проє-
ктування. Функціона-
льність та естетич-
ність виробу. 

Визначення особли-
востей конструкції 
виробу (кількість де-
талей, габаритні роз-
міри тощо). 
Спільне обговорення 
творчих та технічних 
питань, консульту-
вання та взаємооціню-
вання щодо прийняття 
рішення оптимізації, 
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Очікувані резуль-
тати навчання 

Тема та зміст  
навчального  

матеріалу 

Навчальна діяль-
ність 

та визначає його па-
раметри. 
Продукує та відобра-
жає творчий задум у 
зручній формі. 
Виконує технічний 
малюнок або ескіз де-
талей моделі виробу. 
Застосовує цифрові 
пристрої та графічні 
редактори у разі пот-
реби. 
Критично оцінює 
власні можливості, 
наявний досвід для 
виконання поставле-
них завдань, зокрема 
в групі. 

Графічні зображення 
у проєктуванні виро-
бів. Поняття про лінії, 
розміри. 
Правила побудови зо-
бражень на одну пло-
щину проєкцій. 
  

удосконалення плану 
проєкту. 
Конструювання дета-
лей виробу з викорис-
танням методу фанта-
зування. 
Створення зображень 
плоских предметів із 
використанням різ-
них типів ліній та ма-
сштабу (за потреби чи 
можливості, із вико-
ристанням комп’юте-
рних графічних реда-
кторів). 
Допомога іншим і за-
охочення їх до досяг-
нення спільної мети.  

Розпізнає основні 
види конструкційних 
матеріалів за їх влас-
тивостями (техноло-
гічними, механіч-
ними, гігієнічними). 
Добирає матеріали 
для виготовлення ви-
робу та розраховує 
витрати на них.  
Із розумінням визначає 
цінність гігієнічних 

Тема 3.  Конструк-
ційні матеріали та їх 
вибір (1 год.). 
Добір матеріалів зале-
жно від їхніх власти-
востей. Взаємозамін-
ність матеріалів. 
Конструювання виро-
бів з різних матеріалів 
(деревинних, тексти-
льних тощо). 
Допоміжні матеріали.  

Добір конструкцій-
них матеріалів, необ-
хідних для виготов-
лення запланованого 
виробу. 
Обґрунтування доці-
льності вибору мате-
ріалу для виготов-
лення проєктованого 
виробу з урахуванням 
визначених критеріїв, 
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Очікувані резуль-
тати навчання 

Тема та зміст  
навчального  

матеріалу 

Навчальна діяль-
ність 

властивостей матеріа-
лів натурального похо-
дження для здоров’я 
людини та покращення 
якості життя. 

експлуатаційних вла-
стивостей та гігієніч-
них вимог (екологіч-
ності, безпечності у 
використанні).  

Визначає за допомогою 
інших осіб послідов-
ність технологічних 
операцій виготовлення 
проєктованого виробу. 
Добирає необхідні ін-
струменти і пристосу-
вання відповідно до ви-
значеної технологічної 
послідовності. 
Використовує ощадно 
матеріали під час виго-
товлення виробу. 
Використовує інстру-
менти та пристосу-
вання самостійно, до-
тримуючись правил 
безпечної праці та сані-
тарних норм. 
Виконує заплановані 
технологічні операції 
у визначеній послідо-
вності, раціонально 
розподіляючи час. 

Тема 4. Виконання 
технологічних опера-
цій з виготовлення 
виробу (4 год.). 
Способи обробки 
конструкційних мате-
ріалів відповідно до 
обраного матеріалу 
(розмічання, сверд-
ління, випилювання, 
шліфування, оздоб-
лення; зшивання руч-
ним способом; склею-
вання; тощо). 
Інструменти та прис-
тосування. 
Технологічна послі-
довність виготов-
лення виробу з дотри-
манням правил безпе-
чної праці. 
Точність обробки де-
талі (виробу). 

Проведення підготов-
чих робіт для розмі-
чання. Розмічання  
контурів зображень 
на конструкційний 
матеріал. 
Економне викорис-
тання конструкцій-
них матеріалів. Вико-
ристання залишків 
матеріалу після роз-
мічання як додатко-
вого ресурсу у виго-
товленні виробу. 
Виконання заплано-
ваних технологічних 
операцій на основі ін-
формації, прочитаної 
на ескізі, та з дотри-
манням безпечних 
прийомів роботи. 
Обґрунтований добір 
технології для виго-
товлення виробу. 
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Очікувані резуль-
тати навчання 

Тема та зміст  
навчального  

матеріалу 

Навчальна діяль-
ність 

Створює екологічні 
вироби з урахуванням 
гігієнічних властиво-
стей матеріалів. 
Застосовує техноло-
гії і техніки декорати-
вно-ужиткового мис-
тецтва у процесі виго-
товлення та відпо-
відно оздоблення го-
тових виробів, есте-
тизації власного по-
буту тощо. 
Контролює та оцінює 
процес і якість виго-
товлення виробу, у 
разі потреби виправ-
ляючи недоліки. 

Компонування основ-
них частин виробу 
(моделі). 
Припуск на обробку. 
Вимоги до оздоб-
лення виробів з різ-
них матеріалів.  

Добір інструментів та 
пристосувань, необ-
хідних для роботи. 
Вибір технології 
оздоблення виробу/ 
продукту (за пот-
реби). 
Дотримання правил 
безпечної праці під 
час виконання визна-
чених видів робіт. 

Представляє резуль-
тати власної проєк-
тно-технологічної ді-
яльності. 
Оцінює особистісну і 
соціальну важливість 
створеного виробу. 
Виявляє повагу до 
власних чи спільних 
результатів проєктно-
технологічної діяль-
ності. 

Тема 5. Презентація 
та захист творчих 
робіт (1 год.). 
Аналіз якості вико-
нання технологічних 
операцій. Усунення 
недоліків. 
  

Здійснення апробації 
продукту. 
Презентація спільної  
діяльності. 
Самооцінювання дія-
льності та аналіз оці-
нювання результатів 
проєктно-технологіч-
ної діяльності учите-
лем. 
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Очікувані резуль-
тати навчання 

Тема та зміст  
навчального  

матеріалу 

Навчальна діяль-
ність 

Проєкт  «Bід народних традицій до сучасності» (8 год.). 
Продукт проєктно-технологічної діяльності: кулон-оберіг, брелок 
Технологія виготовлення виробу: технологія вишивки ручним спо-
собом. 
Пропоновані технології: технологія обробки текстильних матеріалів 
ручним способом, технологія обробки деревинних матеріалів, техно-
логія обробки пластику, технологія ниткографії. 
Орієнтовний перелік об’єктів проєктування: підвіска, модель та 
макет транспортного засобу, штучні квіти, тематичні мобілі, ди-
тяча іграшка, новорічна (різдвяна) іграшка, браслет, брелок, вітальна 
листівка тощо. 

Використовує кілька 
джерел інформації 
про традиції та су-
часні тенденції в де-
коративно-ужитко-
вому мистецтві, ви-
значає її достовір-
ність. 
Оцінює та обґрунто-
вує значення декора-
тивно-ужиткового 
мистецтва у власному 
житті на основі зібра-
ної інформації. 
Вирізняє автентичні 
вироби декоративно-
ужиткового мистец-
тва за характерними 

Тема 1. Вишивка як 
вид оздоблення 
(1 год.). 
Традиційні технології 
декоративно-ужитко-
вого мистецтва. 
Художнє оздоблення 
виробу. 
Види та техніки худо-
жнього оздоблення 
виробів. 
Декоративне мистец-
тво, ужиткове мисте-
цтво, вишивка, виши-
вання, функції виши-
вки. 
Символи у вишивці, 
значення символів у 

Ознайомлення (реа-
льне та віртуальне), з 
регіональними особ-
ливостями виготов-
лення (оздоблення) 
виробів вишивкою 
(колір, візерунок, тех-
ніка виконання). 
Застосування інфор-
маційних джерел для 
пошуку необхідної ін-
формації. 
Тематична дискусія 
на основі інтерактив-
ної взаємодії: «Виши-
вка у нашій оселі». 
Визначення знаків та 
символів у вишивці 
(сонце, вода, берегиня 
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Очікувані резуль-
тати навчання 

Тема та зміст  
навчального  

матеріалу 

Навчальна діяль-
ність 

ознаками під час ро-
боти над проєктом. 
Використовує опра-
цьовану культуроло-
гічну інформацію про 
технології декорати-
вно-ужиткового мис-
тецтва і техніки худо-
жнього оздоблення у 
проєктуванні виробів. 

орнаменті,  генетич-
ний код у вишивці, 
види орнаментів (тип, 
мотив), композиція, 
рапорт. 

тощо), видів орнамен-
тів. Автентичні орна-
менти у вишивці мого 
краю. Методи коду-
вання і шифрування у 
вишивці. Ознайом-
лення з «Бродівським 
письмом». 
Ознайомлення з осно-
вами побудови ком-
позиції. Застосування 
композиційних при-
йомів розробки орна-
менту. 
Виконання тренува-
льних вправ з розро-
бки простих орнамен-
тів (геометричний, 
рослинний) у заданих 
параметрах. 

Спираючись на власні 
знання, розпізнає ма-
теріали та інструме-
нти, які використову-
ють в основних видах 
декоративно-ужитко-
вого мистецтва. 
Обговорює спільно з 
учителем чи іншими 

Тема 2. Ручні шви. 
Види й технологія 
виконання (1 год.). 
Шов, вишивальні 
шви, стібки, шов «ко-
сий хрестик». 
Техніки вишивання 
(«косий хрестик», «пря-
мий хрестик», «подвій-
ний хрестик»). 

Ознайомлення з техні-
ками вишивання (за 
способом виконання, 
технікою виконання), 
конструкційними ма-
теріалами для виши-
вання: на яких виши-
вають (тканина, шкіра, 
деревні матеріали, кар-
тон, тонколистовий 
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Очікувані резуль-
тати навчання 

Тема та зміст  
навчального  

матеріалу 

Навчальна діяль-
ність 

дорослими особисті-
сно та соціально важ-
ливі потреби у ство-
ренні виробів, спира-
ючись на власні 
знання та судження. 
Описує ймовірні тру-
днощі й ризики у про-
цесі реалізації задуму 
в готовий виріб.  

Технологія вико-
нання шва  «косий 
хрестик»). 
  
  
  
  

метал, пластикове по-
лотно тощо), якими 
вишивають (нитки, бі-
сер, стеклярус, намис-
тинки  тощо). 
Проведення дослі-
дження на визначення 
(уміння розрізняти) 
видів швів за технікою 
і способом виконання. 
Визначення теми проє-
кту (об’єкта проєкту-
вання) та її обґрунту-
вання. Формування 
пропозицій стосовно 
створення майбут-
нього виробу з позицій 
шанування творчого 
вираження ідей, з ак-
центом на його приз-
начення: для кого і для 
чого проєктується ви-
ріб. 
Дослідження  потреби 
виробу, його необхід-
ності та корисності. 

Виявляє ініціатив-
ність і партнерську 
взаємодію у процесі 
спільної роботи із 

Тема 3. Художнє мо-
делювання (1 год.). 

Художнє моделю-
вання (створення мо-
делі)  на основі особи-
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Очікувані резуль-
тати навчання 

Тема та зміст  
навчального  

матеріалу 

Навчальна діяль-
ність 

створення виробу те-
хніками декоративно-
ужиткового мистец-
тва. 
Планує послідовність 
дій для виготовлення 
моделі виробу, орієн-
товні строки їх вико-
нання, можливості 
використання цифро-
вих засобів. 
Створює технологі-
чну картку, застосо-
вує [у разі потреби] 
цифрові пристрої та 
графічні редактори.  

Ідея, пропозиція. Іні-
ціатива, партнерська 
взаємодія.  
Текстовий орнамент. 
Онлайн-конструк-
тори для створення 
простих текстових 
орнаментів. 

стого образу майбут-
нього виробу з враху-
ванням ідей та пропо-
зиції інших осіб, ви-
вчення виробів-ана-
логів та розроблених 
критеріїв. 
Обґрунтування (усне, 
письмове) вибору мо-
делі (зразка, форми 
тощо). Вибір, розробка 
та створення візерун-
ків (узорів) для виши-
вання хрестиком на па-
пері в клітинку. Ство-
рення орнаменту із зо-
бражень геометрич-
ного чи  рослинного 
походження з враху-
ванням способу розта-
шування композицій у 
вишивці. 
Побудова композиції в 
кольорі. 
Розробка схеми візеру-
нка для вишивання за 
допомогою комп’юте-
рних програм (текс-
това вишивка, оrna-
ment name тощо). 
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Очікувані резуль-
тати навчання 

Тема та зміст  
навчального  

матеріалу 

Навчальна діяль-
ність 

Використання онлайн 
-конструктора 
Ornament Name для 
створення простих те-
кстових орнаментів. 
 

Виконує заплановані 
технологічні операції 
у визначеній послідо-
вності, раціонально 
розподіляючи час. 
Використовує інстру-
менти та пристосу-
вання самостійно або 
за допомогою інших, 
дотримуючись пра-
вил безпечної праці та 
санітарних норм. 
Демонструє в роботі 
зосередженість, аку-
ратність, обереж-
ність, відповідаль-
ність. 

Тема 4. Виконання 
технологічних опера-
цій з виготовлення 
виробу (3  год.). 
Вимоги до організації 
технологічної діяль-
ності, технологічна 
операція. 
Основи технологій 
обробки різних мате-
ріалів. 
Технологічна послі-
довність виготов-
лення виробу за схе-
мою чи графічним зо-
браженням. 
Організація робочого 
місця вишивальниці 
(вишивальника), сані-
тарно-гігієнічні ви-
моги, сучасні техно-
логії вишивання, ма-
шинна вишивка. 

Організація робочого 
місця. 
Виконання заплано-
ваних технологічних 
операцій з виготов-
лення шаблонів (дета-
лей основ, вкладки 
тощо), розмічання де-
талей виробу з ураху-
ванням припуску, 
розкрій (обробки) де-
талей проєктованого 
виробу з дотриман-
ням безпечних прийо-
мів роботи. Виши-
вання візерунка (ор-
наменту) визначе-
ними вишивальними 
швами. 
Виконання з’єднань 
вишитої композиції з 
основою (зшивання 
частин із вкладкою).  
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Очікувані резуль-
тати навчання 

Тема та зміст  
навчального  

матеріалу 

Навчальна діяль-
ність 

Обробка країв виши-
вки обраним спосо-
бом. Остаточна обро-
бка виробу. 
Здійснення контролю 
(самоконтролю) яко-
сті виконаних техно-
логічних операцій. 

Розраховує потрібну 
кількість матеріалів 
для виготовлення 
спроєктованого ви-
робу.   
Представляє  резуль-
тати власної проєк-
тно-технологічної ді-
яльності. 
Оцінює особистісну й 
соціальну важливість 
створеного виробу. 

Тема 5. Презентація 
та захист творчих 
робіт (2 год.). 
Витрати, собівар-
тість, ціна, прибуток. 
Презентація, сучасні 
способи презентації.  

Проведення розраху-
нку орієнтовної собі-
вартості продукції (ви-
робу), прогнозованої 
ціни виробу, порівня-
льного аналізу з ціною 
аналогічних у торгове-
льних мережах. 
Визначення способу 
презентації роботи. 
Презентація власної 
діяльності.  
Обговорення досягне-
них результатів роботи 
(що вдалося й що не 
вдалося) та формулю-
вання висновків і про-
позицій для удоскона-
лення плану дій. 
Обговорення можли-
вих варіантів просу-



 

116 

Очікувані резуль-
тати навчання 

Тема та зміст  
навчального  

матеріалу 

Навчальна діяль-
ність 

вання виробу як пода-
рунка, як товару для 
продажу з подальшим 
створенням реклами. 
 

Проєкт «Предмети інтер’єру» (10 год.). 1-2 продукти. 
Продукт проєктно-технологічної діяльності: сувенір-скульптура. 
Технологія виготовлення виробу: технологія  обробки дроту. 
Пропоновані технології: технологія виготовлення виробів з бісеру на 
дротяній основі, технологія «ганутель», технологія wire wrap. 
Орієнтовний перелік об’єктів проєктування: сувенір, прикраса, 
панно, предмет інтер’єру, декоративні квіти, декоративна тарілка, 
рамка для фото.  

Обговорює спільно з 
учителем чи іншими 
особами особистісно 
та соціально важливі 
потреби у створенні 
виробів, спираючись 
на власні знання та 
судження. 
Здійснює пошук акту-
альної інформації про 
об’єкт проєктування і 
упорядковує її. 
Здійснює пошук та 
обирає моделі-ана-
логи відповідно до за-
планованого об’єкта 
проєктування. 

Тема 1. Вибір об’єкта 
проєктування (1 год.). 
Ідея, пропозиція, мо-
дель-аналог, обробка 
інформації, методи 
творчого пошуку. 
  

Ознайомлення з мис-
тецтвом виготов-
лення виробів з дроту, 
їх різновидом, функ-
ціональним призна-
чення, особливостями 
виготовлення із за-
стосуванням додатко-
вих технологій. 
Обговорення ідей 
щодо вибору теми 
проєкту.  
Визначення об’єкта 
проєктування.  
Пошук інформації в 
електронних базах да-
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Очікувані резуль-
тати навчання 

Тема та зміст  
навчального  

матеріалу 

Навчальна діяль-
ність 

Критично формулює 
власні судження, ар-
гументовано обстоює 
їх з урахуванням про-
позицій інших осіб. 

них, всесвітній ме-
режі про об’єкти 
проєктування. Ство-
рення банку ідей. Фо-
рмування власних 
ідей та   пропозицій 
стосовно створення 
майбутнього виробу/ 
продукту з акцентом 
на його призначення 
методом мозкового 
штурму. 
Відбір кращих конс-
труктивних рішень 
(варіантів) для влас-
ного виробу на основі 
перегляду (аналізу) 
зображень моделей-
аналогів. 

Планує самостійно або 
з допомогою вчителя 
чи інших осіб основні 
завдання і результати 
проєктно-технологіч-
ної діяльності. 
Розробляє за допомо-
гою вчителя чи інших 
осіб критерії, яким має 
відповідати об’єкт 

Тема 2. Формування 
критеріїв до виробу 
(1 год.).  
Основні вимоги (кри-
терії) до об’єктів 
проєктування. Залеж-
ність визначення (фо-
рмування) критеріїв 
виробу від його конс-

Складання плану ро-
боти над проєктом на 
основі спільного об-
говорення. 
Визначення та обго-
ворення критеріїв для 
оцінювання виробу. 
  



 

118 

Очікувані резуль-
тати навчання 

Тема та зміст  
навчального  

матеріалу 

Навчальна діяль-
ність 

проєктування, та ви-
значає його параме-
три. 

трукції, конструкцій-
ного матеріалу, тех-
ніки виконання.  

Визначає технічні ха-
рактеристики моделі 
виробу [технічний 
опис об’єкта проєкту-
вання]. 
Здійснює пошук та 
обирає моделі-ана-
логи відповідно до за-
планованого об’єкта 
проєктування. 
Застосовує методи 
проєктування відпо-
відно до індивідуаль-
них здібностей та вла-
сних інтересів з ме-
тою втілення творчих 
ідей в конструкції ви-
робу. 

Тема 3. Технічне (ху-
дожнє) конструю-
вання (1 год.). 
Конструкція, конту-
рне зображення, ком-
позиція. 
Орнаменти (зооморф-
ний, антропоморф-
ний, предметний), си-
лует. 
Методи проєктування 
(фантазування, біо-
форм, комбінування). 

Вербальне відтво-
рення технічного 
опису виробу (габа-
ритні розміри, кіль-
кість деталей, наяв-
ність конструктивних 
елементів). 
Розроблення констру-
кції виробів (скульп-
тури, картини) відпо-
відно до сформованих 
вимог (критеріїв). 
Пошук шаблонів, 
схем з визначеної те-
матики. 
Формування (ство-
рення) схем контур-
них зображень, ком-
позицій (силуетів, 
сюжетних зображень) 
методами творчого 
пошуку (методом фа-
нтазування, біоніки, 
комбінування). Виго-
товлення силуетних 
шаблонів. 



 

119 

Очікувані резуль-
тати навчання 

Тема та зміст  
навчального  

матеріалу 

Навчальна діяль-
ність 

Добирає матеріали 
для виготовлення ви-
робу  та розраховує 
витрати   на них. 
Аналізує ефективність 
дібраних матеріалів 
для створення виробу 
і вказує на ризики їх 
використання. 

Тема 4. Конструк-
ційні матеріали та їх 
вибір (1 год.). 
Дріт. Сфера застосу-
вання дроту (на виро-
бництві, в побуті 
тощо), потреба, по-
пит. Синельний дріт, 
його застосування.  
Виробництво дроту 
(способи виготов-
лення), волок, опра-
вка, види дроту, про-
філь дроту, властиво-
сті дроту (міцність, 
пружність, гнуч-
кість). 

Добір конструкцій-
них матеріалів для ви-
готовлення виробу. 
Обґрунтування доці-
льності вибору мате-
ріалів. 
Ознайомлення з різ-
новидом дроту, його 
властивостями.  
Визначення орієнтов-
ної вартості витрат-
них матеріалів.  
Дослідження видів 
дроту  за матеріалами 
(кольором); властиво-
стей на пружність, 
гнучкість тощо. 

Аргументовано доби-
рає способи оброб-
лення матеріалів від-
повідно до їх власти-
востей і характерис-
тик. 
Визначає самостійно 
або за допомогою ін-
ших осіб послідов-
ність технологічних 
операцій виготов-
лення проєктованого 
виробу. 

Тема 5. Техніки ви-
готовлення виробів 
з дроту (1 год.). 
Техніка ганутель, бі-
сероплетіння на дро-
тяній основі, техніка 
wire wrap (кручення). 
Інструменти та прис-
тосування для обро-
бки дроту. 
Технологія обробки 
дроту, деревини, тка-

Ознайомлення з техні-
ками роботи з дротом 
(гнуття, плетіння, скру-
чування тощо) залежно 
від обраного виробу/ 
продукту. 
Вибір техніки роботи 
з дротом для виготов-
лення виробу (техніка 
без переривчастого 
гнуття). 
Добір технології (до-
даткових технологій) 
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Очікувані резуль-
тати навчання 

Тема та зміст  
навчального  

матеріалу 

Навчальна діяль-
ність 

Добирає необхідні ін-
струменти і пристосу-
вання відповідно до 
визначеної технологі-
чної послідовності.  

них і нетканих матері-
алів ручним спосо-
бом.  

для виготовлення  
проєктованого ви-
робу. Визначення по-
слідовності вико-
нання технологічних 
операцій з виготов-
лення виробу.  
Добір інструментів та 
пристосувань, необхід-
них для виконання тех-
нологічних операцій. 

Використовує інстру-
менти та пристосу-
вання самостійно або 
за допомогою інших, 
дотримуючись пра-
вил безпечної праці та 
санітарних норм. 
Виконує заплановані 
технологічні операції 
у визначеній послідо-
вності, раціонально 
розподіляючи час. 
Оцінює ризики, 
пов’язані з виготов-
ленням виробу, за по-
треби знаходить спо-
соби їх усунення са-

Тема 6. Виконання 
технологічних опера-
цій з виготовлення 
виробу (3 год.). 
Організація робочого 
місця. 
Підготовчі операції 
(вирівнювання, прав-
лення дроту). Розмі-
чання (лінійне розмі-
чання), прийоми на-
несення розмітки, 
припуск, визначення 
довжини розгортки 
дроту для деталей 
складної форми. 

Виконання заплано-
ваних робіт, техніко-
технологічних опера-
цій (розмічання дета-
лей виробу, визна-
чення довжини дроту 
для безперервного 
гнуття, гнуття  дроту 
по шаблону, контуру 
зображення, з засто-
сування оправок 
тощо), виготовлення 
(формування основи)  
залежно від обраного 
об’єкта проєктування 
з дотриманням безпе-
чних прийомів ро-
боти з інструментами 
та пристосуваннями. 
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Очікувані резуль-
тати навчання 

Тема та зміст  
навчального  

матеріалу 

Навчальна діяль-
ність 

мостійно або з допо-
могою вчителя чи ін-
ших осіб. 
Контролює та оці-
нює процес і якість 
виготовлення виробу, 
у разі потреби випра-
вляючи недоліки. 

Різання дроту, спо-
соби гнуття, присто-
сування для гнуття 
дроту. 
Опоряджувальні ро-
боти з дротом. 
Правила безпечної 
роботи з дротом. 

Вдосконалення  конс-
трукції виробу під час 
його виготовлення з 
внесенням відповід-
них змін у графічне 
зображення (ескіз, 
схему),  за яким виго-
товляється виріб. 
Здійснення самоконт-
ролю якості викона-
них технологічних 
операцій. 

Виявляє недоліки і ви-
правляє допущені по-
милки, аналізує їх та 
робить відповідні ви-
сновки. 
Аналізує відповід-
ність результатів вла-
сної чи спільної проє-
ктно-технологічної 
діяльності  її меті та 
виробленим крите-
ріям. 
Визначає ефектив-
ність використання 
матеріальних і часо-
вих ресурсів, спосо-

Тема 7. Презентація 
та захист творчих 
робіт (2 год.). 
Витрати, собівар-
тість, вартість. Визна-
чення вартості то-
вару. 
Можливості реаліза-
ції проєктного виробу 
(соціальна акція, бла-
годійність, ярмарок, 
виставка-продаж, ін-
тернет-мережа тощо). 
Реклама, види рек-
лами. 
Способи презентації 
(Power Point, виста-

Здійснення апробації. 
Обговорення експлу-
атаційних недоліків, 
які виникли при апро-
бації. Усунення недо-
ліків прийняттям тех-
нічних рішень. Само-
оцінювання. 
Порівняння  наслідків  
своєї практичної ро-
боти із запланованим 
результатом. Форму-
лювання висновків за 
підсумком роботи. 
Підготовка виступу 
для презентації проє-
кту. 
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Очікувані резуль-
тати навчання 

Тема та зміст  
навчального  

матеріалу 

Навчальна діяль-
ність 

бів організації проєк-
тно-технологічної ді-
яльності. 
Розраховує витрати 
на матеріали для ви-
готовлення виробу. 
Представляє  резуль-
тати власної проєк-
тно-технологічної ді-
яльності. 
Виявляє повагу до 
власних чи спільних 
результатів проєктно-
технологічної діяль-
ності. 
Застосовує цифрові 
пристрої та інформа-
ційне середовище у 
разі потреби для пре-
зентації результатів 
проєктування. 
Спільно з учителем чи 
іншими особами ви-
значає свій рівень на-
вчальних досягнень.  

вка, фотоколаж, ві-
деопрезентація, вис- 
туп). 
  
  

Проведення розраху-
нку орієнтовної собі-
вартості виробу, порі-
вняльного аналізу з 
ціною аналогічних 
комплектів у торгове-
льних мережах. 
Обговорення можли-
востей реалізації 
об’єкта проєктної дія-
льності, створення ре-
клами. 
Презентація власної 
діяльності з акцентом 
на творчий підхід у 
ході реалізації про- 
єкту. 
Оцінювання захисту 
(чіткість, зрозумі-
лість виступу, якість 
відповідей на запи-
тання тощо). 
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ПРИКІНЦЕВА ЧАСТИНА 
1. Оцінювання: вибір форм, змісту та способів поточ-

ного та підсумкового оцінювання результатів навчання 
здійснюють педагогічні працівники закладу освіти зале-
жно від дидактичної мети. Зважаючи на особливості змі-
сту та види навчальної діяльності, передбачені модельною 
навчальною програмою «Технології», під час поточного 
та підсумкового оцінювання можна застосувувати такі ос-
новні форми та способи: 

- практична, зокрема шляхом планування та виконання 
досліджень, планування та реалізації проєктів, у тому чи-
слі спрямованих на виготовлення виробів, створення, ви-
конання та / або взаємодії з існуючими творами декорати-
вного або декоративно-ужиткового мистецтва  тощо; 

- письмова, у тому числі графічна, зокрема шляхом 
створення графічних зображень, замальовок виробу, мо-
делі виробу чи конструкції об'єкта проєктування, техніч-
ного опису конструкції  тощо; 

- цифрова, зокрема шляхом тестування в електронному 
форматі; 

- усна, зокрема шляхом вербальної презентації проє-
кту,  індивідуального, групового та фронтального опиту-
вання. 

Оцінювання має бути зорієнтованим на: 
- очікувані результати навчання на відповідному етапі 

освітнього процесу; 
- ключові компетентності, а саме: вільне володіння 

державною мовою, здатність спілкуватися рідною (у разі 
відмінності від державної) та іноземними мовами, матема-
тична компетентність, компетентності у галузі природни-
чих наук, техніки і технологій, інноваційність, екологічна 



 

124 

компетентність, інформаційно-комунікаційна компетент-
ність, навчання впродовж життя, громадянські та соціа-
льні компетентності, культурна компетентність, підприє-
мливість і фінансова грамотність; 

- наскрізні вміння, а саме: читати з розумінням, висло-
влювати власну думку, критично і системно мислити, ло-
гічно обґрунтовувати позицію, діяти творчо, виявляти іні-
ціативу, конструктивно керувати емоціями, оцінювати ри-
зики, приймати рішення, розв’язувати проблеми, співпра-
цювати з іншими. 

2. Засоби навчання. 
Джерела інформації: підручники, робочі зошити на 

друкованій основі,  довідкова література на паперових та 
електронних носіях інформації; дидактичні матеріали: на-
очність, навчальний контент, підготовлений учителем, 
тощо; обладнання, верстати для обробки конструкційних 
матеріалів; навчальне середовище: кабінети, лабораторії, 
бібліотеки, коворкінги,  дизайн-студії тощо), цифрові при-
строї тощо. 

3. Додаткові компоненти. 
Орієнтовний перелік  технологій з  обробки конструк-

ційних матеріалів: 
- Технологія обробки текстильних матеріалів ручним 

способом. 
- Технологія обробки текстильних матеріалів машин-

ним способом. 
- Технологія обробки нетканих матеріалів ручним спо-

собом. 
- Технологія нетканих матеріалів машинним способом. 
- Технологія обробки деревинних матеріалів (ДВП, фа-

нера). 
- Технологія обробки деревини. 
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- Технологія обробки тонколистового металу. 
- Технологія обробки дроту. 
- Технологія виготовлення виробів способом металоп-

ластики. 
- Технологія оздоблення виробів художнім випалю-

ванням (пірографія). 
- Технологія мереживного випилювання. 
- Технологія виготовлення вишитих виробів початко-

вими, лічильними та декоративними швами. 
- Технологія оздоблення виробів (декорування). 
- Технології обробки вторинних матеріалів для вигото-

влення нових виробів. 
- Технологія виготовлення виробів у техніці «мак-

раме». 
- Технологія виготовлення ляльки-мотанки. 
- Технологія виготовлення писанок. 
- Технологія виготовлення аплікації (з текстильних та 

природних матеріалів). 
- Технологія плетіння (лозоплетіння, соломоплетіння 

тощо). 
- Технологія виготовлення виробів технікою ганутель. 
- Технологія виготовлення виробів з бісеру. 
- Технологія ниткографії. 
- Технологія безпечного користування електроприла-

дами. 
- Технологія догляду за житлом. 
- Технологія вирощування кімнатних рослин. 
- Технологія приготування їжі. 
- Технологія формування культури споживання. 
- Технологія придбання продуктів харчування та інших 

товарів.   
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РЕКОМЕНДАЦІЇ  
З РОЗРОБЛЕННЯ КАЛЕНДАРНО-ТЕМАТИЧНОГО 

ПЛАНУВАННЯ 
 

Під час планування системи уроків, колективного проє-
кту або індивідуальних учнівських навчальних/творчих/со-
ціальних проєктів, конструювання освітнього середовища 
закладу або інших форм і методів чи технологій роботи для 
вчителя пріоритетним завданням є досягнення учнями 
результатів навчання, що відображені у змісті Держав-
ного стандарту базової середньої освіти або у модель-
ній/навчальній програмі. 

Шляхи і способи досягнення згаданих  результатів нав-
чання – це професійна творчість та педагогічна майстер-
ність вчителя трудового навчання.  

Коротко зупинимося на загальних питання календарно-
тематичного планування занять з технологій.   

Календарно-тематичне планування – це розподіл у часі 
окремих уроків із врахуванням кількості годин, що визнача-
ються навчальною програмою на кожну тему, кількості ти-
жневих годин (визначених навчальним планом) і розкладу 
занять. Планування розробляє вчитель на кожний клас від-
повідно до модельної навчальної програми, навчальної про-
грами та вимог Державних освітніх стандартів. У разі ви-
кладання предмета в кількох класах (паралелі) дозволяється 
загальне планування для класів паралелі або окремо з ура-
хуванням навчальних можливостей учнів класу. 

Календарно-тематичне планування вчитель може вико-
нувати в довільній формі. По-перше, план має бути зручним 
для використання самим учителем. Під час розроблення ка-
лендарно-тематичного планування вчитель має самостійно 
вибудовувати послідовність формування очікуваних резуль-



 

127 

татів навчання, визначати необхідний обсяг годин на ви-
вчення розділу/теми, змінювати послідовність їх вивчення, 
визначати  види навчальної діяльності, переносити теми уро-
ків відповідно до того, як учні засвоїли навчальний матеріал. 
Окрім того, календарно-тематичний план може містити опис 
результатів навчання, визначення ключових компетентнос-
тей, які розвиваються на певному занятті, домашні завдання, 
інші компоненти на розсуд вчителя. 

Календарно-тематичний план розглядають і погоджують 
на засіданні методичного об’єднання закладу загальної серед-
ньої освіти та заступник директора з навчально-виховної ро-
боти. В кінці навчального року вчителі самостійно або на за-
сіданнях методичних об’єднань здійснюють аналіз реалізації 
календарно-тематичного планування та програми в цілому.  
Приклад оформлення титульного аркуша календарно-темати-
чного планування наведено на наступній сторінці.   

Запропоноване календарно-тематичне планування є орі-
єнтовним і включає тематику проєктів, виробів/ продуктів, 
основні та додаткові технології, зміст навчального матері-
алу, який сформований з діяльнісної та знаннєвої складо-
вих, а також орієнтовні домашні завдання. 

Окрім того, у плануванні можна запропонувати для 
практичної реалізації упродовж І та ІІ семестрів орієнтовний 
перелік додаткових об’єктів технологічної діяльності для 
творчих (обдарованих) учнів, які швидше справляються із за-
вданнями у роботі над тематичним проєктом. Також при еко-
номії навчального часу в ході практичної реалізації заплано-
ваних напрямків проєктів та/або за рахунок резерву часу про-
понується виконання проєкту на вільну тему. 
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Планування також враховує можливі варіанти організа-

ції освітнього процесу в закладах загальної середньої освіти 
під час навчального року залежно від епідемічної ситуації в 
регіоні або окремих адміністративно-територіальних оди-
ницях. Зокрема, це очне, очно-дистанційне та дистанційне 
навчання. Упродовж навчального року освітній процес 
може здійснюватися за усіма варіантами, тому в кален- 
дарно-тематичному плануванні вчителю доцільно передба-
чити і такий варіант навчання. 
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Так, при очному навчанні (основна форма навчання) 
вчитель планує свою роботу відповідно до чинних навчаль-
них програм, враховуючи при цьому побажання (уподо-
бання) учнів та матеріально-технічне забезпечення навчаль-
них майстерень (кабінетів), адже учні отримують доступ до 
практичної реалізації творчих проєктів.   

При переході на очно-дистанційне навчання (нав-
чання груп через 2-3 дні, тиждень тощо) у календарно-тема-
тичному плануванні слід передбачити можливість внесення 
корективів, часткових змін, а також спланувати перелік тво-
рчих проєктно-технологічних завдань до кожного проєкту, 
які будуть виконуватися частково у домашніх умовах. Це 
можуть бути і творчо-підготовчі завдання. Такі завдання да-
дуть змогу скорегувати діяльність вчителя та реалізувати 
бажання учнів у ході очного навчання.  

У форматі дистанційного навчання в плані роботи вчи-
теля доцільно передбачити та врахувати можливості ефек-
тивної реалізації програмного матеріалу здобувачами 
освіти в  межах навчального року (семестру) в умовах ка- 
рантину. Враховуючи те, що більшість учнів, на жаль, не 
можуть дистанційно у домашніх умовах виконувати творчі 
практичні завдання, пов’язані з технологією обробки пев-
ного конструкційного матеріалу, в результаті якого можна 
отримати технологічний продукт, потрібно спланувати та 
запропонувати тематику проєктів чи цікаві завдання, які б 
вони могли практично реалізувати у межах своєї квартири 
(будинку тощо).   

При внесенні корективів у календарно-тематичне пла-
нування впродовж навчального процесу слід обов’язково 
повідомити адміністрацію освітнього закладу, довести до 
відома здобувачів освіти та їхніх батьків. Трансформація ка-
лендарно-тематичного планування в умовах адаптивного 
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карантину передбачає й інші, спрощені підходи до організа-
ції проєктно-технологічної діяльності здобувачів освіти.  

 
5 клас (2 год.) 

І семестр 
 

№ 
уроку 

К-
сть 
го-
дин 

Дата  
проведення Тема Домашнє 

завдання 5-А 5-Б 

Вступ (2 години) 

1 1 

  Цілі й завдання предмета. Що і в 
який спосіб можна виготовити у 
шкільній майстерні корисного для 
себе та інших.  
Ознайомлення з виставковими ро-
ботами. Корисна річ.   
Інтерактивне обговорення індиві-
дуального попереднього досвіду 
проєктування на уроках у молод-
ших класах.  
Орієнтовні завдання на 1 семестр.  
Робоче місце у навчальній майсте-
рні.  Правила безпечних прийомів 
праці у навчальній  майстерні. 

Розповідь 
(опис) 
«Як обла-
штоване 
моє ро-
боче мі-
сце 
вдома». 
«Моя 
найкраща 
робота на 
уроці тех-
нологій». 

2 1 

  Діяльнісна складова: Соціально 
важливі потреби людини (потреби 
інших, особистісні потреби, власні 
бажання).  
Висловлення пропозицій щодо по-
шуку нових ідей, їх втілення у 
проєкті. 
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№ 
уроку 

К-
сть 
го-
дин 

Дата  
проведення Тема Домашнє 

завдання 5-А 5-Б 

Знаннєва складова: Проєкту-
вання: види проєктів та їх етапи, 
ідея, мета, завдання, об’єкт проєк-
тування. 

   Тема (напрямок проєкту): «Корисна річ для моєї родини» (8 годин). 
   Продукт проєктно-технологічної  діяльності: підставка під гарячу ча-
шку.  
   Основна технологія виготовлення виробу: технологія обробки дере-
винних матеріалів. 
   Додаткова технологія: технологія мереживного випилювання, техно-
логія оздоблення виробів художнім випалюванням, технологія худож-
нього розпису.  

 
3 

 
1 

  Тема 1. Дизайн у проєктуванні 
виробів.  
Діяльнісна складова: Інтеракти-
вне обговорення: Який виріб  буде 
корисним для моєї родини? Його 
функційність.  
Визначення ідеї проєкту та етапів 
її втілення.  
Виконання вправ на вигадування 
власних дизайнерських ідей. 
Знаннєва складова: Елементи ди-
зайну: форма, текстура тощо. Тво-
рчий задум у конструюванні. Ме-
тоди творчого пошуку ідей.  
Фантазування як метод створення 
нового виробу (продукту). 

Підготу-
вати ін-
формацію 
про метод 
«Біном 
фантазії». 
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№ 
уроку 

К-
сть 
го-
дин 

Дата  
проведення Тема Домашнє 

завдання 5-А 5-Б 

4 1 

  Тема 2. Вибір об’єкта проєкту-
вання.  
Діяльнісна  складова: Ознайом-
лення із інформацією про об’єкт 
проєктування. 
Формування питань щодо доціль-
ності виготовлення виробу та спо-
собу відображення (ідентифікації) 
члена родини на виробі (ініціали, 
елементи захоплення тощо). 
Знаннєва складова: Корисна річ 
для моєї родини. Поняття про мар-
кетинг. Анкетування та опиту-
вання у мінімаркетинговому дослі-
дженні споживачів. Пошук інфор-
мації. Збереження інформації. 

Провести 
ін-
терв’юва
ння: 
чи ціка-
вим буде 
мій виріб 
для моєї 
родини? 

5-6 2 

  Тема 3. Ескіз проєктованого ви-
робу. 
Діяльнісна  складова: Визначення 
та обґрунтування критеріїв, яким 
має відповідати  об’єкт проєкту-
вання, та визначення його параме-
трів. 
Моделювання варіантів форм зов-
нішніх обрисів плоского виробу 
(геометричні, форми об’єктів при-
родного середовища тощо). 
Створення ескізу підставки під ча-
шку. 

Змоделю-
вати зра-
зки шаб-
лонів зов-
нішніх 
обрисів 
підста-
вки. 
Визначи-
тись зі 
способом 
відобра-
ження 
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№ 
уроку 

К-
сть 
го-
дин 

Дата  
проведення Тема Домашнє 

завдання 5-А 5-Б 

Визначення критеріїв, яким має 
відповідати конструкційний мате-
ріал на основі формули: зручно, 
красиво, корисно.  
Знаннєва складова: Модель-ана-
лог. Художнє конструювання. Ос-
новні чинники художнього конст-
руювання. 
Основні вимоги (критерії) до 
об’єктів технологічної діяльності. 
Функціональність, естетичність 
виробу. Графічні зображення у 
проєктуванні виробів. Плоский 
предмет (виріб). Малюнок, ескіз, 
масштаб. 

(іденти-
фікації) 
члена ро-
дини на 
виробі. 
 

7-9 3 

  Тема 4. Технологія обробки 
конструкційних матеріалів.  
Діяльнісна  складова: Обґрунту-
вання доцільності вибору матері-
алу для виготовлення проєктова-
ного виробу з урахуванням визна-
чених критеріїв, експлуатаційних 
властивостей (фанера, тонкоша-
рова деревина).  
Розмічання та перенесення за до-
помогою шаблону зовнішніх кон-
турів зображень на конструкцій-
ний матеріал.  

Виконати 
творче за-
вдання на 
економне 
розмі-
чання у 
робочому 
зошиті. 
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№ 
уроку 

К-
сть 
го-
дин 

Дата  
проведення Тема Домашнє 

завдання 5-А 5-Б 

Економне використання конструк-
ційних матеріалів. Визначення не-
обхідної кількості матеріалів для 
виготовлення виробу. 
Виконання запланованих операцій 
з дотриманням безпечних прийо-
мів роботи інструментами та прис-
тосуваннями. 
Знаннєва складова: Деревина як 
цінний природний ресурс та конс-
трукційний матеріал. Листові де-
ревинні матеріали. Особливості 
конструкції та виготовлення ви-
робу з ДВП та інших деревинних 
матеріалів. Технологічні операції 
при обробці листових деревинних 
матеріалів.  Ручний та електрич-
ний лобзик. Технологія пиляння 
лобзиком зовнішніх та внутрішніх 
контурів. Точність обробки деталі 
(виробу). 
Сучасні технології обробки листо-
вих деревних матеріалів. 

 
 
 
 
 
 
 
Підготу-
вати ін-
формацію 
про за-
стосу-
вання ли-
стових 
деревин-
них мате-
ріалів у 
побуті. 

9-10 1 

  Тема 5. Презентація проєктова-
ного виробу.  
Діяльнісна складова: Самооціню-
вання. Презентація власної діяль-
ності. Аналіз виконаної роботи 
(що вдалося та що не вдалося). 

Апробу-
вати ви-
ріб у до-
машніх 
умовах. 
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№ 
уроку 

К-
сть 
го-
дин 

Дата  
проведення Тема Домашнє 

завдання 5-А 5-Б 

Знаннєва складова: Контроль яко-
сті виконання технологічних опе-
рацій. Усунення недоліків.  

Очно-дистанційне нав-
чання 

Пошук в інтернеті інформації про 
оригінальні речі, виготовлені з фа-
нери, та їхнє функціональне приз-
начення. Спробуйте за допомогою 
графічного редактора Раint нама-
лювати власний варіант основи  
підставки для горнятка, відшукати 
векторне зображення горнятка з 
чаєм та змоделювати зображення. 

Змоделю-
вати варі-
анти ви-
робів з 
поєднан-
ням слів 
«сова» та 
«ключ». 

 Дата: 

Дистанційне навчання. 
Продукт проєктно-

технологічної діяльно-
сті: 

підставка під чашку. 

Виконати ескізний малюнок основи підставки, 
зобразивши його на аркуші паперу у клітинку. 
Скориставшись лінійкою, створити більш які-
сне зображення з формуванням колірної гами, 
яке можна буде використати в якості готового 
шаблону. 
Використати дрібні підручні матеріали (кар-
тон, цупкий папір, шпажки, палички від моро-
зива, планки, рейки, шматки цупкої тканини, 
клей, тощо) виготовити запланований виріб. 
Апробувати, сфотографувати, надіслати. 

 Дата: 

   Тема (напрямок проєкту): «Інтер'єрна прикраса для оселі» (8 го-
дин). 
   Продукт  проєктно-технологічної  діяльності: «Декор у сучасному 
кухонному інтер'єрі»,  панно «Дари осені». 
   Основна технологія виготовлення виробу: технологія виготовлення 
аплікації (з текстильних та природних матеріалів). 
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   Додаткова технологія: технологія обробки текстильних матеріалів ру-
чним способом, технологія обробки нетканих матеріалів ручним спосо-
бом. 

11 1 

  Тема 1. Декоративно-ужиткове 
мистецтво.  
Діяльнісна складова: Ознайом-
лення (реальне та віртуальне) з 
творчими наробками українських 
майстрів, витворами декоративно-
ужиткового мистецтва. Визна-
чення технологій декоративно-
ужиткового мистецтва та технік 
художнього оздоблення виробів. 
Тематична дискусія на основі інте-
рактивної взаємодії: «Вироби де-
коративно-ужиткового мистецтва 
у моїй оселі».  
Визначення видів та ознак панно. 
Ознайомлення із техніками виго-
товлення панно.  
Формування пропозицій стосовно 
створення майбутнього виробу з 
позицій шанування творчого вира-
ження ідей, народних звичаїв, тра-
дицій, культури. 
Знаннєва складова: Традиційні те-
хнології декоративно-ужиткового 
мистецтва. Техніки художнього 
оздоблення виробів.  

Підготу-
вати ін-
формацію 
про види 
декорати-
вно-ужи-
ткового 
мистец-
тва свого 
регіону. 
Запропо-
нувати 
тематику 
панно. 
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Предметне середовище. Декор для 
оселі, панно, картина. Техніки 
панно. 

12 1 

  Тема 2. Аплікація, види апліка-
ції.  
Діяльнісна складова: Ознайом-
лення із технологією аплікації як 
видом декоративно-ужиткового 
мистецтва.  
Дослідження видів аплікації. Озна-
йомлення з інформацією про 
об’єкт проєктування.  
Створення свого бачення майбут-
нього виробу в цілому. Форму-
вання моделі бажаного кінцевого 
результату (мети) проєктного ви-
робу. 
Знаннєва складова: Аплікація як 
вид декоративно-ужиткового мис-
тецтва. Тематичний виріб. Тема та 
предметний вміст панно. 
Інформація, пошукова система, 
аналіз інформації. Зображення, мо-
делі-аналоги. 

 
 

13 1 

  Тема 3. Конструкційні матері-
али.  
Діяльнісна складова: Ознайом-
лення з властивостями тканих та 

Інформа-
ція про 
види 
оздоб-
лення ви-
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нетканих матеріалів (тканина, 
фетр, фоаміран, синтепон, фанера, 
ДВП, природні матеріали тощо).  
Дослідження властивостей тканих 
та нетканих матеріалів на обсипа-
льність, міцність тощо. 
Добір матеріалів для виготовлення 
панно. Обґрунтування доцільності 
вибору матеріалів. 
Знаннєва складова: Ткані та не-
ткані матеріали, їхні властивості. 
Тканина, фетр, синтепон, природні 
матеріали. 

робів, по-
ширених 
у регіоні 
прожи-
вання. 
Підготу-
вати ма-
теріал 
для виго-
товлення 
проєкто-
ваного 
виробу. 

14 1 

  Тема 4. Створення композиції.  
Діяльнісна складова: Створення 
мотиву (мотивів) панно. Аргумен-
тація вибору мотиву для створення 
панно. 
Визначення елементів мотиву для 
створення композиції.  
Виконання ескізних малюнків де-
кількох альтернативних варіантів 
форм фруктової вази. 
Формування кольорової гами зо-
браження. 
Знаннєва складова: Композиція як 
основа художньо-конструкторсь-
кої діяльності: цілісність, вираз-
ність, колористика.    

Підібрати 
контурні 
зобра-
ження 
елементів 
компози-
ції. 
Розро-
бити та 
описати 
техноло-
гічну пос-
лідов-
ність ви-
готов-
лення 
панно 
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Творчий задум: мотив, стилізація. 
Формоутворення, методи проєкту-
вання, комбінування, перестано-
вка. 
 

відпо-
відно до 
ескізу ви-
робу. 

15-17 3 

  Тема 5. Виконання технологіч-
них операцій з виготовлення ви-
робу.   
Діяльнісна складова: Добір прис-
тосувань та інструментів для виго-
товлення панно.  
Підготовка основи для малюнка 
відповідних розмірів з метою по-
дальшого визначення розмірів ша-
блонів для виготовлення елементів 
композиції (фруктів, вази). 
Виконання запланованих техноло-
гічних операцій з виготовлення 
елементів композиції. З’єднання 
елементів композиції з основою. 
Дотримання безпечних прийомів 
праці під час виготовлення апліка-
ції. 
Знаннєва складова: Способи об- 
робки тканих та нетканих матеріа-
лів. Інструменти та пристосування. 
Основа, тло, габаритний розмір, 
деталь. 
Об’ємна форма, дзеркальний еле-
мент, поелементне з’єднання.   

Вигото-
вити шаб-
лони де-
талей 
(елемен-
тів) для 
аплікації.  
Обґрун-
тувати 
доціль-
ність ви-
готов-
лення ша-
блонів. 
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З'єднання деталей виробу. Декора-
тивні ручні шви, способи застосу-
вання ручних швів. 
Технічні умови на виконання руч-
них робіт. 
 

18 1 

  Тема 6. Презентація проєктова-
ного виробу.  
Діяльнісна складова: Вибір спо-
собу презентації результатів ро-
боти. Обґрунтування значущості 
виробу. Аналіз виконаної роботи у 
формі дискусії на основі інтерак-
тивної взаємодії: «Чи вдалося до-
сягти поставлених завдань про- 
єкту? Що можна було б зробити 
краще?».  
Екологічна оцінка проєкту: мож-
ливості виготовлення виробу з ма-
теріалів – відходів виробництва. 
Обговорення можливих варіантів 
просування виробу як товару для 
продажу. Самооцінювання.  
Знаннєва складова: Правила пре-
зентації, вимоги до неї. Способи 
презентації. Презентація в Power 
Point. 
Товар. Товарна цінність.  
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Очно-дистанційне нав-
чання 

Пошук в інтернеті інформації про оригінальні 
речі, виготовлені з тканих і нетканих матеріа-
лів та їх функціональне призначення. 
Здійснити пошук в інтернеті інформації варіа-
нтів виробів з поєднанням слів «людина» та 
«жаба», застосувавши біном фантазії. Описати 
їх функційне призначення. 
Змоделювати варіант серветниці. 

 Дата: 

Дистанційне навчання. 
Продукт проєктно-

технологічної діяльно-
сті: 

серветниця 

Виконати ескізний малюнок контурної криво-
лінійної поверхні стінки серветниці. Вигото-
вити шаблон. 
Використати картонну коробку, здійснити роз-
мічання на поверхні у форматі «Передня сті-
нка – основа – задня стінка». Для обробки сті-
нок використати клаптики тканини, фетру 
тощо.     
Виготовити запланований виріб, застосувавши 
технології (вирізання, наклеювання, склею-
вання, оздоблення). Апробувати, описати пос-
лідовність виготовлення, сфотографувати, на-
діслати. 

 Дата: 

      Тема (напрямок проєкту): «Сувенір мого краю» (7 годин). 
      Продукт  проєктно-технологічної діяльності: «Сувенір на маг-
ніті». 
      Основна технологія виготовлення виробу: технологія обробки де-
ревинних матеріалів ручним способом. 
      Додаткова технологія: технологія пірографії, технологія худож-
нього розпису, технологія декупаж. 
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19 1 

  Тема 1. Вибір об’єкта проєкту-
вання.  
Діяльнісна складова: Обгово-
рення ідеї майбутнього виробу з 
акцентом на його призначення 
(для кого і для чого виріб). 
Пошук інформації за обраною те-
мою проєкту. Пошук аналогічних 
проєктів, виробів-аналогів, анало-
гічних конструкцій, об’єктів тощо.  
Знаннєва складова: Традиційні 
українські сувеніри. Призначення 
сувенірів. Технології виготовлення 
та оздоблення виробів (сувенірів), 
поширених у регіоні проживання. 

Підготу-
вати ці-
каві фа-
кти про 
сувенірні 
магні-
тики: їх 
ство-
рення, за-
стосу-
вання 
тощо. 
Створити 
фотоко-
лаж з де-
кількох 
найнезви-
чайніших 
магніти-
ків на хо-
лодиль-
ник. 

20-21 2 

  Тема 2. Конструювання виробу.  
Діяльнісна складова: Моделю-
вання форми основи виробу та її 
обґрунтування. Добір (форму-
вання) малюнків (сюжету) для ос-
нови з урахуванням характерних 
особливостей культурних традицій 
місцевості. 

Запропо-
нувати 
ідеї ство-
рення су-
венірних 
магніти-
ків із вто-
ринних 
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Виготовлення шаблонів (за необ-
хідності). 
Добір конструкційного матеріалу. 
Обґрунтування доцільності вибору 
матеріалу для виготовлення проєк-
тованого виробу.  
Підготовка матеріалу до розмі-
чання. Розмічання основи. Добір 
інструментів та пристосувань, не-
обхідних для роботи.  
Знаннєва складова: Деревина. Ос-
новні властивості поширених по-
рід деревини. Тонкошарова дере-
вина. Особливості виготовлення 
виробу.  
Творчий задум у конструюванні. 
Методи творчого пошуку ідей. Ху-
дожнє конструювання. Конструю-
вання виробів з деревинних мате-
ріалів. 

матеріа-
лів, ідеї 
сюжетів 
для фор-
мування 
можливої 
колекції. 
Ство-
рення до-
рожньої 
(інструк-
ційної) 
картки 
щодо по-
слідовно-
сті прак-
тичної ре-
алізації 
(виготов-
лення) 
сувеніру. 

22-24 3 

  Тема 3. Виконання технологіч-
них операцій з виготовлення ви-
робу.  
Діяльнісна складова: Виконання 
запланованих операцій з дотри-
манням безпечних прийомів ро-
боти інструментами та пристосу-
ваннями (розмічання, пиляння, ви-
пилювання, шліфування). 
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Виготовлення контуру основи. 
Підготовка контуру основи для пе-
ренесення зображень. Перене-
сення малюнка на основу. 
Вибір технології оздоблення ви-
робу. Випалювання контурів ма-
люнків. Розфарбовування. Декору-
вання технікою декупаж. 
Знаннєва складова: Художнє 
оздоблення. Види оздоблення 
(прозоре, непрозоре, художнє). 
Електричний випалювач. Прийоми 
випалювання (крапками, рисками, 
штамп). Способи випалювання.  

25 1 

  Тема 4. Опорядження виробу. 
Діяльнісна складова: Кріплення 
магнітних пластин до основи.  
Клеї. Застосування клеїв. Правила 
безпечного користування клеєм. 
Здійснення контролю (самоконт-
ролю) якості виконаних технологі-
чних операцій.   
Апробація виробу. Аналіз викона-
ної роботи у формі дискусії на ос-
нові інтерактивної взаємодії: «Чи 
вдалося досягти поставлених за-
вдань проєкту? Чи відображає ви-
готовлений сувенір характерні 
особливості культурних традицій? 

Підготу-
вати ін-
формацію 
(есе) про 
родинні 
традиції 
ство-
рення но-
ворічних 
та різдвя-
них прик-
рас. 
Запропо-
нувати 
ідеї (варі-
анти) 



 

145 

№ 
уроку 

К-
сть 
го-
дин 

Дата  
проведення Тема Домашнє 

завдання 5-А 5-Б 

Що можна було б зробити 
краще?». 
Знаннєва складова: Точність об-
робки деталі (виробу), з’єднання 
деталей, рознімні, нерознімні з’єд-
нання, кріпильний елемент.  
Клеї та їх застосування. 

практич-
ної реалі-
зації но-
ворічних 
та різдвя-
них прик-
рас. 

Очно-дистанційне нав-
чання 

Вибір зовнішніх контурів виробу 
(форми). Підбір ескізних кресле-
ників для фронтальної сторони. 

 

Дата: 

Дистанційне навчання. 
Продукт проєктно-

технологічної діяльно-
сті: 

родзинка для натхнення  
(модель транспортного 

засобу) 

Пошук в інтернеті інформації про вироби-ана-
логи моделей транспортних засобів із матеріа-
лів вторинної сировини. Запропонувати та 
створити ескізний малюнок свого бачення мо-
делі транспортного засобу.  
Використати дрібні підручні матеріали (кар-
тон, цупкий папір, шпажки, палички від моро-
зива, планки, рейки, пластикові пляшки, клей, 
тощо) виготовити запланований виріб. 
Апробувати, описати послідовність виготов-
лення, сфотографувати, надіслати. 
 

Дата: 

     Тема (напрямок проєкту): «Від народних традицій до сучасності» 
(6 годин). 
     Продукт  проєктно-технологічної  діяльності: новорічні та різдвяні 
прикраси. 
    Основна технологія виготовлення виробу: технологія мереживного 
випилювання (вирізання). 
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26 1 

  Тема 1. Вибір об’єкта проєкту-
вання.  
Діяльнісна складова: Мотивація 
навчальної діяльності (створення 
ситуації зацікавленості). 
Обговорення актуальності, мети та 
завдань  проєктно-технологічної 
реалізації об’єкта проєктування та 
особливостей їх практичної реалі-
зації. Обґрунтування вибору за-
пропонованих об’єктів проєкту-
вання.  
Вибір технології. Мереживне ви-
пилювання як спосіб оздоблення 
виробів з фанери. 
Знаннєва складова: Різдвяні тра-
диції та обряди українців. Сим-
воли українського Різдва. Різдвяні 
прикраси (різдвяна зірка, янголи, 
декоративна шопка тощо). 

Розробка  
простої 
орнамен-
тальної 
компози-
ції для 
основи 
прикраси 
(різдвяна 
зірка). 

27 1 

  Тема 2. Технічне та художнє 
конструювання.  
Діяльнісна складова: Визначення 
особливостей конструкції ви-
робу/продукту (плоска, об’ємна, 
кількість деталей, спосіб кріп-
лення, габаритні розміри тощо).  
Спільне обговорення творчих та 
технічних питань, консультування 
щодо прийняття рішення.  

Вико-
нання за-
вдання на 
відтво-
рення 
уяви або 
візуаль-
ного пе-
рене-
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№ 
уроку 

К-
сть 
го-
дин 

Дата  
проведення Тема Домашнє 

завдання 5-А 5-Б 

Підбір елементів мотиву для ство-
рення простої орнаментальної 
композиції. 
Формування послідовності техно-
логічних операцій виготовлення 
проєктованого виробу в інструк-
ційну картку. Добір конструкцій-
ного матеріалу. 
Знаннєва складова: Основні ви-
моги (критерії) до об’єкта техно-
логічної діяльності. Функційність 
та естетичність виробу.   
Симетрія, асиметрія. Технічна 
пропозиція, раціональна пропози-
ція. 

сення зо-
браження 
у графі-
чне на ар-
куші в 
клітинку. 

28-30 3 

  Тема 3. Виконання технологіч-
них операцій з виготовлення ви-
робу.  
Діяльнісна складова: Добір ін-
струментів та пристосувань, необ-
хідних для виконання технологіч-
них операцій.  
Розмічання елементів простої ком-
позиції для мереживного випилю-
вання (копіювання, наклеювання). 
Випилювання внутрішніх криволі-
нійних поверхонь. Виконання тех-
нологічних вправ з дотримання 
безпечних умов праці. 
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№ 
уроку 

К-
сть 
го-
дин 

Дата  
проведення Тема Домашнє 

завдання 5-А 5-Б 

Знаннєва складова: Особливості 
випилювання фігурних отворів та 
кутів. Свердління отворів. Ручний 
дриль. Правила безпечної роботи 
ручним дрилем. 

31 1 

  Тема 4. Опорядження виробу. 
Діяльнісна складова: Обробка 
крайок та поверхні виробу з фа-
нери. Виконання складальних ро-
біт. Кріплення секцій на основу в 
певному співвідношенні (за пот-
реби), враховуючи експлуатаційні 
вимоги  у поєднанні із компози-
ційним розміщенням. Оздоблення 
виробу.  
Вибір способу презентації резуль-
татів роботи. Обґрунтування зна-
чущості виробу. Самооцінювання.  

Визна-
чення з 
об’єктами 
проєкту-
вання для 
реалізації 
проєкту 
на вільну 
тему, з 
метою 
підгото-
вки необ-
хідного 
конструк-
ційного 
матері-
алу. 

Очно-дистанційне нав-
чання 

На основі запропонованих (чи са-
мостійно обраних) елементів поєд-
нати, розмістити різні елементи у 
єдине ціле для кращого зорового 
сприйняття, створивши просту 
композицію у шестикутнику. 

 

Дата: 

Дистанційне навчання. 
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№ 
уроку 

К-
сть 
го-
дин 

Дата  
проведення Тема Домашнє 

завдання 5-А 5-Б 

Продукт проєктно-
технологічної діяльно-

сті: 
новорічні та різдвяні 

прикраси 

Віднайти варіанти ялинкових прикрас у формі 
плоских деталей. Уявити форми плоских дета-
лей та зобразити їх у робочому зошиті (ар-
куші),  вони можуть бути як геометричної, 
тваринної так і рослинної форм.  
Змоделювати колірну гаму запропонованого 
варіанту прикраси залежно від обраної форми. 
Використовуючи підручні матеріали, вигото-
вити виріб. 

Дата: 

При економії навчального часу в ході практичної реалізації  
запланованих напрямків проєктів та/або за рахунок резерву часу  

можна реалізувати проєкт на вільну тему.  
«Мій проєкт» 

32 1 

  Тема 1. Ознайомлення з об’єктом 
технологічної діяльності. Аргу- 
ментація вибору. Конструювання, 
технічне конструювання, художнє 
конструювання,  технічний опис. 
Розроблення конструкції (варіан-
тів конструкцій). 
Візуалізація особистого варіанту. 

 

33 1 

  Тема 2. Підбір матеріалів для ви-
робу з урахуванням власної дизай-
нерської ідеї, технології та перед-
бачуваної функції.  
Обґрунтування доцільності вибору 
матеріалів із вторинної сировини 
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№ 
уроку 

К-
сть 
го-
дин 

Дата  
проведення Тема Домашнє 

завдання 5-А 5-Б 

для виготовлення проєктованого 
виробу (за потреби).  
Виконання запланованих  техноло-
гічних операцій  з дотриманням 
безпечних прийомів роботи  ін-
струментами та пристосуваннями. 

34-35 2 

  Тема 3. Виконання технологічних 
операцій. Аналіз виконаних робіт, 
внесення (за потреби) змін у кон- 
струкцію моделі та ескіз виробу. 
Визначення витрат та  собіварто-
сті.  
Демонстрація результатів власної 
творчої проєктно-технологічної ді-
яльності.   
Оцінювання та самооцінювання. 

 

  
  Резерв часу  

Орієнтовний перелік додаткових об’єктів технологічної діяльності 
для творчих (обдарованих) дітей: 

брелок для ключів, скриньки для дрібних речей, тримач для навушників, 
підвіска для зарядки смартфона, органайзер для канцтоварів, підставка 
під гаджет,  геоборд (різні модифікації), танграм (різні модифікації), 
доміно (різні модифікації),  шашки, конструктори тощо. 
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№ 
уроку 

К-
сть 
го-
дин 

Дата  
проведення Тема Домашнє 

завдання 5-А 5-Б 

 
5 клас (2 год.) 

 
ІІ семестр 

     Тема (напрямок проєкту): 
………………………………………………………………. 
     Продукт  проєктно-технологічної  діяльності: 
……………………………………… 
     Основна технологія виготовлення виробу: 
…………………………………………….. 

 
 
 

  



 

152 

МЕТОДИЧНИЙ СУПРОВІД  
УЧНІВСЬКОГО НАВЧАЛЬНОГО ПРОЄКТУ 

 
Створення освітнього середовища вимагає від вчителя 

ретельно обміркувати усі чинники, від яких залежить не 
лише його створення але й ефективне досягнення запланова-
них освітніх результатів. Назвемо ті з них, які, на нашу дум- 
ку, є вирішальними. 

По-перше, це використання педагогічної технології у 
процесі навчання учнів. Цей чинник, власне, є  у більшій мірі 
причиною, а не умовою створення та успішного функціону-
вання освітнього середовища. Адже педагогічна технологія, 
на відміну від методики навчання, передбачає суб’єктність 
учня у процесі пізнання. Серед розмаїття педагогічних та на-
вчальних технологій, технік, провідною тут є проєктна тех-
нологія (метод проєктів). Саме вона передбачає не лише уч-
асть у безпосередньому конструюванні процесу пізнання, але 
й збільшує ступінь свободи учня в межах освітнього закладу 
– дозволяє  продовжувати навчання за його межами, напри-
клад, на відміну від інтерактивної технології або класно-уро-
чної системи. Тому з точки зору утворення і підтримки осві-
тнього середовища вчителю необхідно звертати увагу на мо-
тивацію учнів до роботи над проєктом, а також на узго-
дження практично усіх навчальних завдань з інтересами уч-
нівського колективу. Проєктування має починатися з обго-
ворення матеріалу, який відомий учням, умінь, що є у досвіді 
дитини. Це дозволяє виявити інтереси і прагнення учнів. 
Саме це є рушійною силою проєктної діяльності учнівського 
колективу.  

По-друге, належна матеріально-технічна база освітнього 
закладу.  
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Цей чинник є вкрай актуальним, адже вчителю дове-
деться враховувати інтереси та індивідуальні здібності учнів-
ського колективу: можливість працювати в бібліотеці за-
кладу і водночас в комп’ютерному класі чи майстерні – це 
одна з вимог освітнього середовища, з якої випливає готов-
ність учителя здійснювати диференційований підхід у доборі 
та використанні форм організації учнів. Для врахування 
цього чинника, вочевидь, необхідно обміркувати матеріа-
льну сторону організації освітнього середовища.  

Третій чинник – наявність інструментарію, який дозво-
лить планувати процес створення освітнього середовища. 
Підґрунтям для цього є Державний стандарт базової серед-
ньої освіти, а провідним засобом – модельна навчальна про-
грама предмета або інтегрованого курсу. 

Метою навчального предмета «Технології» є розкриття 
та розвиток творчого потенціалу особистості учня, здатності 
застосовувати знання на практиці, розв'язувати практичні за-
вдання в побуті через практичне засвоєння основ дизайну, 
технологій та декоративно-ужиткового мистецтва.  

Мета навчального предмета реалізовується через навча-
льну діяльність (основну та додаткові). Основною навчаль-
ною діяльністю є проєктно-технологічна. Вона є і основою 
навчального проєктування, завершальним етапом якого має 
бути учнівський творчий особистісно орієнтований проєкт 
(продукт). Принагідно відзначимо, що вчителю слід збіль-
шити кількість колективних проєктів і зменшити індивідуа-
льну роботу учнів над виготовленням виробу.  

Робота над проєктом дає можливість залучати учнів до 
усвідомлення і планування результатів навчання як спіль-
ного освітнього результату, мотивувати до активної участі в 
конструюванні власної освітньої траєкторії: визначати осві-
тні завдання, добирати методи і засоби пошуку інформації, 
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обговорювати та визначати кінцевий продукт проєктної дія-
льності, навчати відстежувати та аналізувати власний навча-
льний поступ тощо. 

Структура учнівських проєктів передбачає самостійний 
вибір теми дослідження, самостійне конструювання власної 
навчальної діяльності, добір конструкційних матеріалів та 
відповідних технологій їх обробки, практичної реалізації та 
представлення продукту проєктної діяльності. Завдання 
вчителя у ході реалізації проєкту – моделювати різноманітні 
навчальні ситуації, створювати навчальне середовище для 
учнів, у якому можна розвивати ряд наскрізних умінь, що 
притаманні ключовим компетентностям.  

Пропонуємо розглянути практичну реалізацію творчого 
проєкту «Декор для оселі»  із використанням традиційних і су-
часних технологій декоративно-ужиткового мистецтва. На-
прямок проєкту запропонований навчальною програмою, яка 
розроблена на основі модельної навчальної програми «Техно-
логії. 5-6 класи» (авт.: Терещук А.І., Абрамова О.В., Га-
щак В.М., Павич Н.М.). 

Для практичної реалізації проєкту може бути задіяна як ін-
дивідуальна (особистісна), так і парна діяльність або діяльність 
в малих групах. Як продукт проєктно-технологічної діяльності 
пропонуємо виготовити панно.  

Перед початком виконання завдань необхідно налашто-
вувати дітей на те, що виріб (продукт), який вони будуть 
проєктувати, повинен відповідати певним критеріям, які мо-
жна виразити в умовній формулі (користь + зручність + 
краса). Завдання вчителя – створити умови для розвитку 
творчих здібностей учнів, поєднуючи взаємодію цих трьох 
напрямків. 
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Такий проєкт спрямований на виконання завдань з моде-
лювання форм зовнішніх обрисів виробу (продукту), а також 
окремих його частин (деталей) для створення необхідної 
композиції (здійснення площинного формоутворення).  

Розробку проєкту варто розпочати з усвідомлення уч-
нями необхідності виготовлення пропонованого продукту. 
Вони повинні визначити значення майбутнього виробу як 
для самого себе, так і для родини; в разі діяльності в парах 
або малих групах – необхідності для того (тих), кому виріб 
будуть виготовляти. Для цього доцільно сформувати ряд 
проблемних питань, у ході обговорення яких діти повинні 
запропонувати рішення та обґрунтувати їх.  Зрозуміле обґру-
нтування проблеми дає змогу учню осмислити, чому саме 
поставлену проблему необхідно розв’язати. 

Наприклад, як із врахуванням власних вподобань скори-
статися культурними надбаннями декоративно-ужиткового 
мистецтва у декоруванні оселі та провести тематичну диску-
сію на основі інтерактивної взаємодії «Вироби декоративно-
ужиткового мистецтва у моїй оселі» або «Вироби декорати-
вно-ужиткового мистецтва в інтер’єрі». Якщо обрано за про-
дукт панно, то виникає наступне проблемне питання, на яке 
діти повинні дати відповідь.  

«Чому саме панно?» На кухні з рідними ми проводимо 
багато часу – це і допомога батькам у приготуванні їжі, і сі-
мейні трапези та задушевні посиденьки. Щоб зробити най- 
улюбленіше місце у нашій оселі ще затишнішим, не витра-
чаючи зайвих коштів, спробуємо створити панно на осінню 
тематику. У випадку, коли виконуватимуть проєкт в парах 
або малих групах, варто обговорити з учнями, яке панно 
може стати прикрасою для шкільної їдальні або подарунком 
для людей похилого віку тощо. 
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Осінь – пора яскравих барв, часу, коли ми збираємо уро-
жай. Отож, кухню ми прикрасимо текстильним панно у фо-
рматі моделювання фруктової композиції. Таким чином, 
панно, створене своїми руками, надасть інтер’єру індивіду-
альності та оригінальності.  

Аргументувавши відповідь,  ознайомити учнів із елемен-
тами декору оселі, способами декорування стін, зокрема за 
допомогою картин, панно, а також із техніками виготовлення 
панно. Основна технологія виготовлення виробу – це техно-
логія виготовлення аплікації.  

Отож, наступні проблемні питання, які учні зможуть ви-
рішити, це: яка інформація про декоративно-ужиткове мис-
тецтво може бути корисною для виконання проєкту? Що 
таке аплікація? Які види аплікації можуть бути викорис-
тані під час виготовлення виробу?  

Для вирішення цих питань необхідно ознайомити учнів 
із технологією аплікації як видом декоративно-ужиткового 
мистецтва та провести дослідження видів аплікації (за пот-
реби та можливості). 

Наступним кроком є формулювання теми проєкту. Тема 
проєкту має бути лаконічною, конкретною і простою. Вона 
може містити назву виробу (продукту) або напрямок. Прик-
лади формулювання теми проєкту: «Панно „Дари осені”» або 
«Декор у сучасному кухонному інтер'єрі». Назвемо проєкто-
ване панно «Фруктовий десерт». Формуючи тему, дитина по-
винна обґрунтувати свій вибір. 

Наступним етапом виконання проєкту є вибір моделей-
аналогів (подібних виробів) (мал.1). Учням пропонується, 
використовуючи інформаційні джерела, здійснити пошук 
схожих виробів, які згодом можуть бути застосовані для 
проєктування тематичних та оригінальних панно технікою 
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аплікації. Завдання можна виконувати як на уроці (за техніч-
них можливостей), так і як сформоване домашнє 
завдання. 

 
     

Мал. 1. Моделі-аналоги 
 

Яким має бути панно? Чому «Фруктовий десерт?» Ро-
боту зі створення панно діти розпочинають із свого бачення май-
бутнього виробу в цілому. Свіжі яблука, банани, груші, сливи, 
виноград тощо – це не тільки відмінний десерт, але й ефектна 
прикраса будь-якого столу. З них можна скласти чудову компо-
зицію у спеціальному посуді. Це може бути ваза, кошик, таця, 
виготовлені з різних матеріалів тощо (мал. 2). 
 

 

 

Мал.2. Зразки посуду для фруктів 

Учні самостійно формують ідею та пропонують різні варіа-
нти основ для створення композицій, обговорюють в парі та ви-
бирають оптимальний варіант у процесі комбінування власної 
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моделі на основі аналізу найкращих ознак моделей-аналогів. За-
вдання вчителя – надати допомогу у виборі раціональної ідеї, 
оптимального варіанту, виходячи з конкретних умов (наявності 
відповідного матеріально-технічного забезпечення тощо). 

Враховуючи індивідуальні можливості учнів, ступінь 
складності навчального проєкту, можна запропонувати ок-
ремим учням роботу в групах. 

Надалі учням слід визначитись з переліком фруктів, які 
вони будуть використовувати для створення композиції, та 
на чому вони будуть розміщені. Для проєктованого панно із 
зображених варіантів обрали дерев’яну фруктову вазу на ви-
сокій ніжці.  

Аргумент вибору: обраний вид посуду дозволить виді-
лити фрукти серед інших страв під час сервірування (повсяк-
денного чи святкового) столу. 

Розпочинати виготовлення виробу варто з підготовки 
основи для сюжету відповідного розміру, що дасть можли-
вість визначитись з розмірами необхідних шаблонів для ви-
готовлення елементів композиції. 

Що нам для цього знадобиться?  Як конструкційний 
матеріал для практичної реаліза-
ції проєкту можна використати  
фанеру, ДВП, картон, цупкий 
папір, фетр різного забарвлення, 
фоаміран, наповнювач (вата,  
синтепон). 

Інструменти та обладнання необхідні для виготовлення 
панно: ручний лобзик, ножиці, швейні голки, набір кольоро-
вих ниток, клей, клейовий пістолет, двосторонній скотч.  

При доборі матеріалів слід ознайомити учнів з їхніми 
властивостями, здійснити обґрунтування доцільності ви-
бору матеріалів. Провести дослідження властивостей тканих 
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та нетканих матеріалів на обсипальність, деревинних мате-
ріалів на міцність тощо, зважаючи на можливості застосу-
вання технологій обробки текстильних матеріалів ручним 
способом, обробки деревинних матеріалів (фанери, ДВП) та 
технології обробки нетканих матеріалів.  

Аргумент вибору: Якщо для виготовлення елементів ком-
позиції обрано фетр, то обґрунтовуємо його вибір. Отже, він є 
чудовим матеріалом для створення подібних виробів. У цьому 
випадку слід надати коротку інформацію про цей матеріал. 
Фетр – це отримана шляхом валяння досить щільна маса, що 
складається з вовняних або синтетичних волокон. Зовні він схо-
жий на тканину, але структура в нього інша, більше схожа на 
повсть. Матеріал може мати відмінність в товщині, відрізнятися 
також за щільністю. Фетр є нетканим матеріалом. При виго-
товленні дрібних деталей беруть тонкий фетр. А при викорис-
танні його як основи виробу необхідно взяти товстий фетр, який 
надійно тримає форму.  

Провівши дослідження властивостей тканих і нетка-
них матеріалів, слід сформувати переваги фетру над тка-
ними матеріалами: велика колірна гама, що дає можливість 
формувати різноманітні колірні композиції; деталі з фетру 
можна зшивати і склеювати; лицьова й виворітна сторони не 
відрізняються між собою, тобто вони є однаковими; і на від-
міну від тканини, краї деталей з фетру не обсипаються (фо-
рмування компетентності в галузі природничих наук, тех-
ніки й технологій – уміння порівнювати властивості конс-
трукційних матеріалів). 

Якщо ж для виготовлення елементів композиції обрано фа-
неру, то обґрунтовуємо її вибір. Вибір технології та конструк-
ційного матеріалу для реалізації проєкту залежатиме й від того, 
чи наповнюваність класу дозволяє учням об’єднатись у групи за 
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інтересами (у сільській місцевості при наповнюваності більше 
25 учнів у класі, у міській – більше 27 учнів у класі). 

Для чого потрібно планувати послідовність дій? Ви-
значившись із конструкційним матеріалом та технологією, 
для розуміння наступності виконання практичних дій учням 
необхідно спланувати свою роботу, особливо якщо це ро-
бота в парі або групі. Це послідовність дії кожного учасника 
проєкту, орієнтовні строки виконання тощо. 

Як скомпонувати тематичне панно? Як виразити 
власну ідею в ескізі, використовуючи моделі-аналоги? Для 
виготовлення основи можна обрати картон або ДВП та 
щільну тканину світлого кольору. Картон слід обтягнути 
тканиною та закріпити за допомогою рамки. На цьому етапі 
виконання проєкту вчитель може надати консультативну до-
помогу щодо вибору рамки чи її виготовлення із підручних 
матеріалів (мал. 3).  
 

        

Мал. 3. Формування основи панно 
 

Визначившись з вибором, учні виконують завдання, які 
є етапами художнього моделювання – формотворення об-
разу об’єкта проєктування. У робочому зошиті розробля-
ють ескізний рисунок фруктової вази, яка стане основою по-
дальшого виготовлення шаблону. Проте вони можуть ство-
рити декілька альтернативних варіантів форм, доцільність 
використання яких визначають, провівши мінімаркетингове 
опитування (мал. 4).  
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Мал.4. Приклад формування ескізного рисунка фруктової вази 

А що далі? Наступним етапом виконання роботи є виго-
товлення загального шаблон вази з подальшим його розрі-
занням (за потреби) на окремі елементи (деталі). Для виго-
товлення шаблона використовуємо цупкий папір. Шаблони 
будуть необхідними для виготовлення деталей з фетру.  

У процесі спілкування з учнями доцільно пригадати, що 
таке шаблон, для чого його застосовують з розумінням не-
обхідності економного використання конструкційного мате-
ріалу (формування екологічної компетентності – уміння ро-
зумно й раціонально використовувати природні ресурси, ма-
теріали). 

Основу вази можна виготовити із фанери. В цьому випа-
дку її зображення необхідно перенести безпосередньо на за-
готовку за допомогою копіювального паперу та в подаль-
шому вирізати (мал. 5).  
 

     

Мал.5. Виготовлення вази 
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Як виготовити спроєктований виріб? Як з’єднати 

елементи композиції? Для чого обшивати краї елементів 
композиції? Попередньо визначившись з переліком фрук-
тів, з яких буде створюватися композиція на вазі, учні мо-
жуть відшукати готові зображення, застосувавши інформа-
ційно-комунікаційні технології, їх роздрукувати та вирізати 
(формування інформаційно-комунікаційної компетентно-
сті). Після чого слід  виготовити шаблони фруктів (мал.6). 
 

  

Мал.6. Орієнтовні зображення фруктів 

Отримавши необхідну кількість шаблонів фруктів, учні 
можуть приступити до створення варіантів композицій, мо-
делюючи їх розташування  способом перестановок на ра-
ніше підготовленому шаблоні вази (мал.7).  
 

   

Мал.7. Варіанти композицій 

На цьому етапі вчитель пояснює учням поняття дизайну, 
елементи дизайну: форма, формотворення, різноманітність  
предметних форм, плавність переходів між частинами зовніш-
ніх обрисів, текстура тощо; розкриває поняття композиційної 
цілісності та якості виробу. Діти повинні зрозуміти, що їхній ви-
ріб (продукт) повинен мати оригінальну композицію і цілісність 
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форми. Тож надалі вони повинні визначитись з остаточним ва-
ріантом (формування культурної компетентності – уміння ви-
ражати власні ідеї, почуття через виготовлені вироби, зокрема 
твори декоративно-ужиткового мистецтва). 

Водночас можна формувати кольорову гаму зображення. 
Тут важливим є акцент на ознайомленні з композиційним 
прийомом художнього конструювання – контрастом та ню-
ансом саме в контексті формування колірної гами. 

Використовуючи інформаційні джерела, учні можуть дослі-
дити ряд технологічних питань щодо виготовлення панно, зок-
рема можливі способи фіксації елементів композиції, виконання 
декоративних ручних швів «уперед голка» та «петельний» 
(якщо задіяна технологія ручної обробки нетканих матеріалів) 
тощо (формування компетентності в галузі природничих наук, 
техніки й технологій – уміння логічно обґрунтовувати техно-
логії проєктування і виготовлення виробу). 

Далі слід визначитись зі способами фіксації елементів ком-
позиції (спосіб накладання, вирізання частини другого зобра-
ження під форму іншого та припасування цих елементів). 

Наступний етап – це виготовлення фруктів. На підготовле-
ний кольоровий фетр накладаємо необхідні шаблони, перено-
симо контури та вирізаємо ножицями готові деталі композиції. 
Для кращого візуального сприйняття краї заготовок можна об-
шити ниткою світлішого чи темнішого кольору ручним спосо-
бом, використавши  петельний шов (мал.8).  
 
          

Мал.8. Обробка елементів композиції 



 

165 

 

 

Надалі фіксування елементів фруктової композиції на 
панно можна здійснювати двома способами: методом на-
кладання однієї деталі на іншу, як це зображено на малюнку 
9 а, а також способом вирізання частини зображення під фо-
рму іншого та припасування цих елементів (мал. 9 б, в).  

 
 

       

              а                            б                                в              
Мал.9. Способи фіксування елементів композиції 

 
За необхідності окремим елементам  майбутньої компо-

зиції можна надати об’ємної форми. Для цього необхідно ви-
різати дві однакові деталі, накласти одну на одну і зшити пе-
тельним швом, залишивши отвір 1-2 см для наповнення де-
талі синтепоном чи іншим наповнювачем Наповнити деталь 
та зашити отвір (мал.10). 
 

 

Мал.10. Надання елементу композиції об’ємної форми 
 

Як виготовити вазу? З обраних конструкційних матері-
алів (фетр, фанера) необхідно виготовити вазу. Для вази з 
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фетру використовуємо підготовлений шаблон (чи шаблони), 
якщо ваза складатиметься з кількох частин. У нас це може 
бути дві (три) деталі, за допомогою яких сформуємо стійку 
та горизонтальну площину.  

Якщо формувати деталі вази у єдине ціле окремо від ос-
нови для сюжету, можна застосовувати флізелін (мал.11). 
Створене зображення вази вирізати і змоделювати на ній ви-
значену композицію. 
 

       

 

Мал.11. Формування вази 
 

Інший варіант – це моделювання композиції безпосеред-
ньо на сюжетній основі, яка уже обрамлена. Для фіксації де-
талей аплікації відповідно до розробленої композиції можна 
скористатися голкою з нитками або приклеїти їх клеєм ПВА 
чи за допомогою клейового пістолета.  

Слід зауважити що діти повинні працювати з термопіс-
толетом під наглядом учителя. У виробі можна також перед-
бачити і знімне з’єднання елементів з основою (викорис-
тання круглої липучки на клейовій основі), що надасть мож-
ливість змінювати композицію.  
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При застосуванні технології ручної обробки деревинних 
матеріалів зображення фруктів випилюємо із фанери і роз-
фарбовуємо (мал.12). 
 

     

                          

Мал.12. Формування композиції з фруктових елементів 
 
Кінцевий результат. Панно готове (мал.13). 

 
     

Мал.13. Продукт проєктно-технологічної діяльності 
 

Як охарактеризувати виріб? Панно призначене для 
оформлення інтер’єру. Виріб має форму прямокутника. Краї 
виробу оформлені рамкою. На панно зображено вазу з фру-
ктами. Виконане в техніці аплікації. Матеріал композиції – 
фетр (фанера). Рекомендовані розміри 30х20 см. 
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Чи вдалось досягти поставленої мети? Чого я на-
вчив(ла)ся під час роботи над проєктом? Презентація вла-
сної (спільної) діяльності. Вчителю слід запропонувати ді-
тям вибрати зручний для них спосіб презентації результатів 
роботи (розповідь, пояснення, запитання-відповідь, демонс-
трація тощо).  

Обговорення досягнутих результатів роботи можна про-
вести у формі дискусії на основі інтерактивної взаємодії. 
Так, з учнями можна з’ясувати, наприклад: чому я (ми) вирі-
шив (ла) працювати над цим проєктом? Що вдалося й що не 
вдалося? Які виникали труднощі в ході виконання проєкту? 
Чи досягли ми своєї мети? Чи задоволені результатом?  

У кінцевому результаті варто надати можливість дітям 
провести оцінювання власної (групової) роботи.  
 

ВИСНОВКИ 
Звісно, в межах однієї публікації не можливо навіть набли-

жено окреслити всі питання, пов’язані з моделюванням освіт-
нього процесу в Новій українській школі. Утім цей процес до-
зволяє фахово розвиватися вчителю, вдосконалювати не лише 
власну діяльність, але переважно працювати разом зі шкіль-
ною командою для формування у школярів ключових компе-
тентностей. Навіть найбільш майстерний і вправний у своїй 
роботі вчитель не здатен самотужки сформувати усі компете-
нтності Держстандарту середньої освіти. Однак ця справа при-
речена на успіх, якщо є спільною для творчої команди вчите-
лів, які об’єднують свої зусилля для розбудови української 
школи, радості й успіху її випускників.  
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	Відповідно до мети технологічної освітньої галузі метою навчального предмета технології є розкриття та розвиток творчого потенціалу особистості учня, здатності застосовувати знання на практиці, розв'язувати побутові завдання через практичне засвоєння ...
	Мета предмета технології реалізується в таких завданнях:
	- забезпечити наступність у формуванні ключових компетентностей та наскрізних умінь учнів початкової школи, їх включення до підготовчого циклу з вивчення технологій та дизайну;
	- залучення учнів до основ народної культури, національ- ного виховання через вивчення  технік і технологій декоративно-ужиткового мистецтва, що є складовою трудових традицій українського народу;
	- подальший розвиток самозарадності в побуті, формування системного та критичного мислення, навичок безпечного та ощадливого використання технологій та матеріалів тощо.
	Програма ґрунтується на визначених Державним стан- дартом ціннісних орієнтирах, а саме:
	- повага до особистості учня та визнання пріоритету його інтересів, досвіду, власного вибору, прагнень, ставлення у визначенні мети та організації освітнього процесу, підтримка пізнавального інтересу та наполегливості;
	- забезпечення рівного доступу кожного учня до освіти без будь-яких форм дискримінації учасників освітнього процесу;
	- дотримання принципів академічної доброчесності у взаємодії учасників освітнього процесу та організації всіх видів навчальної діяльності;
	- становлення вільної особистості учня, підтримка його самостійності, підприємливості та ініціативності, розвиток критичного мислення та впевненості в собі;
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	- плекання в учнів любові до рідного краю, відповідального ставлення до довкілля.
	Програма охоплює формування наскрізних в усіх ключових компетентностях умінь:
	1) читати графічні зображення, схеми та інструкції з розумінням, що передбачає здатність до емоційного, інтелектуального, естетичного сприймання і усвідомлення прочитаного, розуміння інформації, записаної (переданої) у різний спосіб або відтвореної те...
	2) висловлювати власну думку в усній і письмовій формі, тобто словесно передавати власні думки, почуття, переконання, зважаючи на мету та учасників проєкту, обираючи для цього відповідні мовленнєві стратегії;
	3) критично і системно мислити, що виявляється у визначенні характерних ознак об'єктів конструювання, винахідницьких ідей, їх взаємозв’язків, умінні аналізувати та оцінювати доказовість і вагомість аргументів у судженнях про об'єкт проєктування, зважа...
	4) логічно обґрунтовувати позицію на рівні, що передбачає здатність висловлювати послідовні, несуперечливі, обґрунтовані міркування у вигляді суджень і висновків, що є виявом власного ставлення до результату проєктно-технологічної діяльності, технолог...
	5) у процесі проєктування виробу діяти творчо, що передбачає креативне мислення, продукування нових ідей, доброчесне використання чужих ідей та їх доопрацювання, застосування власних знань для створення нових об’єктів технологічної діяльності, ідей, у...
	6) виявляти ініціативу, що передбачає активний пошук і пропонування рішень для розв’язання технічних, конструкторських або побутових проблем, активну участь у різних видах проєктної та технічної діяльності, їх ініціювання, прагнення до лідерства, умін...
	7) конструктивно керувати емоціями, що передбачає здатність розпізнавати власні емоції та емоційний стан інших, сприймати емоції без осуду, адекватно реагувати на конфліктні ситуації, розуміти, як емоції можуть допомагати й заважати в діяльності, нала...
	8) оцінювати ризики, що передбачає вміння розрізняти прийнятні і неприйнятні ризики, зважаючи на істотні фактори;
	9) приймати рішення, що передбачає здатність обирати способи розв’язання проблем на основі розуміння причин та обставин, які призводять до їх виникнення, досягнення поставлених цілей з прогнозуванням та урахуванням можливих ризиків та наслідків;
	10) розв’язувати проблеми, що передбачає вміння аналізувати проблемні ситуації, формулювати проблеми як техніко-технологічні протиріччя, висувати гіпотези, практично їх перевіряти та обґрунтовувати, здобувати потрібні дані з надійних джерел, презентув...
	11) співпрацювати з іншими, що передбачає вміння обґрунтовувати переваги взаємодії під час спільної проєктно-технологічної діяльності, планувати власну та групову роботу, підтримувати учасників групи, допомагати іншим і заохочувати їх до досягнення сп...
	Компетентнісний потенціал предмета «Технології»  відповідає компетентнісному потенціалу технологічної ос- вітньої галузі, який полягає у формуванні всіх ключових компетентностей засобом проєктної технології, яка дозволяє вчителю змоделювати різноманіт...
	Структура модельної навчальної програми предмета «Технології» складається з трьох основних частин: вступної (пояснювальної записки для вчителя), основної, прикінцевої.
	Основну частину програми подано у вигляді таблиці, яка охоплює такі складники:
	1) послідовність очікуваних результатів навчання;
	2) пропонований зміст навчального предмета;
	3) види навчальної діяльності.
	1. Очікувані результати навчання. У фокусі роботи вчителя має бути організація навчальної діяльності учнів в умовах освітнього простору школи, відкритого для комунікації та співпраці і сприятливого для формування ключових компетентностей згідно з Держ...
	2. Пропонований зміст навчального предмета – це орієнтовний матеріал для досягнення очікуваних результатів навчання через організацію відповідної навчальної діяльності учнів.
	Не слід сприймати пропонований зміст навчального  предмета як обов'язковий матеріал для вивчення і запам'ятовування учнями з подальшим його оцінюванням. Вчитель, орієнтуючись на рівень підготовки / індивідуальні здібності учнів та особливості обраного...
	Натомість обов'язково необхідно залучати учнів до усвідомлення і планування результатів навчання як спільного освітнього результату, мотивувати до активної участі в конструюванні власної освітньої траєкторії: визначати освітні завдання, добирати метод...
	3. Види навчальної діяльності. У цій програмі слід розрізняти основні та орієнтовні види навчальної діяльності.
	Орієнтовними видами навчальної діяльності можуть бути: проєктна, винахідницька, дослідницька, інноваційна, конструкторська, графічна, художня, творча, практична, інтерактивна  та інші.
	Вказані орієнтовні види навчальної діяльності можуть бути поєднані між собою у різних комбінаціях та співвідношеннях (у сенсі навчальних годин) на розсуд вчителя та з огляду на природні здібності учнів і застосовані як елементи, що доповнюють основну ...
	Проєктно-технологічна навчальна діяльність учнів спрямована на планування / конструювання / проєктування і виготовлення виробу від творчого задуму до його втілення в готовий продукт.
	Впродовж створення продукту (виробу / об'єкта проєктування) вчитель, на власний розсуд та спільно з усіма учасниками проєктної діяльності, визначає місце для формування ключових компетентностей в освітньому процесі та відповідні для цього методи та фо...
	Змістове наповнення модельної навчальної програми складається з трьох  навчальних модулів та переліку орієнтовних технологій обробки конструкційних матеріалів.
	Перелік орієнтовних технологій з обробки конструкційних матеріалів наведено у прикінцевій частині програми.
	Засвоєння навчальних модулів відбувається на основі участі школярів в особистісно орієнтованих проєктах, які мають залучати учнів до самостійного вибору теми дослід- ження, самостійного конструювання власної навчальної діяльності, добору конструкційни...
	Навчальні модулі – «Основи дизайну та конструювання», «Основи технологій та конструкційних матеріалів», «Мій побут» містять уніфікований зміст навчального матеріалу для предмета «Технології» з орієнтовними підходами до розвитку ключових компетентносте...
	Навчальний модуль «Мій побут» ґрунтується на дослідницькому / інформаційному проєкті, метою якого є формування вмінь самозарадності на основі розвитку критичного мислення, здатності збирати та систематизувати інформацію про побутові речі, харчові прод...
	Підходи, на яких ґрунтується програма: особистісно зорієнтований, діяльнісний, продуктивний, суб'єкт-суб'єктної взаємодії, українознавчого спрямування тощо.
	Зазначені підходи реалізуються в умовах організованої вчителем у співпраці з учнівським колективом проєктної діяльності, коли учні засвоюють проєктну технологію як інструмент для самостійного навчання на основі відповідного дослідження та створення пр...
	Засвоєння техніко-технологічних основ предмета відбувається через обрану вчителем та учнями технологію оброб- ки конструкційних матеріалів. Вивчення міжпредметних теоретичних знань, а також засвоєння технічної або проєктно-технологічної термінології о...
	Модельна програма предмета дає змогу гармонійно доповнювати освітній простір закладу, коли учні досліджують тему проєкту в бібліотеках, спостерігають за відповідними процесами під час екскурсії, переглядають відео у всесвітній мережі, відвідують з учи...
	Залежно від завдань та особливостей проєкту вчитель на різних етапах створення продукту може залучити фахівців з інших галузей діяльності як експертів / консультантів / співучасників / співорганізаторів. Це можуть бути фахівці, професійні навички яких...
	Шляхи реалізації цієї програми.
	У центрі змодельованого навчального середовища має бути учень. Саме за його участі та з урахуванням його інтересів і  здібностей варто конструювати і добирати всі складові освітнього процесу, максимально гнучко добирати методи і форми організації як з...
	Під час організації проєктної або проєктно-технологічної діяльності учнів вчитель може самостійно визначати кількість навчальних годин та послідовність засвоєння навчальних модулів або поєднувати їх вивчення в доцільній комбінації, що має відповідати ...
	Досягнення учнями очікуваних результатів навчання від- бувається у послідовності, яку вчитель визначає спільно з учнівським колективом з огляду на запланований продукт. Добір навчального матеріалу та його вивчення слід здійснювати у роботі з учнями ди...
	ОСНОВНА ЧАСТИНА
	ПРИКІНЦЕВА ЧАСТИНА
	1. Оцінювання: вибір форм, змісту та способів поточного та підсумкового оцінювання результатів навчання здійснюють педагогічні працівники закладу освіти залежно від дидактичної мети. Зважаючи на особливості змісту та види навчальної діяльності, передб...
	- практичної, зокрема шляхом планування та виконання досліджень, планування та реалізації проєктів, у тому числі спрямованих на виготовлення виробів, створення, виконання та / або взаємодії з існуючими творами декоративного або декоративно-ужиткового ...
	- письмової, у тому числі графічної, зокрема шляхом створення графічних зображень, замальовок виробу, моделі виробу чи конструкції об'єкта проєктування, технічного опису конструкції  тощо;
	- цифрової, зокрема шляхом тестування в електронному форматі;
	- усної, зокрема шляхом вербальної презентації проєкту,  індивідуального, групового та фронтального опитування.
	Оцінювання має бути зорієнтованим на:
	- очікувані результати навчання на відповідному етапі освітнього процесу;
	- ключові компетентності, а саме: вільне володіння державною мовою, здатність спілкуватися рідною (у разі відмінності від державної) та іноземними мовами, математична компетентність, компетентності у галузі природничих наук, техніки і технологій, інно...
	- наскрізні вміння, а саме: читати з розумінням, висловлювати власну думку, критично і системно мислити, логічно обґрунтовувати позицію, діяти творчо, виявляти ініціативу, конструктивно керувати емоціями, оцінювати ризики, приймати рішення, вирішувати...
	2. Засоби навчання.
	Джерела інформації: підручники, робочі зошити на друкованій основі,  довідкова література на паперових та електронних носіях інформації; дидактичні матеріали: наочність, навчальний контент, підготовлений учителем тощо; обладнання, верстати для обробки...
	3. Додаткові компоненти.
	Орієнтовний перелік  технологій з  обробки конструкційних матеріалів:
	- Технологія обробки текстильних матеріалів ручним способом.
	- Технологія обробки текстильних матеріалів машинним способом.
	- Технологія обробки нетканих матеріалів ручним способом.
	- Технологія нетканих матеріалів машинним способом.
	- Технологія обробки деревинних матеріалів (ДВП, фанера).
	- Технологія обробки деревини.
	- Технологія обробки тонколистового металу.
	- Технологія обробки дроту.
	- Технологія виготовлення виробів способом металопластики.
	- Технологія оздоблення виробів художнім випалюванням (пірографія).
	- Технологія мереживного випилювання.
	- Технологія виготовлення вишитих виробів початковими, лічильними та декоративними швами.
	- Технологія оздоблення виробів (декорування).
	- Технології обробки вторинних матеріалів для виготовлення нових виробів.
	- Технологія виготовлення виробів у техніці «макраме».
	- Технологія виготовлення ляльки-мотанки.
	- Технологія виготовлення писанок.
	- Технологія виготовлення аплікації (з текстильних та природних матеріалів).
	- Технологія плетіння (лозоплетіння, соломоплетіння тощо).
	- Технологія виготовлення виробів технікою ганутель.
	- Технологія виготовлення виробів з бісеру.
	- Технологія ниткографії.
	- Технологія безпечного користування електроприладами.
	- Технологія догляду за житлом.
	- Технологія вирощування кімнатних рослин.
	- Технологія приготування їжі.
	- Технологія формування культури споживання.
	- Технологія придбання продуктів харчування та інших товарів.
	3. Використані джерела:
	- Державний стандарт початкової освіти, затверджений постановою Кабінету Міністрів України від 21 лютого 2018 р. № 87. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/87-2018-%D0%BF#n12
	- Державний стандарт базової середньої освіти від 30 вересня 2020 р. № 898. URL: https://zakon.rada.gov.ua/ laws/show/898-2020-%D0%BF#n16
	- Закон України про освіту (2017). URL:https: //zakon.rada.gov.ua/laws/show/2145-19
	- Нова українська школа. URL: https://mon.gov.ua/ua/tag/nova-ukrainska-shkola
	- Про схвалення Концепції реалізації державної політики у сфері реформування загальної середньої освіти «Нова українська школа» на період до 2029 року. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/988-2016-%D1%80
	- Результати дослідження PISA (2018). URL: http://testportal.gov.ua/2019/12/03/rezultaty-pisa-svoyeridnyj-dorogovkaz-dlya-pidvyshhennya-yakosti-natsionalnoyi-osvity/
	- Ключові компетентності для навчання протягом життя (Рамкова програма оновлених ключових компетентностей для навчання протягом життя). URL: http://dlse.multycourse.com.ua/ua/page/15/53
	- Рамка цифрової компетентності DigComp 2.1 (2017). URL:http://dystosvita.blogspot.com/2018/02/digcomp-2017.html
	МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ  ДО КОНСТРУЮВАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ПРОГРАМИ  НА ОСНОВІ МОДЕЛЬНОЇ ПРОГРАМИ
	Зміст цієї навчальної програми – це приклад адаптованого змісту модельної програми під матеріально-технічні можливості, соціальні й культурні особливості регіону, в якому розташований заклад загальної середньої освіти. Отже, приклад сконструйованої на...
	Розробляючи власну навчальну програму на основі модельної, вчитель отримує можливість самостійно визначати послідовності засвоєння навчальних модулів упродовж семестру чи навчального року, їх кількості а також моделювати різні комбінації з їх поєднанн...
	Для формування в учнів наскрізних умінь (м’яких навичок), що притаманні усім ключовим компетентностям, варто більше уваги звернути на організацію колективних та соціально орієнтованих проєктів.
	Складання програми дає вчителю широкі можливості моделювати навчальний процес так, щоб учні брали активну  участь у конструюванні власного навчального поступу, замислювалися та обирали те, що їх цікавить у реальному житті, навчалися вмінь, які вже зар...
	Суттєвою ознакою цієї програми є пропозиція для учнів власноруч відкривати нові знання й уміння, а не засвоювати уже готове, що потребує розвитку мислення і здатності діяти, досліджувати, сміливо експериментувати, ставити запитання і шукати відповіді....
	Зміст навчальної програми орієнтовано на формування в учнів усіх ключових компетентностей засобами проєктної технології, яка дозволяє вчителю моделювати різноманітні навчальні ситуації, створювати навчальне середовище для учнів, у якому можна розвиват...
	У програмі  визначено послідовність досягнення очікуваних результатів навчання учнів з навчального предмета, опис змісту навчального матеріалу та видів навчальної діяльності учнів із зазначенням орієнтовної кількості годин, необхідних на їх провадженн...
	Пропоновані теми та зміст навчального матеріалу (базові знання) є орієнтовними відповідно до сформованих видів навчальної діяльності. Вчитель може самостійно доповнювати або змінювати його, орієнтуючись на рівень підготовки учнів, їх інтересів та здіб...
	У фокусі роботи вчителя має бути організація навчальної діяльності учнів в умовах освітнього простору школи, від- критого для комунікації та співпраці і сприятливого для фор- мування ключових компетентностей згідно з Державним стандартом базової серед...
	Проєктна, проєктно-технологічна навчальна діяльність учнів спрямована на планування / конструювання / проєктування і виготовлення виробу від творчого задуму до його втілення в готовий продукт. У ході реалізації проєктно-технологічної діяльності учень ...
	Впродовж створення продукту (виробу / об'єкта проєктування) вчитель, на власний розсуд та спільно з усіма учасниками проєктної діяльності, визначає місце для формування ключових компетентностей в освітньому процесі та відповідні для цього методи та фо...
	Під продуктом слід розуміти освітній результат, якого досягають учні, у тому числі який може мати вигляд виробу, графічного зображення, презентації, розробленої технології на виготовлення певного виробу тощо. У тому числі освітній продукт – це те, що ...
	У програмі запропоновано ряд проєктів (спрямувань), які розроблені на основі пропонованого об’єкта проєктно-технологічної діяльності.
	На кожен проєкт (спрямування) відводиться відповідна (орієнтовна) кількість годин та кількість продуктів для практичної реалізації. Кількість виробів / об'єктів проєктування упродовж навчального року може бути реалізовано від 6 і більше.
	До кожного проєкту (спрямування) запропоновано технології, якими можна реалізувати виріб (продукт) а також  орієнтовний перелік навчальних та творчих виробів (продуктів), які можна виконувати за допомогою будь-якої технології з представлених у змісті ...
	Перелік орієнтовних технологій наведено у прикінцевій частині програми, з якого учитель і учні спільно обирають найбільш доцільні для виготовлення проєктованого виробу (продукту).
	Під час добору технологій, які виходять за межі переліку, необхідно враховувати такі вимоги:
	1) використання технології не повинно створювати загрозу здоров'ю учня;
	2) додаткова технологія чи техніка повинна мати навчальну цінність – під час її вивчення учень має отримувати нові знання, уміння, цінності;
	3) технологія має відповідати віковим особливостям, бути доступною для засвоєння учнями та відповідати цілям і завданням проєкту.
	Під час технологічної реалізації проєкту у навчальній майстерні (кабінеті, лабораторії) на кожному етапі необхідно звертати увагу на дотримання учнями правил безпечної роботи, виробничої санітарії та особистої гігієни, навчати їх тільки безпечних прий...
	НАВЧАЛЬНА ПРОГРАМА  «ТЕХНОЛОГІЇ» 5 КЛАС (орієнтовний зразок)
	ПРИКІНЦЕВА ЧАСТИНА
	1. Оцінювання: вибір форм, змісту та способів поточного та підсумкового оцінювання результатів навчання здійснюють педагогічні працівники закладу освіти залежно від дидактичної мети. Зважаючи на особливості змісту та види навчальної діяльності, передб...
	- практична, зокрема шляхом планування та виконання досліджень, планування та реалізації проєктів, у тому числі спрямованих на виготовлення виробів, створення, виконання та / або взаємодії з існуючими творами декоративного або декоративно-ужиткового м...
	- письмова, у тому числі графічна, зокрема шляхом створення графічних зображень, замальовок виробу, моделі виробу чи конструкції об'єкта проєктування, технічного опису конструкції  тощо;
	- цифрова, зокрема шляхом тестування в електронному форматі;
	- усна, зокрема шляхом вербальної презентації проєкту,  індивідуального, групового та фронтального опитування.
	Оцінювання має бути зорієнтованим на:
	- очікувані результати навчання на відповідному етапі освітнього процесу;
	- ключові компетентності, а саме: вільне володіння державною мовою, здатність спілкуватися рідною (у разі відмінності від державної) та іноземними мовами, математична компетентність, компетентності у галузі природничих наук, техніки і технологій, інно...
	- наскрізні вміння, а саме: читати з розумінням, висловлювати власну думку, критично і системно мислити, логічно обґрунтовувати позицію, діяти творчо, виявляти ініціативу, конструктивно керувати емоціями, оцінювати ризики, приймати рішення, розв’язува...
	2. Засоби навчання.
	Джерела інформації: підручники, робочі зошити на друкованій основі,  довідкова література на паперових та електронних носіях інформації; дидактичні матеріали: наочність, навчальний контент, підготовлений учителем, тощо; обладнання, верстати для обробк...
	3. Додаткові компоненти.
	Орієнтовний перелік  технологій з  обробки конструкційних матеріалів:
	- Технологія обробки текстильних матеріалів ручним способом.
	- Технологія обробки текстильних матеріалів машинним способом.
	- Технологія обробки нетканих матеріалів ручним способом.
	- Технологія нетканих матеріалів машинним способом.
	- Технологія обробки деревинних матеріалів (ДВП, фанера).
	- Технологія обробки деревини.
	- Технологія обробки тонколистового металу.
	- Технологія обробки дроту.
	- Технологія виготовлення виробів способом металопластики.
	- Технологія оздоблення виробів художнім випалюванням (пірографія).
	- Технологія мереживного випилювання.
	- Технологія виготовлення вишитих виробів початковими, лічильними та декоративними швами.
	- Технологія оздоблення виробів (декорування).
	- Технології обробки вторинних матеріалів для виготовлення нових виробів.
	- Технологія виготовлення виробів у техніці «макраме».
	- Технологія виготовлення ляльки-мотанки.
	- Технологія виготовлення писанок.
	- Технологія виготовлення аплікації (з текстильних та природних матеріалів).
	- Технологія плетіння (лозоплетіння, соломоплетіння тощо).
	- Технологія виготовлення виробів технікою ганутель.
	- Технологія виготовлення виробів з бісеру.
	- Технологія ниткографії.
	- Технологія безпечного користування електроприладами.
	- Технологія догляду за житлом.
	- Технологія вирощування кімнатних рослин.
	- Технологія приготування їжі.
	- Технологія формування культури споживання.
	- Технологія придбання продуктів харчування та інших товарів.
	РЕКОМЕНДАЦІЇ  З РОЗРОБЛЕННЯ КАЛЕНДАРНО-ТЕМАТИЧНОГО ПЛАНУВАННЯ
	Під час планування системи уроків, колективного проєкту або індивідуальних учнівських навчальних/творчих/соціальних проєктів, конструювання освітнього середовища закладу або інших форм і методів чи технологій роботи для вчителя пріоритетним завданням...
	Шляхи і способи досягнення згаданих  результатів навчання – це професійна творчість та педагогічна майстерність вчителя трудового навчання.
	Коротко зупинимося на загальних питання календарно-тематичного планування занять з технологій.
	Календарно-тематичне планування – це розподіл у часі окремих уроків із врахуванням кількості годин, що визначаються навчальною програмою на кожну тему, кількості тижневих годин (визначених навчальним планом) і розкладу занять. Планування розробляє вчи...
	Календарно-тематичне планування вчитель може виконувати в довільній формі. По-перше, план має бути зручним для використання самим учителем. Під час розроблення календарно-тематичного планування вчитель має самостійно вибудовувати послідовність формува...
	Календарно-тематичний план розглядають і погоджують на засіданні методичного об’єднання закладу загальної середньої освіти та заступник директора з навчально-виховної роботи. В кінці навчального року вчителі самостійно або на засіданнях методичних об’...
	Запропоноване календарно-тематичне планування є орієнтовним і включає тематику проєктів, виробів/ продуктів, основні та додаткові технології, зміст навчального матеріалу, який сформований з діяльнісної та знаннєвої складових, а також орієнтовні домашн...
	Окрім того, у плануванні можна запропонувати для практичної реалізації упродовж І та ІІ семестрів орієнтовний перелік додаткових об’єктів технологічної діяльності для творчих (обдарованих) учнів, які швидше справляються із завданнями у роботі над тема...
	Планування також враховує можливі варіанти організації освітнього процесу в закладах загальної середньої освіти під час навчального року залежно від епідемічної ситуації в регіоні або окремих адміністративно-територіальних одиницях. Зокрема, це очне, ...
	Так, при очному навчанні (основна форма навчання) вчитель планує свою роботу відповідно до чинних навчальних програм, враховуючи при цьому побажання (уподобання) учнів та матеріально-технічне забезпечення навчальних майстерень (кабінетів), адже учні о...
	При переході на очно-дистанційне навчання (навчання груп через 2-3 дні, тиждень тощо) у календарно-тематичному плануванні слід передбачити можливість внесення корективів, часткових змін, а також спланувати перелік творчих проєктно-технологічних завдан...
	У форматі дистанційного навчання в плані роботи вчителя доцільно передбачити та врахувати можливості ефективної реалізації програмного матеріалу здобувачами освіти в  межах навчального року (семестру) в умовах ка- рантину. Враховуючи те, що більшість ...
	При внесенні корективів у календарно-тематичне планування впродовж навчального процесу слід обов’язково повідомити адміністрацію освітнього закладу, довести до відома здобувачів освіти та їхніх батьків. Трансформація календарно-тематичного планування ...
	5 клас (2 год.)
	І семестр
	МЕТОДИЧНИЙ СУПРОВІД  УЧНІВСЬКОГО НАВЧАЛЬНОГО ПРОЄКТУ
	Створення освітнього середовища вимагає від вчителя ретельно обміркувати усі чинники, від яких залежить не лише його створення але й ефективне досягнення запланованих освітніх результатів. Назвемо ті з них, які, на нашу дум- ку, є вирішальними.
	По-перше, це використання педагогічної технології у процесі навчання учнів. Цей чинник, власне, є  у більшій мірі причиною, а не умовою створення та успішного функціонування освітнього середовища. Адже педагогічна технологія, на відміну від методики н...
	По-друге, належна матеріально-технічна база освітнього закладу.
	Цей чинник є вкрай актуальним, адже вчителю доведеться враховувати інтереси та індивідуальні здібності учнівського колективу: можливість працювати в бібліотеці закладу і водночас в комп’ютерному класі чи майстерні – це одна з вимог освітнього середови...
	Третій чинник – наявність інструментарію, який дозволить планувати процес створення освітнього середовища. Підґрунтям для цього є Державний стандарт базової середньої освіти, а провідним засобом – модельна навчальна програма предмета або інтегрованого...
	Метою навчального предмета «Технології» є розкриття та розвиток творчого потенціалу особистості учня, здатності застосовувати знання на практиці, розв'язувати практичні завдання в побуті через практичне засвоєння основ дизайну, технологій та декоратив...
	Мета навчального предмета реалізовується через навчальну діяльність (основну та додаткові). Основною навчальною діяльністю є проєктно-технологічна. Вона є і основою навчального проєктування, завершальним етапом якого має бути учнівський творчий особис...
	Робота над проєктом дає можливість залучати учнів до усвідомлення і планування результатів навчання як спільного освітнього результату, мотивувати до активної участі в конструюванні власної освітньої траєкторії: визначати освітні завдання, добирати ме...
	Структура учнівських проєктів передбачає самостійний вибір теми дослідження, самостійне конструювання власної навчальної діяльності, добір конструкційних матеріалів та відповідних технологій їх обробки, практичної реалізації та представлення продукту ...
	Пропонуємо розглянути практичну реалізацію творчого проєкту «Декор для оселі»  із використанням традиційних і сучасних технологій декоративно-ужиткового мистецтва. Напрямок проєкту запропонований навчальною програмою, яка розроблена на основі модельно...
	Для практичної реалізації проєкту може бути задіяна як індивідуальна (особистісна), так і парна діяльність або діяльність в малих групах. Як продукт проєктно-технологічної діяльності пропонуємо виготовити панно.
	Перед початком виконання завдань необхідно налаштовувати дітей на те, що виріб (продукт), який вони будуть проєктувати, повинен відповідати певним критеріям, які можна виразити в умовній формулі (користь + зручність + краса). Завдання вчителя – створи...
	Такий проєкт спрямований на виконання завдань з моделювання форм зовнішніх обрисів виробу (продукту), а також окремих його частин (деталей) для створення необхідної композиції (здійснення площинного формоутворення).
	Розробку проєкту варто розпочати з усвідомлення учнями необхідності виготовлення пропонованого продукту. Вони повинні визначити значення майбутнього виробу як для самого себе, так і для родини; в разі діяльності в парах або малих групах – необхідності...
	Наприклад, як із врахуванням власних вподобань скористатися культурними надбаннями декоративно-ужиткового мистецтва у декоруванні оселі та провести тематичну дискусію на основі інтерактивної взаємодії «Вироби декоративно-ужиткового мистецтва у моїй ос...
	«Чому саме панно?» На кухні з рідними ми проводимо багато часу – це і допомога батькам у приготуванні їжі, і сімейні трапези та задушевні посиденьки. Щоб зробити най- улюбленіше місце у нашій оселі ще затишнішим, не витрачаючи зайвих коштів, спробуємо...
	Осінь – пора яскравих барв, часу, коли ми збираємо урожай. Отож, кухню ми прикрасимо текстильним панно у форматі моделювання фруктової композиції. Таким чином, панно, створене своїми руками, надасть інтер’єру індивідуальності та оригінальності.
	Аргументувавши відповідь,  ознайомити учнів із елементами декору оселі, способами декорування стін, зокрема за допомогою картин, панно, а також із техніками виготовлення панно. Основна технологія виготовлення виробу – це технологія виготовлення апліка...
	Отож, наступні проблемні питання, які учні зможуть вирішити, це: яка інформація про декоративно-ужиткове мистецтво може бути корисною для виконання проєкту? Що таке аплікація? Які види аплікації можуть бути використані під час виготовлення виробу?
	Для вирішення цих питань необхідно ознайомити учнів із технологією аплікації як видом декоративно-ужиткового мистецтва та провести дослідження видів аплікації (за потреби та можливості).
	Наступним кроком є формулювання теми проєкту. Тема проєкту має бути лаконічною, конкретною і простою. Вона може містити назву виробу (продукту) або напрямок. Приклади формулювання теми проєкту: «Панно „Дари осені”» або «Декор у сучасному кухонному інт...
	Наступним етапом виконання проєкту є вибір моделей-аналогів (подібних виробів) (мал.1). Учням пропонується, використовуючи інформаційні джерела, здійснити пошук схожих виробів, які згодом можуть бути застосовані для проєктування тематичних та оригінал...
	Мал. 1. Моделі-аналоги
	Яким має бути панно? Чому «Фруктовий десерт?» Роботу зі створення панно діти розпочинають із свого бачення майбутнього виробу в цілому. Свіжі яблука, банани, груші, сливи, виноград тощо – це не тільки відмінний десерт, але й ефектна прикраса будь-яког...
	Мал.2. Зразки посуду для фруктів
	Учні самостійно формують ідею та пропонують різні варіанти основ для створення композицій, обговорюють в парі та вибирають оптимальний варіант у процесі комбінування власної моделі на основі аналізу найкращих ознак моделей-аналогів. Завдання вчителя –...
	Враховуючи індивідуальні можливості учнів, ступінь складності навчального проєкту, можна запропонувати окремим учням роботу в групах.
	Надалі учням слід визначитись з переліком фруктів, які вони будуть використовувати для створення композиції, та на чому вони будуть розміщені. Для проєктованого панно із зображених варіантів обрали дерев’яну фруктову вазу на високій ніжці.
	Аргумент вибору: обраний вид посуду дозволить виділити фрукти серед інших страв під час сервірування (повсякденного чи святкового) столу.
	Розпочинати виготовлення виробу варто з підготовки основи для сюжету відповідного розміру, що дасть можливість визначитись з розмірами необхідних шаблонів для виготовлення елементів композиції.
	Що нам для цього знадобиться?  Як конструкційний матеріал для практичної реалізації проєкту можна використати  фанеру, ДВП, картон, цупкий папір, фетр різного забарвлення, фоаміран, наповнювач (вата,  синтепон).
	Інструменти та обладнання необхідні для виготовлення панно: ручний лобзик, ножиці, швейні голки, набір кольорових ниток, клей, клейовий пістолет, двосторонній скотч.
	При доборі матеріалів слід ознайомити учнів з їхніми властивостями, здійснити обґрунтування доцільності вибору матеріалів. Провести дослідження властивостей тканих та нетканих матеріалів на обсипальність, деревинних матеріалів на міцність тощо, зважаю...
	Аргумент вибору: Якщо для виготовлення елементів композиції обрано фетр, то обґрунтовуємо його вибір. Отже, він є чудовим матеріалом для створення подібних виробів. У цьому випадку слід надати коротку інформацію про цей матеріал. Фетр – це отримана шл...
	Провівши дослідження властивостей тканих і нетканих матеріалів, слід сформувати переваги фетру над тканими матеріалами: велика колірна гама, що дає можливість формувати різноманітні колірні композиції; деталі з фетру можна зшивати і склеювати; лицьова...
	Якщо ж для виготовлення елементів композиції обрано фанеру, то обґрунтовуємо її вибір. Вибір технології та конструкційного матеріалу для реалізації проєкту залежатиме й від того, чи наповнюваність класу дозволяє учням об’єднатись у групи за інтересами...
	Для чого потрібно планувати послідовність дій? Визначившись із конструкційним матеріалом та технологією, для розуміння наступності виконання практичних дій учням необхідно спланувати свою роботу, особливо якщо це робота в парі або групі. Це послідовні...
	Як скомпонувати тематичне панно? Як виразити власну ідею в ескізі, використовуючи моделі-аналоги? Для виготовлення основи можна обрати картон або ДВП та щільну тканину світлого кольору. Картон слід обтягнути тканиною та закріпити за допомогою рамки. Н...
	Мал. 3. Формування основи панно
	Визначившись з вибором, учні виконують завдання, які є етапами художнього моделювання – формотворення образу об’єкта проєктування. У робочому зошиті розробляють ескізний рисунок фруктової вази, яка стане основою подальшого виготовлення шаблону. Проте ...
	Мал.4. Приклад формування ескізного рисунка фруктової вази
	А що далі? Наступним етапом виконання роботи є виготовлення загального шаблон вази з подальшим його розрізанням (за потреби) на окремі елементи (деталі). Для виготовлення шаблона використовуємо цупкий папір. Шаблони будуть необхідними для виготовлення...
	У процесі спілкування з учнями доцільно пригадати, що таке шаблон, для чого його застосовують з розумінням необхідності економного використання конструкційного матеріалу (формування екологічної компетентності – уміння розумно й раціонально використову...
	Основу вази можна виготовити із фанери. В цьому випадку її зображення необхідно перенести безпосередньо на заготовку за допомогою копіювального паперу та в подальшому вирізати (мал. 5).
	Мал.5. Виготовлення вази
	Як виготовити спроєктований виріб? Як з’єднати елементи композиції? Для чого обшивати краї елементів композиції? Попередньо визначившись з переліком фруктів, з яких буде створюватися композиція на вазі, учні можуть відшукати готові зображення, застосу...
	Мал.6. Орієнтовні зображення фруктів
	Отримавши необхідну кількість шаблонів фруктів, учні можуть приступити до створення варіантів композицій, моделюючи їх розташування  способом перестановок на раніше підготовленому шаблоні вази (мал.7).
	Мал.7. Варіанти композицій
	На цьому етапі вчитель пояснює учням поняття дизайну, елементи дизайну: форма, формотворення, різноманітність  предметних форм, плавність переходів між частинами зовнішніх обрисів, текстура тощо; розкриває поняття композиційної цілісності та якості ви...
	Водночас можна формувати кольорову гаму зображення. Тут важливим є акцент на ознайомленні з композиційним прийомом художнього конструювання – контрастом та нюансом саме в контексті формування колірної гами.
	Використовуючи інформаційні джерела, учні можуть дослідити ряд технологічних питань щодо виготовлення панно, зокрема можливі способи фіксації елементів композиції, виконання декоративних ручних швів «уперед голка» та «петельний» (якщо задіяна технолог...
	Далі слід визначитись зі способами фіксації елементів композиції (спосіб накладання, вирізання частини другого зображення під форму іншого та припасування цих елементів).
	Наступний етап – це виготовлення фруктів. На підготовлений кольоровий фетр накладаємо необхідні шаблони, переносимо контури та вирізаємо ножицями готові деталі композиції. Для кращого візуального сприйняття краї заготовок можна обшити ниткою світлішог...
	Мал.8. Обробка елементів композиції
	Надалі фіксування елементів фруктової композиції на панно можна здійснювати двома способами: методом накладання однієї деталі на іншу, як це зображено на малюнку 9 а, а також способом вирізання частини зображення під форму іншого та припасування цих е...
	а                            б                                в
	Мал.9. Способи фіксування елементів композиції
	За необхідності окремим елементам  майбутньої композиції можна надати об’ємної форми. Для цього необхідно вирізати дві однакові деталі, накласти одну на одну і зшити петельним швом, залишивши отвір 1-2 см для наповнення деталі синтепоном чи іншим напо...
	Мал.10. Надання елементу композиції об’ємної форми
	Як виготовити вазу? З обраних конструкційних матеріалів (фетр, фанера) необхідно виготовити вазу. Для вази з фетру використовуємо підготовлений шаблон (чи шаблони), якщо ваза складатиметься з кількох частин. У нас це може бути дві (три) деталі, за доп...
	Якщо формувати деталі вази у єдине ціле окремо від основи для сюжету, можна застосовувати флізелін (мал.11). Створене зображення вази вирізати і змоделювати на ній визначену композицію.
	Мал.11. Формування вази
	Інший варіант – це моделювання композиції безпосередньо на сюжетній основі, яка уже обрамлена. Для фіксації деталей аплікації відповідно до розробленої композиції можна скористатися голкою з нитками або приклеїти їх клеєм ПВА чи за допомогою клейового...
	Слід зауважити що діти повинні працювати з термопістолетом під наглядом учителя. У виробі можна також передбачити і знімне з’єднання елементів з основою (використання круглої липучки на клейовій основі), що надасть можливість змінювати композицію.
	При застосуванні технології ручної обробки деревинних матеріалів зображення фруктів випилюємо із фанери і розфарбовуємо (мал.12).
	Мал.12. Формування композиції з фруктових елементів
	Кінцевий результат. Панно готове (мал.13).
	Мал.13. Продукт проєктно-технологічної діяльності
	Як охарактеризувати виріб? Панно призначене для оформлення інтер’єру. Виріб має форму прямокутника. Краї виробу оформлені рамкою. На панно зображено вазу з фруктами. Виконане в техніці аплікації. Матеріал композиції – фетр (фанера). Рекомендовані розм...
	Чи вдалось досягти поставленої мети? Чого я навчив(ла)ся під час роботи над проєктом? Презентація власної (спільної) діяльності. Вчителю слід запропонувати дітям вибрати зручний для них спосіб презентації результатів роботи (розповідь, пояснення, запи...
	Обговорення досягнутих результатів роботи можна провести у формі дискусії на основі інтерактивної взаємодії. Так, з учнями можна з’ясувати, наприклад: чому я (ми) вирішив (ла) працювати над цим проєктом? Що вдалося й що не вдалося? Які виникали трудно...
	У кінцевому результаті варто надати можливість дітям провести оцінювання власної (групової) роботи.
	ВИСНОВКИ
	Звісно, в межах однієї публікації не можливо навіть наближено окреслити всі питання, пов’язані з моделюванням освітнього процесу в Новій українській школі. Утім цей процес дозволяє фахово розвиватися вчителю, вдосконалювати не лише власну діяльність, ...
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